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Věřili byste, že náš Domeček 
je tu už 70 let? 

Račte otočit list a nahlédnout do jeho bohaté historie. 
Stránky tohoto již 7. výročního almanachu vám připomenou významné události, 

místa i osoby, které jsou s jeho minulostí neodmyslitelně spjaty. 

Přejeme vám příjemné listování. 

i spolupráce 

mdesátiDY sami 
í pracovníkům a je·· 
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Dům dětí a mládeže „Na Výstavišti" slaví své narozeniny stejně jako já v únoru. Dá se říci, 
že jsme vrstevníci, kteří si spolu rozumí. Týrostli jsme ve stejné době, formovaly nás stejné historické 
události a bezmála před padesáti lety jsme se sešli v trvalém poměru. A protože jsme oba„ Vodnáři", 
bylo naše společné soužití plné vizí, výzev a často i turbulencí. Vodnáři se však nikdy nevrací ke ka
rambolům a jdou dál za vírou v prospěšnost svého poslání. 

Hodně vizí, ba i snů se splnilo. Domeček vyrostl do krásy a svým„ dětem" nabízí otevřenou náruč 
plnou zábavy a poznání. Sedmdesátiletou historii zachycují kroniky a seriál výročních Slunečníků, 
ze kterých lze vycítit význam zaznamenaných okamžiků. To nejpodstatnější však zůstává v myslích 
mnoha, dnesjižgeneračních, aktérů. 

Před mnoha lety mi jeden externí vedoucí řekl: ,, Často si v duchu promítám chvíle, které jsem 
v DDM prožil. Před očima mi běží dlouhý film a já jsem šťastný''. Před nedávnem jsem podobné sdě

lení slyšela od mladého muže. Jenom ten film má nejspíš jiný scénář. Pocit štěstí vyvolává u každého jedince jiná příčina: radost 
z podařeného výrobku, sportovního výkonu, vydařeného výletu, potlesku obecenstva, chovatelských či pěstitelských úspěchů 
nebo poznání nových kamarádů a navázání nových přátelství. Výše vyjmenované benefity se vždy dějí za účasti dalších 
protagonistů a mnohdy i za účasti rodičů. Pro tuto pestrobarevnost a sociální potřebnost považuji existenci DDM a jeho 
vzdělávací roli v době digitální izolovanosti mladých lidí za nezastupitelnou. 

Týsvědčení Domečku vystavují zejména ti, kteří v DDM prožívají či prožili své dětství, a pokud se vrací se svými potomky 
nebo s přáním setkat se po letech s partou kamarádů,je to vysvědčení s hvězdičkou. 

Přeji všem zaměstnancům a dalším spolupracovníkům DDM, aby ještě po mnoho desetiletí takové vysvědčení bylo samo
zřejmostí a dolétlo až na kancelářský stůl zřizovatele. 

Mgr. Hana Vidlařová 
Emeritní ředitelka DDM (ve funkci 1985-2016) 

Dům dětí a mládeže v Mladé Boleslavi i se svými pobočkami v letošním roce opět slaví. Každá de
káda, kdy si pravidelně tato organizace připomíná datum svého vzniku, se vždy převalí a v záplavě 
každodenních povinností, úkolů, ale i radostí a nových zážitků si člověk ani nestíhá uvědomit, jak se 
svět mění a my s ním. 

Pokud bychom se podívali do starých kronik, kdy vznikla organizace pro volný čas dětí, viděli 
bychom především nabídku kroužků. Některé z nich fungují v různých obměnách dodnes, některé by 
už dnešní děti neoslovily. Přesto však je v našem státě „kroužkování" hluboce zakořeněno. Je skoro 
s podivem, že možná více než kdy předtím chtějí rodiče svým dětem dopřát co nejvíce kroužků a s nimi 
sociálních kontaktů už od nejútlejšího věku. Když jsem před mnoha lety začala v Domě dětí a mládeže 
pracovat, přemýšlela jsem, jaké nové aktivity nabízet. Otevřeli jsme po roce 1990 první kroužek pro 
rodiče a děti, který se jmenoval Kočky a koťata. Tehdy jsem přesvědčovala několik svých známých 
s malými dětmi, že to bude fajn, když se budou scházet, sdílet mezi sebou zážitky z pobytu na mateřské 

a ještě si budou společně hrát se svými dětmi a rozvije! nejen děti, ale i svoje vztahy s nimi. Podařilo se a měli jsme už tenkrát 
mezi sebou i jednoho nadšeného tatínka. Dnes každá správná maminka a samozřejmě i tatínek, kteří tráví doma čas se svými 
malými potomky, sami aktivně vyhledávají všechny nabídky pro ně určené a od nejútlejšího věku děti socializují a rozvíjejí. 
Je fajn, že se můžou i nadále s důvěrou obrátit právě na Dům dětí a mládeže nejen v Mladé Boleslavi, ale i v Mnichově Hradišti. 
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Také jsme s kolegy hledali jiné formy nabízených aktivit a snažili se rozšířit i nabízené služby. Tehdy se mi zdálo jako dobrý 
nápad zakoupit několik horských kol a zřídit jejich půjčovnu. Posléze jsme snesli z půdy také lyže a rozšířili sortiment na zimní 
nabídku. Je pravdou, že o krádeže (zejména horských kol) nebyla nouze, takže dobrý nápad? Vše bylo trochu průkopnické a také 
trochu amatérské, ale mnozí rodiče uvítali, když mohli dětem zapůjčit lyže na povinné lyžařské výcviky. Dneska se už zdá vše 
jako úsměvné a překonané. 

V době, kdy jsem stála v čele Domu dětí a mládeže, jsem už neměla moc času vymýšlet nové aktivity. Většinu času jsem se 
věnovala shánění finančních prostředků a opravám, rekonstrukcím a stavbám stávajících a také vznikajících budov. I to bylo 
poměrně vzrušující, ale ne zcela kreativní. Nicméně jsem se snažila podporovat kolegy, aby nešetřili novými nápady a snažili se 
jít s dobou. A tak vše nové, co začalo vznikat na Zahradě,jsem vítala s nadšením a zdálo se, že to vítali i návštěvníci. Uprostřed 
průmyslového města vznikl maličký ostrůvek (a to doslova) přírody. 

Dnes už je to šest let, kdy jsem mimo toto dění a za tu dobu prošel Dům dětí a mládeže zatěžkávací covidovou zkouškou jako 
všichni a všechno. Snad už je to úspěšně za námi a před námi je určitě mnoho nových výzev. Je nutné se přizpůsobit světu a jeho 
technickému rozvoji. Bylo by však milé, kdyby se přitom neztratila lidskost. Taje především v komunikaci napřímo, v setkávání 
a společných zážitcích a prožitcích. To vše Dům dětí a mládeže může nabídnout. Nezbývá než věřit, že se vždy najde dostatek 
nadšenců, kteří se budou koukat hlavně dopředu, budou umět odhadnout, co je dobré a perspektivní a napřou energii správným 
směrem. Moc to přeji nejen oslavenci, ale zejména jeho návštěvníkům, kterým tady už 70 let věrně slouží. 

Bc. Hana Suková Pelantová 
Bývalá ředitelka DDM (ve funkci 2006-2016) 

Sedím ve své ředitelské kanceláři a přemýšlím, co vše jsem (kromě zelené osvěžující barvy 
na stěnách) po svých předchůdcích převzala. Tíhu zodpovědnosti za příznivé pracovní podmínky 
pro své kolegy, za bezpečné prostředí pro děti, mladé lidi i rodiče, za rozvoj celé organizace ruku 
v ruce s novými trendy, ale především jsem převzala velkou úctu k předchozím ředitelkám a ředitelům, 
kteří se zasloužili o vystavění pevného základu naší činnosti. Vděčíme jim za získání budov, ve kterých 
nabízíme svou činnost, a pokud si prolistujete náš Almanach celý, zjistíte, že za 70 let jsme jich vystří
dali celkem dost - vždy za účelem větší nabídky aktivit pro stále se rozšiřující skupinu zájemců. Snaží
me se jimi nastavené dobré jméno našeho Domečku nejen udržet, ale především jej ještě vylepšovat, 
a to nejen v očích veřejnosti, ale i u našich partnerů, u zřizovatele, u vedení měst, ve kterých působíme. 

V našem DDM pracuji 30 let. Od nástupního pracovního zařazení instruktorky po pedagoga 
volného času s přibývajícími funkcemi-vedoucí oddělení, zástupkyně ředitelky, ředitelka. Prošla jsem si 
tedy náš Domeček hezky od sklepa až po půdu. O vyšší posty jsem nikdy neusilovala, vždy ve mě 

někdo věřil a svěřil mi další díl zodpovědnosti. Mým velkým cílem je tuto důvěru nezklamat a kormidlovat naši pomyslnou loď 
přes bouře do klidných a bezpečných vod, s občasným dobrodružstvím spojeným s objevováním nových neprobádaných území. 
V roli kapitána, který naslouchá své posádce i náhodným cestujícím. 

Domečku k jeho sedmdesátým narozeninám přeji spoustu dětského smíchu a fantazie, mladistvé radosti a odvahy, dospělác
kého pochopení a trpělivosti. Zkrátka - ať se nám tu společně krásně tvoří! 
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Alena Holíková 
Ředitelka DDM (ve funkci od 2017) 
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Pracoviště spojená se 701etou historií Domečku - Mladá Boleslav 
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Ostatní pracoviště 

Liberec 

Ústí 
Jablonec 

nad Labem 
nad Nisou 

Most 
Teplice 

Ústecký kraj 
Litoměřice 

' Boleslav 

Kladno Nymburk 

Kolín Orl 

Kutná Hora 

Středočeský kraj 
Příbram Benešov 

11. KDM Mnichovo Hradiště 12. Loděnice Bakov nad Jizerou 
k' ) ._1_3_. C-ha-,a-J-lih-ele_v_e-Víl-ko-v,-·cí-ch__, 

České Jihomora 
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BUDOVY SPOJENÉ SE 7OLETOU HISTORIÍ DOMEČKU 

Zvláštností našeho Domečku,jež nese název Dům dětí 
a mládeže „Na Výstavišti", je to, že nesídlí v jednom domě 
na Výstavišti, ale májich pro svou činnost hned několik. 
V současnosti využívá tři pracoviště v Mladé Boleslavi, 
po jednom v Mnichově Hradišti a v Bakově nad Jize
rou, a v neposlední řadě turistické základny v Bezdědi
cích a ve Lhotce u Terešova. To však nejsou všechny 
budovy a místa, které mají v 70leté historii Domečku 
své místo. Pojďme si tedy připomenout ty nejdůležitější 
a vezmeme to od úplného počátku. 

FLAKLOVKA 
(1953 -1983, dnešní třída T. G. Masaryka) 

Místem, kde první dům dětí a mládeže v Mladé Bole
slavi (tehdy nazývaný Okresní dům pionýrů a mládeže 
- ODPM) začal 1. února 1953 oficiálně plnit svou funkci, 
byla budova starého hostince Flaklovka, který svaz mlá
deže začal využívat už o 4 roky dříve. Flaklovka stávala 
na dnešní třídě T. G. Masaryka naproti dnešnímu otevře
nému prostranství mezi Čedokem a panelovým domem 
,,Lomeňákem". V předválečném období bývala vyhlá
šeným místem setkávání. Své prostory zde mívali 
i sokolové, zpěvácký spolek Boleslav, hrálo se tu příle
žitostně divadlo a konaly se tu taneční zábavy. 

Pro svou činnost měl pionýrský dům k dispozici 
několik místností v hlavní budově a velkou zahradu, 
která sahala až do míst, kde je nyní dětské hřiště a ven
kovní posilovna. Byla na ní dokonce velká zahradní 
budova s tanečním sálem. Flaklovka tedy nabízela pro 
činnost Domečku rozmanité podmínky, ale pouze po do
bu 10 let. V 80. letech byl dům i přes odpor lidí zbourán. 
Ve městě započala totiž velká panelová výstavba, které 
muselo ustoupit téměř vše. A tak se ODPM přestěhoval 
do prostor jiného bývalého hostince -do Dělnického domu. 



DĚLNICKÝ DŮM 
(1963 -1966, dnešní náměstí Míru) 

Dělnický dům také býval hostincem. V 19. století se v něm odehrávala 
setkání politických stran a spolků. Ve 20. století pak poskytoval zázemí 
různým zájmovým skupinám, např. kuželkářům ze závodního sportovního 
sdružení automobilových závodů. Dům stával na dnešním náměstí Míru 
v místech, kde dnes končí dlouhý panelový dům s obchodem Jizerka, 
na straně u kostela sv. Jana Nepomuckého. 

Budovu, která byla pro jeho činnost zcela nevyhovující, začal OPDM 
využívat v roce 1963. Již na podzim roku 1964 bylo jisté, že bude dům za dva 
roky zahrnut do celkové asanace středu města a nemá smysl tedy budovu, 
do které zatékalo a hrozilo v ní zřícení stropu, nijak opravovat. Jak skvělé 
místo pro volnočasovou činnost s dětmi a mládeží. Miroslav Ševr, pozdější 
dlouholetý ředitel OPDM, který tam v roce 1966 působil jako vedoucí oddě
lení techniky, přirovnával budovu ke strašidelnému domu. 

Na konci roku 1966 dochází k dalšímu stěhování OPDM, tentokrát již 
do Husovy ulice. 
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VILA V HUSOVĚ ULICI 
(1966 -současnost, Husova ulici č.p. 201, budovaje majetkem Středočeského kraje) 

Vila v Husově ulici je s naším Domečkem 
neodmyslitelně spjata. Jedná se o krásnou 
historickou budovu. Zvenku můžeme obdi
vovat jedinečnou verandu a arkýř, které k ní 
byly přistavěny v roce 1916. Ve vstupním 
vestibulu pak návštěvníky vždy zaujme 
umělecky vyřezávané schodiště. Ale ani tato 
noblesní rodinná vila nebyla pro OPDM 
vyhovující, neb její prostory byly pro činnost 
různorodých kroužků značně stísněné. 

Pro zájmovou činnost byly k dispozici 
jen dvě malé dílny a klubovna. V kontrastu 
s dnešním stavem, kdy Vila slouží pouze 
kroužkům výtvarným, hudebním a výuce 
angličtiny a kdy je pro zájmovou činnost 
přizpůsobeno více místností, je až neuvě
řitelné, že se v 70. letech dokázaly do Vily 
vměstnat nejrůznější kroužky modelářské, 
rybářské, pěvecké, recitační, fotografické, dív
čí klub atd. Vzhledem k tomu, že budova byla 
dlouhou dobu v soukromém vlastnictví a OPDM ji měl v pronájmu, nebylo možno provádět žádné prostorové či dokonce 
stavební úpravy a opravy. A tak jedinou cestou, jak získat chybějící prostor, bylo hledat klubovny jinde. Postupně tak nalezli 
nový prostor třeba rybáři, raketoví modeláři a šachisté, a to např. v Domě kultury. V roce 1986 se podařilo otevřít dvě centra 
mikroelektroniky-jedno na českobratrském náměstí a druhé v MěDPM v Purkyňově ulici. 
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O rok později dojde k další zásadní události. Po ročním přesvědčování 
kupuje Okresní národní výbor vilu v Husově ulici, ve které již Domeček 
20 let sídlí. Díky tomu může v následujících letech dojít k renovacím 
a opravám, po kterých Vilajiž delší dobu volala (nevyřešilo to však zcela 
problém nedostatečných prostor). Do roka dojde k odvodnění mokrého 
suterénu (to se opakuje v následujících desetiletích ještě několikrát, stej
ně jako oprava střechy). V roce 1995 jsou zatepleny půdní prostory, 
v suterénu vzniká keramická dílna aje postavena nová budova pro pra
covníky údržby. K dalším zásadnějším opravám dojde roku 2009, 
kdy proběhne výměna oken v celém objektu a k rekonstrukci hygienic
kých zařízení. Od té doby až do současnosti probíhá běžná pravidelná 
údržba, kosmetické úpravy interiéru apod. 

Vila vždy byla sídlem našeho Domečku, ať už nesl název Okresní dům pionýrů a mládeže, Dům dětí a mládeže 
nebo Dům dětí a mládeže "Na Výstavišti", a sídlem vedení. Na ředitelské židli na Vile se za 57 let, 

co tam Domeček sídlil, vystřídalo jen 5 ředitelů: 

Ladislav Brzobohatý (1964-1967) 
Miroslav Ševr (1967-1986) 

Hana Vidlařová/Motlová (1986-2006) 
Hana Suková Pelantová (2006-2016) 

Alena Holíková (2017- dosud) 
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TZ BEZDĚDICE 
(1969 -současnost, Bězdědice 42, Bělá pod Bezdězem, objektje majetkem Středočeského kraje) 

Nevyužitou budovu venkovské školy ve vesničce Bezdědice získal Okresní dům pionýrů a mládeže v roce 1969 a hned 
se začala hojně využívat. Jako zázemí ji využívaly nejen zájmové oddíly a kroužky OPDM, ale i další mladoboleslavské 
a venkovské pionýrské skupiny. Zpočátku se ve všech místnostech topilo v kamnech uhlím a dřevem a spávalo na zemi 
na matracích. Postupně se celá budova více zabydlovala a po čtyřech letech se podařilo zřídit v budově i elektrické vytápění, 
čímž zájem o zázemí Bezdědic ještě více vzrostl a vedoucí skupin se o ně doslova přetahovali. 

Když se řekne „táborová základna 
Bezdědice", vybaví se nám hlavní 
budova obklopená tuctem chatek, 
které jakoby tam stály odjakživa. 
Málokdo už ví, že v počátcích této 
táborové základny tam žádné chatky 
nebyly. Na každé léto se na zahradě 
stavěly stany, aby se zvýšila kapacita 
základny a táborů v tamních krás
ných končinách se mohlo účastnit 
více dětí. Součástí areálu býval i ba
zén, který poskytoval skvělé útočiště 
v horkých letních dnech. 

Výstavba chatek započala až v roce 1982, čímž byla kapacita základny zvětšena trvale 
a umožněn pobyt mimo hlavní budovu i v chladnějších jarních a podzimních měsících. 
Kromě obytných chatek byla postavena i jedna větší klubovna, která byla zařízena jako 
pracovní dílna pro nejrůznější účely. Rozšířený areál byl otevřen v rámci oslav 30. vý
ročí OPDM a aby se vše stihlo, museli svou troškou do mlýna přispět všichni pracovníci 
Domečku. 
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I v průběhu dalších let bylo nutné základnu udržovat a zvelebovat.Ještě na konci 80. let se dočkala izolace suterénu, v polo
vině 90. let byla zateplena hlavní budova a proběhla rekonstrukce vytápění. V roce 2002 byla provedena rozsáhlá rekonstrukce 
sociálního zařízení, především koupelen. Chatky se větší renovace dočkaly v roce 2011, kdy v nich proběhla kompletní výměna 
oken. O necelých deset let později už je jejich stav kritický a žádají si kompletní renovaci. Zřizovatel dokonce najejich rekon
strukci přislíbil finance, ale pak se najednou celý projekt někde zasekl, a tak nezbývá než zase povolat pomocnou sílu v podobě 
všech pracovníků Domečku a zvelebit všechny chatky aspoň na pohled. Pracovníci se za ty roky sice kompletně vyměnili, 
ale ochota přispět ke společnému dílu a vytvořit hezké místo pro táborové programy je spojuje stejně teď, jako tehdy. 

Také hlavní budova prošla několika významnějšími změ
nami, aby odpovídala hygienickým požadavkům pro 
pořádání letních táborů. Úprava v roce 2021 byla asi nej
zásadnější, protože došlo ke stavebním úpravám, které 
z hlavního pokoje v přízemí udělaly dvě místnosti - ošetřovnu 
a marodku. 

V současné době už není základna využívána celoročně, 
jak tomu bývalo dříve, ale pouze v letním období pro Lesní 
školy pro malé táborníky a letní pobytové tábory. 



TZLHOTKA 
(1976 -současnost, obec Ostrovec-Lhotka, CHKO Křivoklátsko) 

V roce 1976 se podařilo objevit nádherné místo pro novou táborovou základnu. Údolíčko u Zbirožského potoka, které 
místní nazývali „U tří smrků" a které pro zřízení stanového tábora doporučil tehdejší pracovník DDM pan Hás, který pocházel 
z nedalekých Mlečic. Místo se od obce pronajme, zbuduje se jedna dřevěná boudička pro potřeby kuchyně a provizorníjídel
na, postaví se stany a první tábor ještě v témže roce může začít. 

O rok později se tábor rozrůstá 
o jeden srub a rok na to o další dva. 
Na výstavbě srubů měl největší podíl 
tehdejší údržbář ODPM pan Kašpárek. 
Sruby v podstatě zhotovil již v Mladé 
Boleslavi, kde vše rozměřil, nařezal 
a přímo na místě se potom sestavily 
jako skládačka. O to se pod vedením 
pana Kašpárka vždy postarali pracov
níci ODPM, jejich rodinní příslušníci, 
externisté a další přátelé domečku. 

I v dalších letech se základna pozvolna 
rozrůstala a v roce 1988 byly práce 
dovršeny. Dvanáct let se také dařilo 
zachovat panenskou čistotu tábořiště 
bez elektrického proudu. Až tlak hy
gieniků na používání lednic a absence 
plynových chladících zařízení na čes
kém trhu zajistily, že byla elektřina 
v táboře zavedena. 

Základna samozřejmě vyžadovala 
a vyžaduje pravidelnou údržbu, a tak 
se v pravidelných intervalech natírají 
sruby, vyspravují střechy, renovují sta
ny, postele či noční stolky, vylepšuje se 
vybavení kuchyně, a tak dále. V základu 
ale Lhotka zůstává už několik desetiletí 
stejná, a to ji činí mimořádnou. A jen 
díky ní může mít náš Domeček ve své 
táborové nabídce stále i tábory stanové. 
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PAVILON 
(1994 -současnost, Purkyňova 224, Mladá Boleslav, objektje majetkem města Mladá Boleslav) 

Místo, kde dnes stojí budova Pavilonu 
a přilehlý sportovní areál, sloužilo dříve jako 
areál atletům a na místě dnešního pracoviště 
Pavilon stávaly lehkoatletické šatny. Když se 
kolem roku 1970 začalo město prudce rozrů
stat a chyběla místa, kde by si děti mohly hrát, 
zrodila se myšlenka, aby na letním cvičišti 
byly postaveny nové klubovny pro pionýry. 
Představa se ujala a v rámci akce „Z" tak byla 
svépomocí občanů na náklady Městského NV 
Mladá Boleslav vybudována nová budova. 
Celkem bylo na této akci odpracováno 25 780 
brigádnických hodin. V letech 1974-75 pak 
bylo dobudováno samotné cvičiště, na kte
rém bylo odpracováno 28 688 brigádnických 
hodin. V nově postavené budově v roce 197 4 
zahájil svou činnost Městský dům pionýrů 
a mládeže, který s naším Okresním domem 
pionýrů a mládeže v následujících letech 
spolupracoval. O dvacet let později pak dojde 
k jejich sloučení (datum oficiálního spojení 
je 1. 7. 1994) s tím, že formálně je zachována 
existence bývalého Okresního domu pionýrů 
a mládeže, který v této době již nese název 
Dům dětí a mládeže „Na Výstavišti". Slouče
ním těchto dvou institucí získal náš Domeček 
k trvalému užívání a spravování nejen bu
dovu Pavilonu, ale i zahradu v Jaselské ulici, 
loděnici na Krásné Louce nebo turistickou 
základnu v Mukařově. 

Získání Pavilonu a přilehlého sportovního areálu napomohlo k vyřešení 
problému nedostatečných prostorů pro kroužky a k rozšíření nabídky záj
mové činnosti a dalších aktivit. Na druhou stranu to ale byla další budova, 
která si žádala údržbu a péči, aby mohla dobře sloužit. V letech 2008 a 2013 
se podařilo zrealizovat výměnu oken na jižní straně budovy, čímž výrazně 
prokoukla. Na výměnu oken na druhé straně budovy jsme si pak museli 
počkat téměř deset let. čekání to bylo dlouhé a v letních měsících pro účast
níky akcí na velkém sále značně nepříjemné, protože stará okna nešla otevřít 
a nebylo možné větrat. Je nutno ocenit vytrvalost vedení Domečku, které 
se nevzdávalo a za nová okna opakovaně bojovalo až do února 2022, kdy 
k výměně konečně došlo z rozpočtu majitele objektu. 
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Také interiér Pavilonu prošel v průběhu let mnoha změnami. Měnil podobu podle toho, o jaké kroužky a aktivity byl zrovna 
zájem. Když například zájem o modelářské a elektrotechnické kroužky začal opadat, změnily se suterénní učebny na sklady. 
O jedno až dvě desetiletí později, byly zase některé sklady vyklizeny, aby v nich znovu vznikly prostory pro děti. Stejně tak 
po budově cestovalo například Informační centrum pro mládež, které na Paviloně fungovalo v letech 2004-2016, nebo se 
dle potřeby měnilo využití boční klubovny-vystřídala se v ní například klubovna/dílna minikár, klub Brouk a v současnosti 
se jedná o klubovnu pro rybářské a myslivecké kroužky. K poslední nejzásadnější renovaci interiéru došlo na jaře 2022, 
kdy v důsledku enormního zájmu o nové kroužky vaření konečně došlo k rekonstrukci kuchyně v suterénu. 
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EKOCENTRUM ZAHRADA 
(1994 -současnost, Jaselská 1475, Mladá Boleslav- objektje majetkem města Mladá Boleslav) 

Areál Zahrady se čtyřmi velkými skleníky získal náš domeček roku 1994 v důsledku sloučení s Městským domem dětí 
a mládeže. Původně fungovala Zahrada z větší části jako zahradnictví, a takji bylo třeba přizpůsobit více záměrům volnočaso
vého zařízení. Nový zahradník Josef Sochor (který na Zahradě působil až do roku 2018) začal celý areál postupně proměňovat, 
a tak v centru města začala vznikat skutečná malá botanická zahrada kvetoucí po celý rok. 

Ohromným vylepšením podmínek pro zájmovou čin
nost byla v roce 1998 výstavba nového pavilonu se dvěma 
učebnami v areálu Zahrady. Nové učebny poskytly jed
nak zázemí zájmovým útvarům, které se do té doby 
mohly scházet jen ve skleníkách, a dále umožnily reali
zaci nových přírodovědných programů nejen pro děti 
z kroužků, ale i pro školy. 

O položení základů zoologické části Zahrady se z vel
ké části zase postaral v roce 1997 Daniel Dobrkovský, 
pod jehož vedením vznikly první voliéry pro dravce 
a další zvířata. 

V letech 2000-2001 proběhly další stavební úpravy 
v areálu. Město zakoupilo objekt, který sousedil přímo 
se Zahradou - Camel club. Byly zahájeny bourací práce 
a na jaře 2001 byla slavnostně otevřena nová vstupní 
budova nejen s terárii, ale i s kavárnou, jejímž symbolem 
se na dalších 20 let stávají teplé lázeňské oplatky. Navští
vit Zahradu a nedat si oplatku, to je jako byste tam vůbec 
nebyli. Zahrada v této době nese název „CITY ZAHRADA". Zahrada se postupně rozrůstá, rozšiřuje se expozice, roste 

počet zvířat i rostlin. 
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V lednu 2007 nastupuje do Zahrady jako pedagog 
ekologické výchovy Honza Cindr, který tím získává pří
ležitost splnit si svůj sen a založit v prostorách Zahrady 
ekocentrum. To se podaří a v roce 2009 se dokonce Eko
centrum Zahrada stane členem celostátní sítě středisek 
ekologické výchovy Pavučina. 

Vstupní budova kavárny z roku 2001 během deseti 
let přestane záměrům a potřebám Ekocentra vyhovovat, 
a tak vznikne projekt na výstavbu nové budovy se zelenou 
terasou, s vhodnějšími učebnami pro ekologickou výcho
vu, ale samozřejmě i s novými prostory pro kavárnu. 
Výstavba tohoto objektu je zahájena v roce 2012 a dokon
čena o dva roky později. 

Tím zvelebování a proměny Zahrady zdaleka nekončí. V roce 
2015 je zrealizován projekt Rajská zahrada, který do Zahrady 
přinesl geologický chodník, hmatovou stezku, živelné hřiště 
s ohňovou chýší, ohradu s ovečkami a další zajímavé prvky. 
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O rok později se dočká rekonstrukce i zchátralý objekt 
bývalé kanceláře provozních zaměstnanců. V tomto 
prostoru vznikají nové expozice zvířat. V roce 2017 je 
Zahrada obohacena o zcela novou expozici Vodního 
světa. 

A pak v roce 2020 přichází koronavirus a rozvoj Zahrady 
je zpomalen, či spíš úplně zastaven. Protiepidemická opatření 
vztahující se na školská zařízení nás nutí k tomu, že musí být 
Zahrada zavřena. Dlouhodobé uzavřeníje pro kavárnu, která už 
před tím bojovala s nižší návštěvností, bohužel poslední tečka. 
Ke konci roku 2021 je kavárna zrušena a Zahrada tak přichází 
o svůj symbol, teplé lázeňské oplatky. Nic jiného se ale nezmě
nilo a Zahradaje tu stále pro Vás, pro děti, rodiny i školy. 
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TZMUKAŘOV 
(1994- 1997) 

V roce 1975 byla pro MěDPM získána uzavřená 
malotřídní škola v Mukařově a v průběhu následují
cích dvou let z ní byla vybudována velmi účelná 
a hezká pionýrská základna, kde probíhala např. letní 
odborná soustředění sportovních oddílů. OPDMji pro 
své tábory využíval již před sloučením s MěDPM. 
V roce 1997 byla základna vyměněna za horskou chatu 
ve Vítkovicích. 

KLUB NA ZÁMKU 
(1990-2001, zámek Kosmonosy, objektje majetkem města Kosmonosy) 

Klub na zámku byl prvním odloučeným pracovištěm našeho Domu dětí a mládeže a svou činnost zahájil v září 1990 
v prostorách kosmonoského zámku. Klub byl přizpůsoben především pro potřeby spontánní a pravidelné zájmové činnosti. 
Měl také ubytovací kapacity, které byly v případě zájmu pronajímány. K dispozici bylo i venkovní hřiště, které bylo průběžně 
zvelebováno. Po 11 letech pestré činnosti ale k 30. červnu 2001 končí své působení. Důvodem byly požadavky školy na tyto 
prostory, která v budově zámku také sídlila. 

11M 
I // 

ZNTu 
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KOM MNICHOVO HRADIŠTĚ 
(1991- současnost, Mírová HH6, Mnichovo Hradiště, objektje majetkem města Mnichovo Hradiště) 

Historie Klubu dětí a mládeže v Mnichově Hradišti se začala psát v září roku 1991, a to především díky odhodlání tehdejší 
ředitelky DDM Hany Vidlařové dosáhnout skutečné okresní působnosti Domečku. Velké pochopení pro tuto myšlenku našla 
právě mezi zastupiteli v Mnichově Hradišti, kteří původně nabídli Klubu zrenovované prostory ve Švermově domě. 

Později zastupitelstvo rozhodlo, že tento objekt 
využije pro ZUŠ a nám byl pro Klub nabídnut objekt 
bývalé školky- budova ze 70. let, která vznikla v rám
ci „Akce Z". Pro činnost volnočasového zařízení bylo 
třeba vnitřní dispozice budovy upravit a nejlépe 
i zvětšit, aby mohla sloužit všem plánovaným akti
vitám, zejména pak spontánní činnosti. Zvětšení 
prostor se dosáhlo již v roce 1992, kdy se díky fi
nanční dotaci na přístavbu mohly přistavět další dvě 
klubovny. 

Další rekonstrukce se objekt dočkal v roce 2007, 
kdy město zafinancovalo rekonstrukci topení, opravu 
vodovodních rozvodů, přispělo na vymalování celé
ho objektu a zajistilo opravu propadající se země pod 
venkovním pingpongovým stolem. Dále byla vymě
něna podlahová krytina ve velké herně a nového 
vybavení se dočkala i kancelář. 

O necelé desetiletí později začala budova volat po rekonstrukci větší. Potřebovala nová okna, střechu, fasádu. Pracovníci 
Klubu si dále přáli i vybudování zadního východu na zahradu, a také úpravu venkovních prostor. Vše ale záviselo na finanční 
podpoře města. V roce 2014 byl starostou města zvolen pan Ondřej Lochman, který brzy přišel s projektem na vybudování 
nového komunitního centra, které by poskytlo nové zázemí pro Klub dětí a mládeže a zajistilo i prostory pro školní jídelnu. 
Pro projekt se podařilo získat nejen potřebnou podporu, ale i evropskou dotaci, a tak už v květnu 2017 bylo třeba Klub vystěho
vat, aby mohla být stará budova zbourána a na jejím místě vybudována nová moderní, do jisté míry přizpůsobena i našim 
potřebám. 
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Přesun celého Klubu do provizorních prostor připomínal akci 
kulový blesk. Ve čtvrtek 4.5.2017 probíhala veškerá činnost ještě 
ve staré budově a už v úterý 9. 5. pracovníci Klubu vítali děti v do
časném zázemí. Provizorní prostory se nacházely na náměstí, 
v prvním patře budovy, v jejímž suterénu se nachází prodejna 
COOP (Poříčská 1135). Prostory ale byly značně stísněné. Klub proto 
musel nabídku svých aktivit značně omezit a všichni doufali, 
že stavba nové budovy poběží podle plánu. Jak už to ale u staveb
ních projektů bývá, i tento se protáhl. Stavba byla dokončena 
v srpnu 2020 a 25. srpna proběhla akce kulový blesk podruhé 
a všechno se zase během jednoho dne stěhovalo do nových prostor. 
Stejně jako v případě prvního stěhování přiložili ruku k dílu všichni 
z Domečku. 

-21-



KOMUNITNÍ CENTRUM MÍROVÁ 

MNICHOVO HRADIŠTĚ 

Ill-- ~ I MINISTERSTVO 
~,-..., __ """"'i 'íif:r' _- .- PRO MISTNI 
....,_,.--~- ~ ROZVOJ(R 

Slavnostní otevření nového Komunitního centra Mírová 
proběhlo 2.9.2020. Klub dětí a mládeže v Mnichově Hradiš
ti s radostí funguje dál a svou nabídku zájmových aktivit 
neustále rozšiřuje. 
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LODĚNICE KRÁSNÁ LOUKA 
(1994 -2001, Mladá Boleslav, majitelem objektu bylo město Mladá Boleslav) 

Budova loděnice stávala na Krásné louce v místech, kde nyní stojí loděnice 
nová. Původní stavba vznikla v roce 1987, kdy ji v rámci praktického vyučování 
postavili učňové stavebního podniku Průmstav. Výstavbu inicioval Jiří Maršík, 
tehdejší ředitel Městského domu pionýrů a mládeže, s cílem vybudovat klubovny 
a zázemí pro vodácké a turistické oddíly. V roce 1994, kdy došlo ke sloučení 
Městského a Okresního domu dětí a mládeže, získal tuto městskou stavbu do sprá
vy a k primárnímu využití náš Domeček a umístil tam své oddělení turistiky. 
Stále ale loděnice poskytovala zázemí i dalším oddílům, např. vodním skautům 
a Svazu vodáků české republiky. 

Budova vyžadovala každoroční údržbu a vylepšování, i když v menším měřítku 
než jiná pracoviště DDM. V průběhu let byl zrenovován např. sklad lodí, proběhly 
venkovní terénní úpravy nebo byl zřízen přístřešek na kola. Vše bylo financováno 
z prostředků DDM. Na jaře 2000 zastihla budovu povodeň, kdy voda zaplavila 
celý objekt, a tak museli přiložit ruce k dílu všichni pracovníci, aby mohla být 
loděnice co nejdřív zase zpřístupněna dětem. Dokonce i v případě této živelné 
pohromy všechny náklady na opravy a nové vybavení hradil náš Domeček. Vzhle
dem k tomu, že byla loděnice využívána ijinými organizacemi, bylo nespravedlivé, 
že všechny náklady na provoz a nutné opravy byly hrazeny pouze z našeho roz
počtu. V roce 2001 tedy vyvrcholila snaha naší tehdejší ředitelky Hany Vidlařové 
péči o objekt ajeho provoz mezi její uživatele spravedlivě rozdělit. K součinnosti 
při řešení tohoto problému byl vyzván městský úřad. Bohužel se nepodařilo nalézt 
řešení, které by vyhovovalo všem. A tak náš Domeček přestal k 1. lednu 2002 pro
story mladoboleslavské loděnice využívat a vrátilji městu. 
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To ji pak bezúplatně pronajalo 
8. oddílu vodních skautů a Svazu vo
dáků - oddílu Viking. Objekt byl v létě 
2018 zbourán a na jeho místě vznikla 
lodice nová - větší, víceúčelová a mo
dernější. 

Naštěstí v době, kdy náš Domeček 
městskou loděnici opustil, měl už vy
budovanou loděnici novou v Bakově 
nad Jizerou, takže vodácké oddíly naše
ho Domečku nalezly nové zázemí tam. 



CHATA JŮHELE 
(1997 - 2009, Vítkovice, Krkonoše, objekt byl majetkem města Mladá Boleslav) 

Provoz v horské chatě ve Vítkovicích, kterou DDM dostal do užívání od Městského úřadu v Mladé Boleslavi výměnou 
za základnu v Mukařově, začíná 1. 1. 1997. Oproti ostatním táborovým základnám byla tato výjimečná v tom, že vyžadovala 
celoroční péči a přítomnost provozního personálu, což náklady najejí provoz značně zvyšovalo. 

-
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Během dvou let si ale vybudovala významné místo při 
plánování a pořádání letních a zimních táborů a dalších 
prázdninových a víkendových akcí. Finance a čas do ní 
vložené se tak začaly pomalu vracet. Lyžařské pobyty se 
konaly po celou sněhovou sezónu. Na chatě byly pořádány 
víkendové akce nejen pro děti, ale i pro celé rodiny. Jezdily 
tam také děti z kroužků na víkendová soustředění. Jednalo 
se o oblíbenou destinaci kroužku Fantasy a rozehřívací 
víkend na začátku sezóny v ní dvakrát trávili i divadelní 
soubory Kašpárek a Jitřenka. Dny, kdy nebyla využívána 
pro akce našeho Domečku, byla pronajímána školám na ly
žařské kurzy nebo školy v přírodě. 

Stav chaty se ale začal brzy zhoršovat a začal volat po 
větší milionové rekonstrukci. Jako již několikrát v minu
losti byl ale problém v tom, že majitel objektu nechtěl 
do rekonstrukce investovat. A tak byla 30. dubna 2009 vý
půjčka chaty ukončena a chata byla vrácena městu Mladá 
Boleslav, které ji pak prodalo soukromému majiteli, který se 
o rekonstrukci objektu postaral, aby ji mohl pro své účely 
provozovat. 

V současnosti nese tato chata název Bouda Hadovka 
a s činností našeho domečku je i nadále tence spojena. 
V letech 2012 a 2013 byla destinací letního tábora Krakonoš 
a poslední tři roky poskytuje zázemí i pro letní tábor Rodin
né rekreace, který je určen pro rodiče s malými dětmi. 



LODĚNICE BAKOV NAD JIZEROU 
(1997 - současnost, Rybní důl, Bakov nad Jizerou, 
objektje majetkem Spolek přátel DDM Na Výstavišti 
apozemekje majetkem Středočeského kraje) 

Výstavba loděnice v Rybním dole započala v ro
ce 1997 za finanční podpory SRPD při DDM a vše 
bylo dokončeno o dva roky později. V roce 2010 byl 
pak celý areál oplocen, aby se zamezilo přístupu 
různých nekalých živlů, a v zimě 2020 došlo 
ke kompletní výměně střešní krytiny. Objekt pri
márně slouží vodáckému oddílu Delfín, a to jak pro 
oddílovou činnost, tak pro úschovu lodí a dalšího 
vybavení. V létě pak poskytuje zázemí příměst
ským táborům. 
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KOM BENÁTKY NAD JIZEROU 
(1999 -2016, třída Osvobozených politických vězňů a Pražská ulice 227, 
Benátky nad Jizerou, objekty jsou majetkem města Benátky nad Jizerou) 

15.9.1999 byl slavnostně otevřen Klub dětí a mládeže v Benátkách nad Jizerou. 
Iniciativa pro zřízení odloučeného pracoviště vzešla od Městského úřadu v Benát
kách nad Jizerou, který Klubu poskytl objekt na třídě Osvobozených politických 
vězňů. 

Na jaře 2000 zasáhla Klub povodeň. Odstraňování následků této katastrofy 
trvalo více než půl roku a Klub mohl dál fungovat jen díky tehdejšímu vedení 
2. základní školy, které Klubu poskytlo bezplatně na přechodnou dobu náhradní 
prostory. 

O několik let později zastupitelé v Benátkách nad Jizerou rozhodli o přebu
dování objektu, který Klub užíval. Chtěli tam od září 2007 zřídit mateřskou školu. 
A tak Klub zahájil školní rok 2007/2008 v nových prostorách, v budově bývalé 
pošty, do jejíž rekonstrukce město investovalo 5,6 milionů korun a kterou potře-
bám Klubu značně přizpůsobilo. Překvapivé ale bylo zjištění, že největší místnost v objektu má být k dispozici i dalším 
organizacím města, které o ni budou mít zájem. Prostor si především vyžádal místní divadelní soubor, který si v budově 
plánoval zřídit stálou scénu pro loutkové divadlo. A svého plánu dostál, takže Klub o největší místnost v následujícím roce 
skutečně přišel, a to velmi negativně zasáhlo do nabídky pohybových kroužků, pro které bylo těžké najít jiné prostory. 

-26-



-27-

V roce 2014 vyvstal s budovou problém, který se 
během běžného provozu ukázal jako neřešitelný. 
Jednalo se vzlínání vlhkosti ze sklepních prostor 
do přízemí a následný výskyt plísní v učebnách. 
Dlouho nikdo ze Stavebního odboru města Benátky 
nad Jizerou nedokázal s tímto problémem pomoci, 
natož ho vyřešit. 

Z důvodů provozní ekonomické zátěže a ne
dostatku kvalifikovaných pracovníků ochotných 
v Klubu pracovat, jsme k 31. 12. 2018 ukončili pro
vozování tohoto pracoviště a objekt jsme vrátili 
městu k jinému využití. 



LETOPISY Rok 2018 

Rok 2018 se nesl v duchu 65. narozenin naší organizace, jejichž oslava vyvrcholila v rámci červnové akce DéDéeM Fest. 
Pro širokou veřejnost byl připraven bohatý program - pódiová taneční a hudební vystoupení, tvůrčí workshopy a doprovodný 
program v podání účastníků zájmových útvarů DDM. Talentovaní členové kroužků nám v tomto roce nadělili také mimořádné 
množství úspěchů, a to i mezinárodních. U příležitosti půl kulatého výročí bylo vydáno i mimořádné číslo našeho občasníku 
Slunečník. 
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V září převzala děvčata z Parlamentu dětí 
a mládeže Mnichovo Hradiště Cenu města 
Mnichovo Hradiště za soustavnou společensky 
prospěšnou činnost. Cenu jim předal tehdejší 
starosta města Mgr. Ondřej Lochman Ph. D. v rám
ci akce Sousedské slavnosti. 

• CENU MtSTA MNIC~OVO HRADl~Tt 
PRO NllADE1 

Městskému parlamentu d~_ti_o 
mládeže Mnichovo Hrod1ste 

Děti z kroužku Brontíci a Veverčata 
se zapojily do projektu Bezpečné zastávky 
od české společnosti ornitologické a v Mla
dé Boleslavi barevně polepily autobusové 
zastávky. Smyslem samolepek je zabránit 
nárazu nízko letících ptáků do skel, a tak za
bránit jejich vážnému zranění. 
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Posledním úspěchem roku 
2018 bylo ocenění dvou našich 
rybářských talentů - Jana Linhar
ta a Vojtěcha šedivého, kterým 
Středočeský rybářský svaz udělil 
cenu za výbornou reprezentaci 
v Národním kole Zlaté udice. 



LETOPISY 

23. ledna 2019 liberecká firma BREX zahájila stavbu Komunitního 
centra v Mnichově Hradišti, ve kterém měl nalézt do budoucna zázemí 
i náš Klub dětí a mládeže. 

ZÁKLADNÍ KÁMEN STAVBY 

KOMUNITNÍ CENTRUM MÍROVÁ 

MNICHOVO HRADIŠTĚ 

__ .,.__ ~ :-- PROMISTNI Ill~- --- I MINISHRST\10 
._,._..,, __ ~ ROZVOJ ČR 

Mnichovo Hradiště . I "'"o 
brex .... - ·"' 

V březnu proběhl již 14. ročník Festivalu 
pana Pipa, který byl divácky velmi úspěšný, 
a díky pestrému složení programu jsme 
v publiku přivítali nejen děti z mateřských 
a základních škol, ale i studenty středních 
škol, pro které dětští amatérští herci uvedli 
například Pygmalion nebo Dvě balady z Ky
tice. Role lektorů v tomto ročníku, který je 
prozatím posledním uskutečněným roční
kem, přijali Tomáš Juřička a Hana Dotřelová. 
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Rok 2019 



Proběhly tradiční akce jako Zeměfest, Středo
český taneční pohár, ,,Vostrov" a v závěru školního 
roku DéDéeM Fest, jehož moderování se tentokrát 
ujal Filip Šubr, který ve svých vstupech vzpomínal 
na to, jak do našeho Domečku chodil jako dítě. 

Během šesti květnových dnů se 260 dětí z mladoboleslavských základních a středních škol 
zúčastnilo na Pavilonu osvětového programu černá kavárna, který slavil 10 let od svého vzniku. 
Již celé desetiletí se žáci a studenti v rámci tohoto programu seznamují se životem nevidomých. 

Začátek školního roku provázel velký úspěch Vojtěcha šedivého, který na Mezinárodním 
mistrovství ČR juniorů v lovu ryb přívlačí zvítězil v kategorii Ul5. K vítězství musel během dvou 
závodů nachytat více než 100 kusů ryb. Mezinárodního úspěchu dosáhl i Jakub Růžička, kterému 
bylo na konci října v prostorách Lichtenštejnského paláce v Praze předáno nejvyšší zlaté ocenění 
programu Mezinárodní cena vévody z Edinburgu. 

Díky finanční podpoře firmy škoda Auto se nám podařilo značně zmodernizovat počítačovou 
učebnu na Pavilonu, kteráje od té doby hojně využívána technickými a multimediálními kroužky 
po celý týden. Firma ŠKO-ENERGO, s.r.o. zase spolufinancováním přispěla k instalaci nového 
výukového dřevěného prvku v areálu Ekocentra Zahrada. 
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LETOPISY 

Firma ŠKO-ENERGO, s.r.o. nás podpořila i v roce nadcházejícím. Díky jejímu štědrému 
sponzorskému darujsme mohli v únoru oslavit 20. výročí činnosti našich divadelních sou
borů Kašpárek a Jitřenka na velké scéně Městského divadla v Mladé Boleslavi. Jsme rádi, 
že máme partnery, kteří naši činnost podporují a pomáhají nám plnit naše sny. Již tradičně 
bylo u této příležitosti také vydáno mimořádné číslo občasníku Slunečník s názvem „20 let 
loutkářských souborů v kostce", ve kterém je možno na činnost našich souborů nahlédnout 
ze B stran - očima herců, rodičů, lektorů a kritiků, diváků, bývalých členů a vedoucích. 

Začátkem února také proběhly oblíbené Jarní prázdniny na horách. Na konci 
téhož měsíce jsme proměnili lesopark Štěpánka v začarovaný les, ve kterém děti 
pomáhaly hlavním hrdinům příběhu Ledového království zachránit království 
Arendelle, a 3. března ještě proběhla v kaktusovém skleníku Ekocentra vernisáž 
výstavy prací dětí z našeho Fotokroužku a ZÚ Základy grafického designu, která 
nesla název „Krajina tvořená člověkem". 
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Rok 2020 



A PAK ZAČALA BÝT DOBA NÁHLE JINÁ- COVIDOVÁ • ~ 
Když se již na začátku roku světem začaly šířit informace o novém ~ • 

extrémně nakažlivém viru v Číně, měli všichni v našich končinách pocit, • 
že není proč si dělat starosti, žeje to od nás dostatečně daleko. My jsme tedy bez obav -
plánovali jarní akce, další ročník Festivalu pana Pipa i letní tábory. 1. března se objevila 
zpráva, že tři případy byly potvrzeny už i v naší republice, a začínalo být jasné, že jde do tuhého. 

10. března vešel v ČR v platnost zákaz konání akcí nad 100 lidí a došlo k uzavření škol. Na základě tohoto opatření jsme 
od 11. března 2020 byli nuceni zrušit zájmové kroužky a kluby na všech pracovištích DDM a také velké březnové akce. 
Ekocentrum Zahrada zůstalo pro veřejnost ještě otevřené a také u menších akcí pro dospělé jsme doufali, že se budou moci 
konat. O dva dny později už bylo zřejmé, že jsme se zmýlili. Dne 12. března ve 14 hodin byl na celém území české republiky 
vyhlášen nouzový stav a od 14. března došlo k uzavření celého Ekocentra. Od té chvíle jsme byli zavření kompletně. 

Naše náplň práce tak z ničeho nic vymizela. Nikdo však netušil, jak se se situací, kdy najednou „nemáme, co dělat" poprat. 
Někteří dál chodili do práce, protože se naskytla příležitost dotáhnout to, na co během normálního režimu nezbýval čas. 
A tak se například dotahovala pedagogická dokumentace a uklízely sklady. Jiní chtěli být opatrní a skrýt se před riziky nákazy. 
Zůstali tedy doma, ale ze strany zřizovatele chyběl centrální pokyn, 
jak si to nucené volno vykázat. Zpočátku tedy někdo čerpal přebyteč
né dny dovolené nebo náhradní volno, někdo využil možnosti čerpat 
ošetřovné na péči o své děti. Za dva dny zřizovatel umožnil, aby pra
covníci zůstali doma na základě § 208 Zákoníku práce - překážky 
v práci na straně zaměstnavatele. To však netrvalo dlouho. O pouhý 
týden později dostali pedagogové pokyny zase nové a byli povinni 
vyčerpat zbývající dny dovolené z předchozího roku, 12 dnů samo
studia a pak buď přejít na homeoffice nebo pokračovat v čerpání 
dovolené. Postupně se rušily akce dubnové, květnové už se ani neza
čaly připravovat. 

K částečnému obnovení pravidelné zájmové činnosti došlo až 
18. května. Činnost zahájily kroužky, ve kterých bylo možné dodr
žovat všechna nařízená protiepidemická opatření (roušky, počet 
účastníků, větrání apod.). Obnovit činnost se nepodařilo především 
u kroužků pohybových. Také se otevřelo Ekocentrum pro veřejnost 
a tamní kavárna. Ta ale mohla prodávat pouze skrz okénko. A všude 
byla cítit dezinfekce, neb dezinfikovat se muselo všechno - kliky, 
umyvadla, pomůcky, ruce ... 

Velmi zapeklitá byla otázka, jak naložit s platbami za hodiny 
kroužků, které neproběhly. Dle zřizovatele na vrácení peněz nebyl 
právní nárok, protože úplata, kterou rodiče hradí, je určena na pro
voz zařízení, nikoliv na platy pedagogů. Přestože jsme byli ve velké 
finanční ztrátě a veškeré provozní výdaje jsme tou dobou už hradili 
z rezervního fondu, přišlo nám jako slušnost vrácení poměrných 
částí plateb rodičům alespoň nabídnout. Na konci května byla tedy 
všem rodičům rozeslána výzva s možností vyplnit si žádost o vrácení 
peněz. Nesmírně nás potěšilo, že naprostá většina rodičů se rozhodla 
této možnosti nevyužít a v této těžké době nás touto cestou podpořit. 
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S letními tábory jsme se pak konečně vrátili do tradičního provozu. 
Sice jsme museli dodržovat speciálně předepsaná opatření, nakoupit 
zásoby dezinfekce a upravit hygienická pravidla především v tábo
rových kuchyních, ale vše jsme zvládli. Úspěšně proběhlo všech 
32 plánovaných letních táborů. Pouze u putovního vodáckého tábora 
muselo dojít k zásadní změně a proběhl pouze příměstskou formou. 

Plní naděje, že už se vše uklidní, jsme zahajovali školní rok 
2020/2021. Hned 2. září byly slavnostně otevřeny nové prostory Klu
bu dětí a mládeže v Komunitním centru Mírová. Také jsme stihli 20. září 
proměnit Open Air Club Vostrov na Školu čar a kouzel, kam si s námi 
kouzelnické odpoledne, které se původně mělo konat už v květnu, 
přišlo užít 360 návštěvníků. 
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A pak to zase přišlo. Postupně se začaly rušit 
velké akce pro veřejnost a naši činnost začaly kom
plikovat karantény nejen pracovníků, ale i dětí. 

Neustále jsme museli být připraveni zodpovídat 
dotazy KHS pro potřeby trasování kontaktů dětí 
z kroužků. Po dvou týdnech od zahájení činnosti 
kroužků přišla další jobovka. S účinností od 5. října 
2020 vydala KHS Středočeského kraje nařízení, 
které zahrnovalo „omezení provozu středisek vol
ného času spočívající v zákazu osobní přítomnosti 
dětí, žáků a studentů a jiných účastníků na zájmo
vém vzdělávání". A tak se zase zrušila činnost všech 
kroužků, klubů a zrušily se všechny naplánované 
akce. Při prvotním nařízení mohla zůstat otevřená 
alespoň venkovní část Zahrady ajejí kavárna, o 4 dny 
později se zákaz činnosti dotknul už i Zahrady. 
Vzniklý volný čas byl opět využit k revitalizaci pra
covišť, na Zahradě bylo například vybudováno nové 
akvárium Iwagumi a nová voliéra pro dravce, na Pa
viloně začala renovace místnosti zvané Pepino. 

Od půlky října už pracovníkům nebylo dopo
ručováno zdržovat se na pracovištích, a tak pro 
většinu pedagogů a některé provozní pracovníky 
začala zase éra homeofficu. Někteří pedagogové 
se se svými kroužkovými dětmi snažili udržovat 
kontakt aspoň online. K vracení plateb za kroužky 
tentokrát již došlo centrálně a i tentokrát nás přístup 
některých rodičů potěšil. Nesmírnou radost jsme 
také měli z darů, které se hrnuly do Zahrady s cílem 
pomoci nám s péčí o zvířata. Výrazně se zvýšil zá
jem i o adopce zvířat. 



ZPRÁVA RODIČŮM ... 

Vážení rodiče, 

vzhledem k tomu, že se spuštěním volnočasových aktivit vláda ve svém několikastupňovém 
plánu rozvolnění nepočítá, nepředpokládáme, že bychom se s vašimi dětmi měli možnost 
v zájmových kroužcích setkat ještě do konce letošního kalendářního roku. Je nám to nesmírně 
líto, protože rozvíjet talent vašich dětí a vymýšlet pro vás zajímavé aktivity je pro nás životní 
poslání. 

Rozhodli jsme se, že již nadále nebudeme zadržovat vaše finanční prostředky, které jste použili 
na úhradu pravidelných zájmových kroužků v naší organizaci. Během cca měsíce vám budou 
tyto prostředky vráceny na účet, ze kterého byla platba provedena. Z uhrazené pololetní 
částky odečteme uskutečněné hodiny a náklady s nimi spojené. Věříme, že v této těžké a navíc 
předvánoční době tento krok uvítáte. Jakmile nám bude umožněno v činnosti pokračovat, 
budeme vás neprodleně informovat. Už se na vaše děti těšíme, moc nám chybí. 

Nabízíme vám také zajímavý smysluplný dárek pro vaše blízké - adopce našich zvířátek z mi
nizoo v Ekocentru Zahrada. Bližší informace na https://www.mb-eko.cz/zahrada/zoo/adopce, 
vzhledem k uzavření Zahrady pro veřejnost kontaktujte v případě zájmu Bc. Mariannu 
Křepelkovou - marianna.krepelkova@ddm-mb.cz, nejpozději do 30. 11. 2020, abychom stihli 
vyrobit adopční listinu. 

Dovolte mi, abych vám za tým pracovníků našeho Domečku popřála pevné zdraví vám 
i vašim blízkým a domácí pohodu. 

Dobrý den, paní Holíková, 

... A JEJICH ODPOVĚDI 

Dobrý den paní Holíková, 

děkuji Vám za zprávu a moc se budeme 
s Lucinkou těšit na Vaši zprávu, že se vše 
vrací do tzv. starých kolejí. 
I my vám všem v Domečku přejeme krásné 
Vánoce a moře pevného zdraví, protože 
jste všichni úžasní. 

Benešovi 

Dobrý den a děkuji za zprávu, paní Holíková. 

Držíme vám palce v nelehké situaci. 
Určitě vás podpoříme nějakou adopcí 
a budeme věřit v lepší zítřky a těšit se 
na normální chod života ve druhém pololetí! 

S přátelským pozdravem 
Daniela Odnohová 

S přátelským pozdravem 

Alena Holíková 
ředitelka 

nepožaduji vrácení kursovného za kroužek Veverčata za Matouše Vlčka. Myslím, že je budete 
potřebovat více. Jedná se o kroužek v Zahradě, který vede Kamil Kreisinger. Berte to třeba jako 
poděkování za tu dobu, co náš syn strávil v Ekocentru. Je to takový jeho skoro druhý domov. 

PO Středočeského kraje 
Dům dětí a mládeže „Na Výstavišti", 
Mladá Boleslav, Husova 201 

Pokud by nevrácení bylo administrativně náročné, tak se nic neděje, dám to Ekocentru do sklenice 
na „zvířátka". Druhý kroužek Programování běží přes internet, takže předpokládám, že za ten vracet 
nebudete. 

Tel. 724 985 147, 326 323 281 

Před Vánoci se činnost většiny 

Děkuji a přeji hezký vánoční čas. 
Martina Vlčková 

kroužků na dva týdny obnovila. Ale bohužel opravdujen do Vánoc. 

Přes veškerou zrušenou zájmovou činnostjsme se i na podzim 
měli z čeho radovat. Sklízeli jsme totiž úspěchy ze semínek, které 
jsme zaseli dříve. Naše loutkářské soubory Kašpárek a Jitřenka 
získali jednak čestné uznání ve filmařské soutěži Pražský filmový 
kufr za turistický seriál Křivoklátská šlápota, který herci vytvořili 
v rámci letního odborného soustředění. Druhé čestné uznání 
získaly v rámci soutěže Boleslavsko hledá talent, za dvacet let diva
delní činnosti. Moc nás potěšilo, že naše divadelní práce má takový 
dosah a že se o nás ví, i když zrovna naši herci nestojí najevišti. 
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LETOPISY Rok 2021 

l(!JYŽ Jl'f:NÍ 
KAM JÍT 

Rok 2021 jsme zahájili rovnou naprostým lockdownem, kdy byla veškerá naše činnost zrušena, 
a tak řada pracovníků opět nastoupila na homeoffice. Jelikož nám naše práce s dětmi už dost chybě
la a měli jsme výčitky, že pro ně nic neděláme, začali jsme vymýšlet různé aktivity a soutěže nejen 
pro ně, ale i pro jejich rodiče. Aktivity, kterých by se mohli účastnit buď online, anebo naživo sami 
doma nebo venku. Vznikla tak nabídka Když není kamjít, která se průběžně rozrůstala: 

KDYŽ NEBYLO KAM JÍT - TO BYLA NAŠE COVIDOVÁ NABÍDKA 

...-.c::i.a. Foro-,RAn,KA, Fotografická zastavení v době covidové ~ZASJAVENI 
~ VOOBE(OVIDOVÉ 

ZÁSKOK NA 

221B 
BAKER 
STREET 

Pojďte se zapojit z domova. Zveme vás k účasti na výtvar
né soutěži "Foto-grafická zastavení v době covidové". Vybrat 
si můžete ze 4 soutěžních témat a 3 výtvarných technik. 
K vyhlášení této soutěže došlo 11. května. Ocenění se dočkali 
David Kučera, Anna Bartoňová, Ema Ledvinová a Tadeáš 
Legner. 

Záskok na 221 B Baker Street 
Přinášíme vám zcela jedinečnou příležitost stát se na chví

li detektivy a z členů vaší rodiny udělat vyšetřovací tým, 
který bude mít tu čest ujmout se jednoho případu místo 
nejvěhlasnějšího detektiva všech dob. Přinášíme vám onli
ne detektivní šifrovací hru. 

[:_tJCDVID CovidDance 
A D~0~!tf E Baví vás tančit? Rádi vymýšlíte taneční sestavy? Tak prá-

vě pro vás jsme připravili online taneční soutěž. Tato akce 
je vhodná pro všechny věkové kategorie od předškolních 
dětí až po dospělé tanečníky. Můžeš se zúčastnit všech kate
gorií nebo si vyber jen tu, o kterou máš zájem. 

Nejlepším tanečníkem online battlů se stala tanečnice 
Jiřinka Dragounová z taneční skupiny DC7 Mladá Boleslav. 
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Ill TVOŘIVÉ Tvořivé balíčky 
... BflLÍČkff Pro ty, co rádi tvoří a chtějí vyrábět i v době, 

kdy to u nás bohužel nejde, připravujeme 
tvořivé balíčky s potřebným materiálem 
a pracovním postupem. Balíčky jsou 
skladem do vyprodání zásob. 

Cestovatelský kufr S KUFREM 
• KOlEM SVETA Také už vám chybí cestování a chtěli byste se vydat poznávat 

cizí kraje? Vytvořili jsme pro vás speciální cestovatelský kufr plný 
zábavy, se kterým se můžete vydat na týdenní cestu kolem světa i v pohodlí vašeho 
domova. Každý den se s naším průvodcem vydáte najeden kontinent, kde na vás čeká 
tematické tvoření, luštění, hraní, vaření a také spousta zajímavých informací. 

... r-. ~ t?E:~KTIV~í Detektivní kufr 

., .. KUFR 
Po úspěšném cestovatelském kufrujsme 

pro vás připravili další kufrózní zábavu. 
Vytvořili jsme pro vás detektivní příběh, kde se 
v roli soukromého detektiva vydáte do tajuplných 
a strašidelných komnat hradu Ghostberg a vaším 
úkolem bude odhalit největší tajemství hradního 
pána Alberta von Oberona. Kromě příběhu samot
ného na vás opět bude čekat celá řada luštění 
a tvořivých aktivit, díky kterým se z vás stane sku
tečný detektiv. 

41c ce.sto,,ni~ 
,fl( praco,,nl se!.it ~ l4()IQ, kvli.Q a re.ce.ptQ 
,f,c slep{,l'l"IOfdS-.ětd 

'4>C obáka s kOC'lfuen~ d nále~ 
Cl sc:::iučástí rracq,.,nt.o se!.~ 

lx !>dela nd, t'IIOl"e.nl - ie tadb, Čele~ run,ba 

'°"""'"""""""'""""""!'"'"""""' 1x re.ce.pt - c~bt hot ~ donut, nac."°5 
s d~ ~ dUMie. me.:it ~ smaže.~ 
~,'GA&U$ 

4x- boN..e - fot'&, ~ ~ ~'(a Molnl 

.;:::!O,.,.,.. 
10 1 1 

~a PtNG PONG Ping Pong Challenge 
~-CHALLENGE 

2021 Ping pong Challenge 2021 je soutěž konaná v domácím prostředí. Kde soutěžící zapojí své nápady 
a vymyslí způsob,jak si stolní tenis (pinkání si s míčkem a „pálkou") zahraje doma. Stačí jen ve správný čas 
zapnout nahrávání a následný výsledek zaslat do soutěže. Vítězem soutěže se stal Ondřej Křeček. 
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~ VID~OHÁDANKV Videohádankv ze Zahrady 
~ zi; 2AHRAl7Y 

Děti, máte rády hádanky? ,,Ocáskem vrtí z radosti, pochutnává si na kosti? Kdo je to?" No jasně, nejlepší 
přítel člověka -pes. Tahle bylajednoduchá, dokážete ale poznat i ostatní zvířátka z naší Zahrady, kterájsme 
schovali do hádanek? Musíte ale pozorně poslouchat. 

ProcházkV trochu jinak m PROCHAZKA 
~ TROCHU JINAK Hledáte zajímavé nápady,jak si zpestřit výlet nebo procházku? 

Vytvořili jsme pro vás v prostředí aplikace Actionbound pestrou 
škálu procházek obohacených o úkoly, otázky a zajímavé infor
mace. Aplikace Actionbound spojuje pohyb s digitální zábavou 
a učením. Hraníjejednoduché a zdarma. 

~PTAČÍ Ptačí návratv 
~ NÁVRATY 

Jaro už máme tady a s ním i probouzející se přírodu, 
kterou v této době můžeme pozorovat častěji a více než 
jsme byli dříve zvyklí. Nabídnutou aktivitou Ptačí návra
ty se můžete smysluplně zabavit, rozšířit své znalosti 
o ptáčky, které třeba ještě neznáte, přiblížit se více pří
rodě, jíž jsme také součástí, a lépe ji chápat, poznávat 
a respektovat. 

I VELIKottočNf Velikonoční stezka 
STEZKA Připravilijsme velikonoční 

stezku pro naše nejmenší. Od Velkého pátku do Veli
konočního pondělí se můžete vydat do parku u kina 
v Mnichově Hradišti a pomoci bezradnému zajíčko
vi, který v parku poztrácel všechna svá vajíčka. 
Při hledání vajíček bude třeba splnit 10 drobných 
úkolů, při kterých si užijete spoustu legrace. 
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• DNYZEMĚ Dnvzemě-Hurádopřírodv _LI_ HURÁ DO PillRODY! 

Milí rodiče, milé děti, milovníci přírody a zajímavých míst, srdečně vás 
zveme k účasti najarní hře Hurá do přírody! Poj dle s námi ven ... 

Zavedeme vás na krásná místa v našem regionu, nabídneme vám různé 
aktivity pro děti i dospěláky, dozvíte se zajímavosti o navštívených lokali
tách, přírodě i možnostechjejí ochrany . 

HURÁ 
DO PŘÍRODY! 

...1-r TEzl<A čarodějnická stezka 
Dokážeš úspěšně složit čaro

dějnické zkoušky? Splň všechny 
úkoly, které pro tebe přichystali 
pomocníci čarodějky Žofky. 
Od každého z nich získej chybě
jící část velkého zaklínadla, 
které je klíčem k získání Certi
fikátu malého čaroděje. 

Kreslení i na provázku zvou rodiny na procházku 
U příležitosti mezinárodního dne rodin jsme pro rodiny 

s dětmi mladšího školního věku připravili večerníčkovou 
stezku. Každou rodinu kromě jejích členů tvoří i rituály, zvy
ky a společné zážitky, které patří k těm důvodům, proč lidé 
rodinu potřebují. Využijte této jedinečné příležitosti a vyrazte 
na rodinnou procházku, při které s rodinami z českých pohá
dek a večerníčků poodhalíte rysy vaší rodiny. 

8 PIRÍITSKil Pirátský gamebook -Cesta za pokladem 
,....,. fiBIDEKOOK 

Sníte o životě na moři? Plném dobrodružství, mořských 
příšer, nebezpečí, zvratů a slávy? Vydejte se s námi na cestu 
za ukrytým pirátským pokladem. Vžijte se do kůže mladého 
snílka, který odcestoval do přístavního města Vodošplouch, 
s cílem stát se slavným mořeplavcem. Procházejte příběhem 
na základě vlastních rozhodnutí a dovedle mladého hrdinu 
až k zaslouženému pokladu, který nemine ani vás! Vhodné 
pro všechny věkové kategorie se zálibou v dobrodružství. 
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Způsob, jak akce zrealizovat, jsme hledali 
nejen u akcí pro širokou veřejnost, ale i pro užší 
skupiny. Ekocentrum Zahrada tak zrealizovalo 
několik environmentálních online přednášek. 
Do online prostoru se na jeden rok přesunula 
také premiéra filmu z letního tábora na Lhotce. 
Živý online přenos zahrnoval nejen samotný 
film, ale i krátký dokument o tom, jak tábory 
a táborové filmy vznikají, a závěr patřil retro 
okénku o historii lhotecké táborové základny. 
Přenos sledovalo přes 150 diváků, což považu
jeme za ohromný úspěch. 

Návrat z online prostoru započal 17. května, 
kdy došlo k otevření venkovních prostor Eko
centra Zahrada, a stejně tak byl znovu zahájen 
okénkový prodej kavárny. O týden později pak 
byla obnovena také činnost některých kroužků. 

Milá paní ředitelko, 
8.2.2021 

omluvte prosím psaní, je mi 90 let a vždy jsem psala mizerně, teď už to 
ani po sobě nepřečtu. 

Je špatná doba, jak pro lidi, tak i zvířátka. Žádná oslava se na mé výročí 
nekonala, nechceme se nakazit, a tak se návštěvy nepřijímaly. 
Z plánované částky na oslavu mi něco zůstalo, a tak prosím, aby se užila 
pro některé vaše mazlíčky. 

(. .. ) 
Ráda přispěji na pomoc v nouzi a nečekám žádné díky. Hlavně aby to 
trochu pomohlo. Jsem přesvědčena, že lidé Vám rádi pomohou a přeji 
Vám moc zdraví. A ať dětem dělají Vaši svěřenci radost. 

Jana Turková 
(Snad jsme jméno rozluštili správně.) 

Ekocentrum Zahrada se cftf - ma radost. 
1Lleden2021 · 0 

Děkujeme, že nosíte rozličnou stravu pro naše zvířátka. Jsme vám vděční 
zejména za zrní pro papoušky 
slunečnice 

proso 
krmení pro hlodavce 
sušené krmení pro ryby 
krmení pro želvy- sušené krevety 

Dopis od dárkyně Příspěvek Ekocentra Zahrada 

Výrazně omezenou pravidelnou zájmovou činnostjsme chtěli dětem i rodičům 
vykompenzovat rozsáhlejší nabídkou letních táborů. A tak se uskutečnilo rekord
ních 44 letních táborů, z toho 13 bylo pobytových, a zúčastnilo se jich 1 088 dětí. 
Na zpřísněné hygienické podmínky pro jejich průběh už jsme byli připraveni z léta 
předchozího, přesto se objevila i jedna novinka, a to bylo testování.Na delších tábo
rech jsme dokonce museli děti přetestovávat v průběhu konání tábora. Ta úleva, 
když všem vylezla pouze jedna čárka, byla nepopsatelná. 
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Nový školní rok jsme zahájili akcí Kroužkobraní, kdy jsme představili naši nejnovější nabídku zájmových útvarů. 
O týden později proběhly v lesoparku Štěpánka oblíbené Rodinné sportovní hry. Na začátku říjnajsme se vydali „Ve šlépějích 
Geralta z Rivie", v rámci akce pro rodiny s dětmi, která se konala v zámeckém parku v Kosmonosích a nesmírně se vyvedla. 
V podzimním dušičkovém období se vrátila Strašidelná dušičková stezka, na které se děti snažily oživit Frankensteinovo mon
strum a o niž byl obrovský zájem. Poněkud dramatická byla do poslední chvíle organizace halloweenské akce s názvem 
,,Prapodivnosti rodiny Addamsových". Akce se měla konat v sobotu 23. října v lesoparku Štěpánka, o dva dny dříve však zpus
tošila park vichřice a vstup do něj byl zakázán. Jelikož akce už před tím byla kvůli covidu několikrát odložena, nechtěli jsme ji 
rušit, a takjsmeji nakonec uskutečnili v domácím prostředí sportovního areálu u Pavilonu. Na návštěvnosti akce se to do určité 
míry projevilo, ale rozhodně to bylo pohodlnější na přípravu a organizaci. 

é setUt se s pdelníky na mnichovohnidištskffll námistí. 
Od nlct, p ,,owde k Mikulášovi • andílkům s nadílkou, kteří budou 

nadčtc,yatvprostoníchradnke. 

V průbinu wěffa vystoupÍ nitoUknit čfmow .Jnlnoty bratnM 
sc svými poyÍdltaml. 

V18.00 hodin se mliicte tišit na fireshow umilecke skupiny Pa-11-Tchl. 

t Atcejspnpr,sftflllwspolupnki1 SOH Mllict!wo Hradifti ~ 
allnancorinamlsum Mnichovolfndiít,i. Atcejs proriffhnv --

nMthník11~0bm'mení~. ~.:=-... 
1~"-~mobll: 724N5 Mf,t•m.all:llana#~-fflll.("t 

Kroužky se v polovině září normálně rozběhly, ale opět tu pro nás byly nějaké 
novinky. Jednak to bylo pravidelné testování a jednak velké množství karantén 
nejen dětí, ale i pedagogů, takže se hodně kroužkových setkání rušilo. Na přelomu 
října a listopadu se začala epidemiologická situace zase zhoršovat a v důsledku 
toho musel být uzavřen například klub Poškolák v Mnichově Hradišti. Na poslední 
chvíli zpřísněná opatření zapříčinila také zrušení akce „čertování s Mikulášskou 
nadílkou", která se měla konat na objednávku města Mnichovo Hradiště. 
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LETOPISY Rok 2022 

Začátek roku provázela jedna nemilá událost, a to definitivní ukončení činnosti kavárny v Ekocentru Zahrada. Provoz 
kavárny ve školském zařízení byl problematický a v posledních letech velmi ekonomicky nevýhodný. Vzhledem k tomu, 
že situace byla již dlouhodobě neřešitelná, rozhodli jsme se tuto doplňkovou činnost od ledna 2022 zrušit a živnostenské 
oprávnění pozastavit. 

Radostnou událostí naopak bylo, že se podařilo zajistit obnovení činnosti klubu Poškolák v KDM Mnichovo Hradiště. 
Kapacita klubu však musela být výrazně omezena, a to pouze na 20 dětí denně. Omezení počtu osob v jednom uzavřeném 
prostoru byla přizpůsobena i zcela nová akce „Zachraňte Dr. Watsona". Jednalo se o terénní šifrovací hru, která ale začínala 
příběhovou scénkou na Vile, kde se hráči v pravidelných intervalech točili. Akce přilákala účastníky všech věkových kategorií, 
kteří siji užili, přestože museli dost potrápit svoje hlavičky. Byli jsme odhodlaní uspořádat i další ročník, ale od května se situa
ce zase začala měnit. Ovšem jinak, než byste čekali. 

Na konci února vypukla válka na Ukrajině a i do našeho města 
začaly v následujících měsících proudit uprchlické skupiny. Od dub
na jsme proto uvedli do provozu Adaptační klubíky pro ukrajinské 
děti. Ve čtvrtek probíhala setkání se zvířátky v Ekocentru Zahra
da, v pátek na Vile. Klub dětí a mládeže v Mnichově Hradišti již 
od 23. března zapůjčil část svých prostorů městu MH, které zřídilo 
třídu pro ukrajinské předškolní děti. V důsledku této pomoci byla 
omezena dopolední klubová činnost až do konce školního roku. 
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Dům děti a mládeže »Na Výstavišti « Mladá Boleslav ,,. ... ,. ~ 
6y,Q,MHOK ,Q,iTeM Ta MOnO,Q,i l> Ha BMCTae1.1i « Mn3Aa 6onecnae .J-'-~\,·· -

Budynok d1teJ ta molod1 ))Na vystavc1« Mlada Boleslav ~~~ l-r ... ,_,. 

Čtvrtek ('-ternep, četver) 14.00 do 16.00 

Ekocentrum Zahrada -Jaselská 1475 
E1<01.1eHTP Ca.Q • JlcenbCbl<a 1475 

Ekocentr Sad - Jasel's'ka 1475 

~ 

Bližší informace a přihlášení prosíme písemně: 
y IH(f>OpMa1.1ho Ta peCCTpa1.1ho npOCMMO Ha,q.aTM B nMCbMOBOMY B 

l'nu informaciju ta rejestraciju prosymo nadaty v pys'movomu vyhtjadi 

rianna Křepelkova , o-mail : marianna.krepelkova@ddm-mb.cz 

--- ··•·· ---
Pátek (n 'RTHMLIR, P'jatnycja) 14.00 do 16.00 

VIia Domu dětí a mládeže • Husova 201 
Blnna 6 yAMHKY AHTJl'lO'i Ta IOHall,blCO°i TBO~OCTi - íycoea 201 

Vi11a Budynku dytjačoji ta junac'koji tvorčosti - Husova 201 

Bližší Informace a přihlášení prosíme písemně: 
& inbw AeTanbHY iHCl>OpMa"'ilO Ta peCCTpa"'ilO npoCMMO HaA.ITM B nHCbMOBOMy BMrnRAi : 

B1l'š detal'nu informaciJu ta reJestrac1JU prosymo nadaly v pys'movomu vyhtJad1: 

Dana Mičiaková , e-mail : dana.miciakova@ddm-mb.cz 



I přes smutné zprávy, které se na nás 
ze světa valily, jsme se i nadále snažili 
přinášet dětem radost a volnočasové 
vyžití. Na začátku dubna se mohly ro
dinky zúčastnit „Gamebooku pro celou 
rodinu". Květen opět patřil velké akci 
v Open Air Clubu Vostrov, která tento
krát nesla název „Příběh rytíře". Konečně 
se také dočkali herci a herečky z našich 
loutkářských souborů Kašpárek a Jitřen
ka, kteří se po více než dvou letech 
znovu představili před diváky. Nejprve 
v rámci festivalu Pojizerské hry v Dob
rovici a následně uvedli obnovenou 
dvojpremiéru na domácí scéně. 

73. Pojizerské hry 

Pamětní list 
pro 

Loutkářské soubory 

Kašpárek a Jitřenka 

DDM Mladá Boleslav 

Město Dobrovice Vám děkuje 

up~vedenipfedstaven( 

MIian Povlfk: T1I snéhulácl 

Jaroslav Vidlof: Kocoull pflb~hy 
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Úspěchu se dočkali i naši Myslivečci, kteří postoupili z místního kola, a zúčastnili se 
jubilejního 10. ročníku Zlaté srnčí trofeje, která se konala v Záhorlicích u Nymburka. 
Tam nejlepšího výsledku (8. místa) dosáhl Mikuláš Maděra, který ovšem dokázal ve střel
bě porazit všechny kategorie. Medailové ocenění získali také Anna Bartoňová a David 
Kučera v Mezinárodní výtvarné soutěže Lidická růže. 

Na konci května obdrželi všichni pracovníci našeho 
Domečku od paní ředitelky tuto zprávu. ~ 

S očekáváním i nejistotou jsme se dostavili na set
kání, na kterém jsme se dozvěděli, že se MŠMT chystá 
radikálně změnit způsob financování platů pracovní
ků středisek volného času. Do této chvíle se naše náplň 
práce skládala ze všech složek, které pro nás definova
la Vyhláška o zájmovém vzdělávání. Hlavní složkou 
byly samozřejmě kroužky a tábory, ale pořádali jsme 
i velké množství příležitostných akcí pro veřejnost 
všech věkových kategorií a výukové programy pro 
školy, kterých máme velmi pestrou nabídku. Účastní
ky všech těchto aktivit jsme uváděli v potřebných 
výkazech a zřizovatel nám na základě těchto výsled
ků přiděloval finanční prostředky a stanovoval počty 
pracovních úvazků. To se mělo změnit. 

Alena Hol íková - DDM Mladá Boleslav 

50. Mezinárodní dětská 
výtvarná výstava 
Lidice 2022 
50th lnternational Children's 
Exhibition of Fine Arts 
Lidice 2022 

Téma MUZEUM 

Theme MUSEUM 

Komu: O Simona Kučerová - DDM Mladá 8 ... + další (celke St 25.05.2022 10:14 

Kopie: O Jitka Jedličková - DDM Mladá Boleslav 

Milé kolegyně a kolegové, 
zít ra, tj. ve čtvrtek 26.5. svolává m mimořádnou sch ů zku všech zaměstnanců. 
Pavilon - malý sál ICM, 8.00 hodin. Čas, který si vyhraďte je cca hodina. Potřebuj i 
vám sdělit informace o novém způsobu financování činnosti DDM a novinky s tim 
spojené, abychom sti hli do plánu práce včas za reagovat na podmínky, které nám 
klade kraj a MŠMT. Nové způsoby práce se týkají všech zaměstnanců . 

Oml uven i jsou ti, kteří pracují momentálně v Bezdědicích. Ostatní žádá m o účast. 

Alena Holíková 
ředite l ka 

PO Středočeského kraje 
Dům děti a mládeže 11 Na Výstavišti ", 
Mladá Boleslav, Husova 201 

Tel. 724 985 147, 326 323 281 

Nová koncepce měla být postavena tak, aby byly finanční prostředky přerozdělovány mezi střediska volného času v celé 
republice na základě stejného klíče, a to pouze na základě počtu unikátních účastníků v kroužcích a na táborech. Kdybychom 
zachovali stejný model pracovní náplně do dalšího roku, znamenalo by to pro nás výrazné snížení pracovních úvazků. 
S každým propuštěným pedagogem by nám počet dětí v kroužcích a na táborech zase klesl a z toho by plynulo další propouště
ní. Vlezli bychom tak do začarovaného kruhu, který by mohl skončit jediným způsobem -koncem našeho Domečku. 
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Nózev Zaměfenf 

□ Klublk pro malé děti v doprovodu rodlč0, cvičeni, hry 

□ Klub Šneček hritky sa zvll\itky v doprovodu ..... 
□ KlubMotýlcl tvoi'iw: hraní v doprovodu rodifil 

□ Keramika pro nejmenší pouze v doprovodu rodič0 

□ Tvořílek pro nejmenší pouze v doprovodu rodič0 

3-5 0 čtyi'lístek I. umtfeno na nrfttka, poun 
v doprovodu rodičů 

3-5 O fiyfllstek li. tamil'ano na zvllátka, pouza 
v doprovodu rodil:CI 

3-7 O Tanečky v MŠ Štěpánka tanečky, pohybové hry 

3-7 O Výtvarka s Kresbínkem tvofenf pouze pro děti 
zMŠb!jetice 

4-6 O Angličtina hrou I. výuka zábavnou formou 

4-6 O Angličtina hrou Ill. vhodné pro začátečnfky 

4-6 O Pětilístek I. pro děti v doprovodu rodičů 
-hrysezviíítky 

4-6 O Pětilístek li. pro děti v doprovodu rodll:ů 
-hrysezviíítky 

4-6 O Pohybovka pro malé děti pohybové sestavy, hry 

4-7 O Hiphopové tanečky tanečky, pohybové hry 

4-7 O Tanečky pro nejmenší tanečky, pohybové hry 

4-7 O TvoHlek tvofeni z r0znjch materlál0 

4-7 O Tvofflek tvofenf z rňzných materiálň 

4-7 O Korálkování I. tvoření nejen z korálků 

4-7 O Výtvarka pro předškoláky kreslení, tvorba z papíru apod. 

4-7 o Malýkutll výrobky z r(izných materlálO 

5-7 O CVri:cil. chovatelství zábavnou fonnou 

O Keramika pro předškoláky+ 1. třída tvoření z keramické hlíny 

tvofení z keramické hlíny 

Den 

út 

St 

.. 
út 

čt 

Po 

Po 

čt 

St 

Po 

čt 

Út 

čt 

čt 

St 

Út 

út 

čt 

St 

Po 

St 

út 

čt .. .. 

09:00 -11:00 

08:30 -10:00 
10:00 -11:30 

09:30 -11:00 

09:30 -11:00 

09:30 -11:00 

15:00 -16:00 

16:15 -17:15 

14:45 -15:45 

14:30 -16:00 

15:00 -16:00 VIia 

15:00 -16:00 Vila 

15:00 -16:00 Ekocentn•n 

15:30 -16:30 Ekocentrum 

14:45 -15:45 

15:00 -16:00 

15:30 -16:30 

14:45 -16:00 

15:00 -16:15 

15:00 -16:00 

15:00 -16:00 

15:00 -16:30 

15:00 -16:00 

15:00 -16:00 

15:00 -16:00 

14:00-15:00 

Věk Název 

6- 9 O Angličtina hrou li. 

6- 9 O Angličtina hrou IV. 

6- 9 0 Flétnlčky 

6-9 O Modffnci 

6-9 O Uščata 

6-10 O MTVdancel. 

6-10 O Korálkov.lnill 

6 - 10 O Jóga pro děti 

6 -11 O Malí sporťáci - pondělí 

6-11 O Malísporťáci-pátek 

6-11 O 5treet dance I. 

6-12 O Keramika I. 

6 -12 O Mladí badatelé 

7 -10 O Ještěrky 

7 -10 O Ještěrky 

7-10 O Kuchtíci 

7 - 11 O Jóga pro děti 

7-11 O Nerfliga I. 

7 -11 O Stolní tenis I. 

7-12 0 Výtvarka 

7-12 O Výtvarka 

7 -15 O Lesní svišti 

7-15 O .šachy 

od 8 O Rybái'i I, začátečníci 

od 8 O Rybáfi li. začátečnici 

od 8 O Rybáři Ill. pokročilí 

od 8 O Kašpárek 

od 8 O Akva-teraristický kroužek 

od8 O Animace 

od 8 O Základy grafického designu 

od 8 O Klub Ateliér I., li. 

od8 O ZÚ Foto 

8 - 10 O Masteršéf Kids 

8-11 O Mix dance 

8-14 O Kytara I. 

8-14 O Kytara li. 

Zaměfení 

výuka zábavnou formou 

výuka zábavnou formou 

základy hry na flétnu 

pfíroda, hry, bád.\inf 

myslivost, pfíroda, stfelba 

r0zné taneční styly 

šperkafstvl nejen z korálk0 

motorika, drfenf těla, relax 

základy hokejbalu 

základy hokejbalu 

tanec, soutěfe, vystoupeni 

tvofenf z keramické hlíny 

pokusy, zábava, objevy 

pldl chovatel I, 

pldl chovatel li. 

kreativní vaření a pečení 

motorika, drfenf těla, relax 

zábavná hra, turnaje 

stolní tenis 

malba,kresba 

malba,kresba 

pfíroda, táboření 

strategie hry 

nauka o rybách, rybaření, soutěže 

nauka o rybách, rybal'enf, soutěle 

nauka o rybách, rybaření, soutěže 

loutkářský divadelní soubor 
- černé divadlo 

chovatelství 

tvorba animace, film0 

základy a tvorba grafiky 

kresba, malba apod. 

foto1rafování i postprodukce 

vaření a pečení zábavně 

r0zné taneční styly 

výuka hry na kytaru 

výuka hry na kytaru 

Den Čas Místa 

Po 16:00-17:00 Vila 

čt 16:00-17:00 Vila 

St 15:00-16:00 Pavllon 

St 15:00- 16:30 Ekocentrum 

Po 15:00-16:30 Ekocentrum 

Po 15:30-16:45 Pavilon 

St 16:15 -17:45 Vllo 

St 15:15 - 16:15 Ekocentrum 

Po 15:00-16:00 Pavilon .. 15:00-16:00 Pavilon 

Po 15:30-16:30 1.ZŠMB 

Ot 15:00- 16:30 Vila 

čt 16:30-17:30 Pavilon 

čt 14:30-15:30 Ekocentrum 

čt 15:45 -16:45 Ekocentrum 

St 15:00-17:00 Pavilon 

St 16:15 - 17:15 Pavilon 

Po 14:30- 15:30 1. ZŠ MB 

Ot 16:15 -17:15 Pavilon 

St 15:00-16:30 Vila 

čt 16:00- 17:30 VIia 

" 15:00- 17:00 Ekocentrum 

" 16:00-18:00 Pavilon 

St 16:00-18:00 Pavilon 

čt 16:00- 18:00 Pavilon 

Ot 16:00- 18:00 Pavilon ' 

" 15:00-17:00 Pavilon 

St 15:30-17:30 Ekocentrum 

" 15:00-16:30 Pavilon 

čt 15:30-17:00 Pavllon 

Ne/lx za 14 dmi 16:00- 18:00 Vila 

15:15 -17:15 Pavilon I/ 
Po/lx za 14 dnň 15:30-17:30 Pavilon 

Ot 

Ot 16:45-17:45 1. ZŠ MB 

VHa v 
Vila 

Ot 

Ot 

15:00- 16:00 

16:00-17:00 

"'~ 
Všem nám běželo hlavou, co je to za nápad, posuzovat výkon Domečků jen na základě rodných čísel účastníků. To máme 

každému dítěti dát možnost vybrat si pouze jeden kroužek? Dle informací z následujících týdnů a měsíců, kdy se téma změny 
financování začalo objevovat v médiích a věnovala se mu nejrůznější sdružení i pracovní skupiny ministerstva, nám bylo 
jasné, že to podobně vnímají i jiní. Přes usilovnou snahu velkého množství ředitelů a ředitelek Domečků a středisek volného 
času se nepodařilo dosáhnout změny a bylo jisté, že tato koncepce od nového roku vstoupí v platnost. 

Pro nás to znamenalo jediné, museli jsme zásadně navýšit množství kroužků a oslovit naší nabídkou nové zájemce. 
Většina pedagogů počet svých kroužků zdvojnásobila, někteří kolegové dokonce až ztrojnásobily. Do školního roku 2022/2023 
jsme tak vykročili s bohatou nabídkou pravidelných zájmových aktivit, která čítala přes 170 kroužků a klubů (pro zajímavost 
ve školním roce 2021/2022 jsme nabízeli kroužků 113). Navýšení rozsahu zájmové činnosti však způsobilo to, že jsme museli 
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Věk Název 

8-14 O KytaralV. 

8-14 O Kyt.araV. 

8 -14 O Vfelai'ský krouiek 

8 -15 O Netradiční hry a sporty 

8 -15 O Mladý chovatel I. 

8 -15 O Dovedné ruce 

8 -15 O Dfevokouzlenl 

8 - 15 O Lovci zálitkC. 

8 -15 O Nerfliga Dobrovice 

od 9 O Plastikoví modeláfi 

9 -12 O Malý ajťák MB 

9-15 O ušky 

9 -15 O Střelectví 

9 -15 O Mladý chovatel - pokročilí 

9 -16 O Módní designérky 

9 -16 O Sbor/Ansámbl 

9 - 99 0 Skleněnky pondělí 

9- 99 O Skleněnky stfeda 

10 -12 O Pffprava na pi'ijfmačky 

10 -16 O Mladý chovatel li. 

10-16 O Kyt.aralll. 

10-16 O KytaraVI. 

10 -18 O Keramika li. 

od 10 O 3Dtisk 

od 10 O Jestřábi 

od 11 O Jitřenka 

od 11 O Programowinf začátečníci 

11-14 O Street dance li. 

..-, 11-15 O Nerfliga li. 

,- 11-15 O MTV dance li. 

Zaměření 

výuka hry na kytaru 

výuka hry na kytaru 

péče o včely a Jejich úly 

zábavné sportovních hry 

chovatelství, zoologie 

tvorba dekorací, šperků, dárků 

tvofenfze dfeva 

geocaching, výpravy 

zábavná hra, turnaje 

stavba modelů letadel a bojové 
techniky 

Informatické myšleni, ovládáni PC 

myslivost, příroda, střelba 

základy střelby a sportovní 
střelby 

pouze pro pokročllé chovatele 

návrhál'stvf, šiti 

zpívání formou dětského sbonJ 

Den las Místo 

a 15:00- 16:00 Vila 

a 16:00- 17:00 Vila 

a 15:00- 16:30 Ekocentrum 

a 15:00- 16:00 1. ZŠ MB 

St 15:00- 17:00 Ekocentrum 

a 16:30- 18:30 Vila 

St 16:30- 18:00 VIia 

So/lx za měsíc 09:00- 17:00 Pavilon 

St 14:00- 15:00 Sokolovna 
Dobrovice 

St 16:00- 18:00 Pavilon 

St 14:45 - 15:45 Pavilon 

Po 17:00- 18:15 Pavilon 

Pa/So Pá 17:00-18:00 Střelnice 
2x za měsíc So 13:00 • 15:00 Kosmonosy 

Ot 15:30- 17:00 Ekocentrum 

út 16:15-18:15 Vila 

Po 15:00- 16:00 Vila 

tvoření ze skla - různé techniky Po/lx za 14 dml 15:00- 17:00 Vila 

tvofenf ze skla - r(lzné techniky 

pro láky 5. ročník.O ZŠ 

chovatelství, zoologie 

výuka hry na kytaru 

výuka hry na kytaru 

tvořeni z keramické hlfny 

pro začátečníky 

ornitologie 

loutkál'ský divadelní soubor 
-propokrolllé 

GalaxyCodr, Scratch, Snap! apod. 

tanec, soutěle, workshopy 

zábavná hra, turnaje 

různé taneční styly 

St/lx za 14 dnCI 17:00- 19:00 VIia 

St 17:15-18:15 Pavilon 

" 14:30- 16:30 Ekocentrum 

Út 17:00- 18:00 Vila 

a 17:00- 18:00 VIia 

út 16:30- 18:00 Vila 

Po 16:00- 17:30 Pavilon 

15:00- 16:30 Ekocentrum 

a 16:00- 18:00 Pavilon 

St 16:00- 17:00 Pavilon 

Po 16:30- 18:00 1. ZŠ MB 

Po 15:45 - 16:45 1. ZŠ MB 

Po 17:00- 18:15 Pavilon 

11-15 O Masteršéf Junior varen i a pečeni zábavně Po/lx Zil 14 dnCI 15:30- 18:00 Pavilon 

Věk Název 

11-17 O Stolní tenis li. 

od 12 O Ateliér 

Zaměření 

stolní tenis 

kresba, malba a další umělecké 
techniky 

Den las Místo 

út 17:15 -18:15 Pavilon 

Po 16:30-18:00 Vila 

od 13 Dobrovolníci dobrovolnictví na akcích pro děti Po/lx za 14 dnCI 13:30-15:30 Pavilon 

od 13 O Relaxační tvoření klidné výtvarné techniky Út/lxza 14dn0 16:15-18:15 Ekocentrum 

od 13 O 5treet dance Ill. tanec, soutěfe, workshopy St 16:15 -17:45 Pavllon 

13 -19 Parlament mládeže města MB uri:eno zástupc0m škol v MB 0:/lx za 14 dnů 16:15 -18:15 Magistrát MB 

14 - 24 DofE - Mezinárodní cena vévody osobnostní růst, dobrovolnictví, Po individuálně Pavilon 
z Edinburghu expedice 

od 15 O Keramika pro mládež a dospělé tvofenf z keramické hlíny Po/lx za 14 dnU 17:00-19:00 Vila 

od 15 □ Večerní liga stolního tenisu pro mládež a dospělé a 18:30-19:30 Pavilon 

od 18 O Večernice loutkál'ský divadelní soubor Pili/lx za 14 dnli 17:30-19:30 Pavilon 
- pro pokročilé 

Poznámky 

Mirtokonáni: Ovil• 

Dům dětí a mládeže »Na Výstavišti« Mladá Boleslav 

Vila 
Husova ul. 201 

293 01 Mladé Boleslav 
tel. 326 323 281,606 613 045 

ddm-mb@ddm-mb.cz 

Pavilon 
Purkyňova 224 
Mladá Boleslav 
tel. 326 728 430 

pavilon@ddm-mb.cz 

Ekocentrum Zahrada 
Jaselská 1475 

Mladá Boleslav 
tel. 326 329113 

zahrada@ddm-mb.cz 

Zápisy do kroužků probíhají ph!s rezervační systém od 1. zé.i'í 2022. 
Informace o kroužcích jsou orientační. 

Změny a obsazenost je nutno ověřit na webu DDM. 

llllllllllilr' 

jednak výrazně omezit počty termínů výukových programů pro školy, což pedagogové ze škol nepřijali zrovna v klidu. 
A také jsme v průběhu školního roku postupně z plánu práce začali vyškrtávat některé akce pro veřejnost, protože jsme zjis
tili, že se to při osmihodinové pracovní době prostě nedá všechno zvládnout. Smutné je, že i přes zvýšené nasazení většiny 
pracovníků bude muset v roce 2023 dojít ke snižování úvazků některých provozních pracovníků a k propouštění. Tímto tedy 
osvětlujeme veřejnosti, proč některé tradiční víkendové akce pro veřejnost zmizely z našeho programu a proč nejspíš zmizí 
i některé další v letech následujících. Ale kdo ví, třeba se situace zase změní a my se budeme moci vrátit zase trochu zpátky 
k široké nabídce činností, kterými efektivně a smysluplně vyplňujeme volný čas dětí a mladých lidí. 
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JAK SE PROMĚŇOVALA NABÍDKA KROUŽKŮ 

Náš Domečekje tu 70 let apo celou dobu své existence, aťuž nesl název Okresní/Městský dům pionýrů a mládeže nebo Dům 
dětí a mládeže, ať už působil v době československé republiky, československé socialistické republiky nebo české republiky, 
ať už čítal jen jedno pracoviště nebo jich zahrnoval sedm, vždy bylo jeho hlavním posláním věnovat se mimoškolní výchově 
dětí a mládeže. A jednou ze složek mimoškolní výchovy, které se v Domečku věnujeme od samého počátku, je pravidelná 
zájmová činnost. Pojďme se tedy podívat, jak se nabídka kroužků v uplynulých sedmi desetiletých proměňovala. 

Nabídku kroužků vždy určitým způsobem ovlivňovalo, kde Domeček sídlil 
a jaké prostory měl k dispozici. K prvnímu sídlu Domečku, bývalému hos
tinci Flaklovka, například náležela velká zahrada, která poskytovala 
ideální prostředí pro kroužky pěstitelské. Děti v rámci těchto krouž-
ků pěstovaly nejrůznější plodiny, se kterými pakjezdily na okres
ní pěstitelské soutěže, kde opakovaně obsazovaly první místa. 
Zmíněná zahrada poskytovala zázemí i kroužku Mičurin
skému, který se věnoval nejen pěstování a zahradničení, 
ale přírodě obecně. 

OPDM ve Flaklovce dále nabízel kroužky taneční, 
pěvecké, recitační, čtenářské a dějepisně historické. 
Tyto kroužky se pak v nabídce Domečku vyskytovaly 
i v dalších letech v různých obměnách. V 70. letech 
například fungoval pěvecký kroužek „Jitřenka", 
později kroužek nesl název Dětský pěvecký sbor 
OPDM a pár let měl Domeček i svůj orchestr. V po
sledních letech proběhla několikrát snaha nějaký 
sbor v Domečku znovu založit, ale nejspíš kvůli 
velké konkurenci ve městě se nepodařilo najít 
dostatečný počet zájemců. Do současnosti se 
ze jmenované pětice estetických a společenských 
kroužků udržely jen ty taneční, které ale také proš
ly velkým vývojem a jejich zaměření se měnilo 
podle toho, o jaký druh tance byl zrovna zájem. 
Na počátku to byly tance spíše lidové či nezaměřující 
se najeden konkrétní styl. V 80. letech se nově obje-
vil aerobic, a také probíhaly na Pavilonu tzv. malé 
taneční, čili výuka tance a společenského chování 
pro děti, které ještě nemohly navštěvovat opravdové 
tanečnílekce. V 90. letechpůsobil při DDM taneční krou
žek Oklahoma, který se věnoval Country tancům. Po roce 
2000 se nabídka tanečních kroužků začíná výrazně mo
dernizovat a objevují se styly jako Break dance, Hip hop, 
Street dance apod. Poslední jmenovaný se v nabídce drží 
až do dnešních dnů. 
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Vraťme se ale ještě na chvíli 
do Flaklovky a jistému unikátu. 
Před tím, než byla činnost OPDM 
oficiálně zahájena, objevovaly se 
v plánech zájmové činnosti i dva 
kroužky technického zaměření, 
a to ruční obrábění kovů a strojní 
obrábění kovů. V rámci plánová
ní kroužků tohoto zaměření 

dokonce továrny AZNPl a Tefa 
Krnsko přislíbily, že kroužkům 
věnují potřebná strojní zařízení 
a automobilové závody dokonce 
i odborné vedoucí. Dne 14. řijna 
1958 byla také podána oficiální 
žádost o povolení nástavby komí
nu, na který měla být napojena 
výhřevná kamna a malá kovář
ská výheň. Zda byla nakonec 
činnost kovářských kroužků 

ve Flaklovce zahájena, bohužel 
nevíme, ale už jenom ta myšlen
kaje úžasná. 

Posledních 23 let mají své místo mezi kroužky estetickými naše loutkářské 
soubory, které jsou, dle nám známých informací,jedinými dětskými zájmový

mi útvary v republice, které se specializují na techniku černého divadla. 

Po druhém stěhování ODPM do Vily v Husově 
ulici se postupně kroužky začaly více rozrůstat. 
Řízení jejich činnosti bylo děleno mezi jednotlivá 

oddělení - oddělení společenských věd, oddělení 

estetiky, oddělení techniky, oddělení turistiky a bran
né výchovy, oddělení přírodních věd atd. Je až neuvěři

telné, že se činnost všech těchto oddělení dokázala do Vily 
vměstnat. A nesmíme opomenout zmínit, že činnost oddělení 

nebyla tvořena pouze kroužky, ale každé oddělení pořádalo i nejrůz
nější akce, soutěže a tábory. 
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Oddělení, které mělo 
většinou pod svými křídly 
největší počet kroužků, 
bylo oddělení techniky. 
Již v 80. letech se totiž za
počala éra modelářských 
kroužků. V současnosti na 
Pavilonu funguje už jen 
jeden kroužek plastiko
vých modelářů, ale v 70. 
a 80. letech modelářské 
kroužky různých zaměře
ní praskaly ve švech. 



Například ve školním roce 1984-1985 pod OPDM fungovaly dva kroužky leteckých modelá
řů, dva raketových modelářů, jedni plastikoví modeláři, lodní modeláři, modeláři upoutaných 
modelů a další dvě skupiny leteckých modelářů tou dobou působily i v MěDPM. Vliv na rostoucí 
zájem o modelářské kroužky mělo jistě i to, že kroužky měly tak skvělé vedení, že se děti 
z těchto kroužků pravidelně umisťovaly na prvních příčkách různých soutěží na úrovni okres
ní, krajské i státní. Plánky modelů, které byly konstrukčně připraveny v ODPM, byly několikrát 
zveřejněny v časopise Modelář a reportáže o činnosti kroužků se objevily i v československém 
rozhlase nebo československé televizi. Zájem o modelářské kroužky po roce 2000 začal 
postupně opadat, ale stále máme štěstí na skvělé vedoucí, pod jejichž vedením dosahují jejich 
svěřenci mezinárodních úspěchů. 
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Kroužky modelářské poskytovaly vždy 
vyžití primárně chlapcům, ale i děvčata 
mívala „svůj" kroužek, a to Dívčí klub. 
Tam se zabývaly vším, co by mladá dívka 
měla vědět a znát. Jak se správně chovat, 
jak prostřít stůl, jak zhotovit dárky k růz
ným příležitostem, jak se oblékat apod. 
A i v této dívčí sféře probíhaly nejrůzněj
ší soutěže nebo zaměřené letní tábory. 
Dnes už v nabídce kroužek s názvem 
,,Dívčí klub" nenajdete. Nabízíme ale ce
lou řadu kroužků, které se mu podobají, 
ale profilují se jen na nějakou určitou část 
- například: Holčičák, Dovedné ruce, Mód
ní návrhářky, Netradiční pečení apod. 



Další z kroužků, který 
se udržel v nabídce několik desetiletí, 

je kroužek rybářský, který takřka nikdy neexistoval 
jako pouze jedna skupina, ale vždy byly skupiny mini

málně dvě, v nejsilnějších letech bylo skupin až šest. 
I členové těchto kroužků se pravidelně účastnili a účastní celé 

řady soutěží. Nečekané ocenění pak rybářské kroužky našeho Domečku 
získaly v roce 2010 a 2016, kdy od Středočeského územního rybářského svazu, 

konkrétně od odboru mládeže, obdržely plaketu za nejlepší rybářský kroužek a Ota Hlaváč 
cenu za nejlepšího vedoucího rybářského kroužku. Rybářské kroužky patří také mezi 

kroužky, jejichž někteří vedoucí byli v dětském věku přímo členy 
kroužku a v Domečku jsme si je tzv. odchovali. 

N!JLIPllMIJ n,usdMII UOUllU SU!DOtUKlMO UHMNllolO SViUU 

V roce 2016 získává oceněni 

místní organizace MLADÁ BOLESLAV 
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Dlouhou tradici měly také kroužky turistické, přičemž turistické 
kroužky v dobách minulých spadaly ještě do jednoho odvětví, kterým 
byla branná výchova. Nejstarší turistickou skupinou byl oddíl zvaný 
Karibu, který byl založen roku 1966 a své neobvyklé jméno si vybral 
podle kanadského soba, jehož hlavní vlastností je vytrvalost a houžev
natost, se kterou se vyrovnává s obtížnými podmínkami, ve kterých žije. 
Karibáci rozhodně dělali čest svému jménu. Při svých putovních tábo
rech zdolávali vrcholy tuzemské i zahraniční, zavítali i do Bulharska 
nebo na Rujanu. V průběhu let vznikaly i další turistické oddíly, napří
klad Bílá Medvědice a Mafalďata. První vodácký kroužek s názvem 
Racek vznikl v roce 1981. Jelikož byl o vodácký kroužek velký zájem, 
o dva roky později fungovaly už tři. Dnešní zájem o vodácké a turistické 
kroužky bohužel není takový, jako býval v minulosti, a tak máme od kaž
dého užjenjeden. Vodácko-turistický oddíl nese název Delfín a kroužek 
podnikající výpravy za "keškami" Lovci zážitků. 
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Významným okamžikem pro rozšíře
ní nabídky kroužků bylo získání Zahrady 
v roce 1994 a její postupné zvelebování 
v letech následujících. Díky tomu mohly 
vzniknout další kroužky přírodovědné 
a především pak chovatelské, o které je 
stále velký zájem, ať už se jedná o chova
telství obecně nebo kroužky zaměřené 
na konkrétní živočišný druh,jakoje třeba 
akvateraristika nebo včelařství. 



Pojďme ale zase namátkou pohlédnout do minulosti a zmínit 
kroužky, které z nabídky postupně vymizely nebo se v ní objevily 
jen na chvíli: Radiový orientační běh, Klub dopisovatelů, Klub mezi
národního přátelství, Jachtařský kroužek, Motoristický kroužek, 
Minikáry, Elektrotechnický kroužek, čínské energetické cvičení, 

A jaké další kroužky se těšily zájmu dětí v minulosti 
a sem tam po nějaké pauze se objevují v nabídce i dnes? 
Tak například kroužky šachové, fotografické, myslivecké, 
střelecké, kroužky keramiky, hry na kytaru apod. 

Mineralogický kroužek, Folklorní 
kroužek atd. Jejich vymizení 
bylo dáno různými důvody, 
např. vznikla jiná organiza
ce, které se danému odvět-
ví začala věnovat, nebo 
domeček přišel o odbor
né vedoucí, či už pro děti 
nebyly tyto aktivity do
statečně zajímavé. 
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V novém mladším hávu se nám v posledních letech do nabídky vrátily zase kroužky programování a robotiky. Občas 
od tatínků, kteří už nám vodí na kroužky své děti, slýcháme: ,,Jé, sem jsem chodil na programování. Tady dole máte takovou 
chodbu a v ní byla naše klubovna, kde jsme programovali robota Karla." Technologický pokrok nám do dnešních dnů přinesl 
mnoho jiných prostředí, ve kterých můžeme s dětmi algoritmicky tvořit. A tak místo robota Karla programujeme Bee-Boty, 
Blue-Boty, iRoboty, mBoty a mnohé další boty. 

Bohužel nejsme schopni dopátrat, kolik dětí prošlo kroužky našeho Domečku za celou sedmdesátiletou historii. Dříve se 
tolik nelpělo na vykazování nejrůznějších statistik, a tak k výpočtům nemáme potřebné údaje. čísla jsme tedy spočítali za po
sledních 33 let. Od školního roku 1990/1991 prošlo 2 604 kroužky našeho Domečku 30 431 dětí. A to je slušné číslo, nemyslíte? 
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Naši činnost ale netvoří pouze kroužky, 
které jsou v současné době bohužel tím takřkajediným 

kritériem MŠMT pro stanovení počtu pracovníků v jednom 
středisku volného času. Organizujeme i tábory, kluby, akce pro rodiče 

s dětmi, výukové a preventivní programy pro školy, soutěže. A těch se také 
účastní velké množství dětí i dospělých. 

Vše jsme důkladně spočítali a kompletní statistiku za posledních 33 let 
si můžete prostudovat na následující dvojstránce. 
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STATISTIKY 

CO VŠECHNO JSME ZVLÁDLI ... 
■ Kroužky (pravidelná zájmová činnost) 
■ Vzdělávací programy pro školy 
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■ Akce (příležitostná zájmová činnost) 
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... A KOLIK VÁS U TOHO BYLO 

■ Kroužky (pravidelná zájmová činnost) ■ Tábory ■ Akce (příležitostná zájmová činnost) 
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MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE 

HISTORIE 
Mezinárodní vztahy jsou součástí naší bohaté historie. V prvopočátcích, v době působení Okresního domu pionýrů 

a mládeže, byly nástrojem rozvoje internacionální výchovy, dnes je tato zahraniční spolupráce součástí výchovy multikultur
ní a mezinárodní. 

Vše se započalo roku 1966 vzájemnou spoluprací s NDR 
v podobě výměnných zájezdů českých a německých dětí 
a také vystoupením bulharského dětského souboru pro žá
ky boleslavských škol. 

V roce 1967 byly dětem nabídnuty letní tábory na Rujaně 
(NDR), na Slovensku a v Polsku. O rok později se konaly 
tábory v Německu zaměřené na výuku německého jazyka 
a poprvé byly pozvány na letní tábor do Čech (do Srbska) 
děti z NDR. 

O hlavních prázdninách 1969 se uskutečnily atraktivní 
putovní tábory na Slovensku, a to ve Vysokých Tatrách. 
V pozdějších letech pak ve Velké Fatře, ve štiavnickém 
pohoří, v Tatrách - Roháčích, v Šahách a v Kláštorisku 
ve Slovenském ráji. 

V roce 1970 se rozšiřuje nabídka zahraničních táborů 
o Bulharsko a Maďarsko, v roce 1981 o Rumunsko. 
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Někteří z vás se možná účastnili tábo
ra Československo-sovětského přátelství 
s jazykovou výukou. Ten byl poprvé pořá
dán v roce 1973 a do sametové revoluce 
roku 1989 byl pravidelně organizován 
v turistické základně v Bezdědicích. 

Ani tehdejší Městský dům pionýrů 
a mládeže nezahálel a od roku 1979 udr
žoval družební styky s městem Vantaa 
ve Finsku. Organizoval pravidelnou výmě
nu dětských skupin na letních táborech 
a od roku 1982 zahájil svou činnost Klub 
mezinárodního přátelství. 

S německými a finskými partnery jsme udržovali kontakty i po změně 
identity Domu pionýrů a mládeže na Dům dětí a mládeže. V našich kroni
kách lze nalézt záznamy a fotografie z partnerských projektů a letních táborů 
ve Lhotce. 
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SPOLUPRÁCE S JUGENDCAFÉ DIEBURG -SRN 
Toto přátelství v letošním roce slaví třicáté narozeniny. 

V roce 1993 o spolupráci projevil zájem Paul Huttarsch, ve
doucí zařízení pro mládež v německém městě Dieburg. 
V té době řídila náš domeček Mgr. Hana Vidlařová (tehdy 
Motlová), která byla vstřícná novým nápadům a snažila se 
dlouhodobě podporovat programy pro mládež. Od té doby 
se pravidelně uskutečňují týdenní výměnné pobyty mládeže 
v průběhu školního roku, jeden rok v ČR a ten následující 
v SRN. V létě nabízíme mladým lidem možnost účastnit se 
letního tábora pro děti v SRN ve funkci vedoucích oddílů 
či instruktorů. Několikrát jsme společně organizovali letní 
tábory pro mládež, zpravidla 14denní v české republice, jeden 
se ale uskutečnil i v Holandsku. Tyto tábory či výměnné poby
ty jsou zaměřeny na vzájemné poznávání kultury, životního 
stylu, přírodních zajímavostí. Přispívají také k vzájemnému 
pochopení životních i názorových postojů a ke zlepšení jazy
kových dovedností. 

Mezinárodní spolupráce v oblasti divadelní tvorby byla 
v roce 2004 ohodnocena Evropskou cenou. 
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Snažíme se udržet i dlouholetou tradici účasti českých dětí a mladých lidí v tradičním masopustním průvodu Fastnacht, 
kde naše skupinka reprezentuje nejen Mladou Boleslav, ale vlastně i českou republiku. Lákavá je i podzimní akce Martins
markt, která je kromě posvícení laděna v halloweenském duchu. 

Napsali o nás ... 

Vodníci z Boleslavi se líbili 
Už při sestavování pro9,ramu partnerských návštěv js~e se 

přihlásili na Fastnacht a místo v průvodu v roce 2015. Cely pro
gram v hlavních dnech je každoročně stejný. Nedělní společný 
oběd, po kterém přijíždí princezna s princem a doprovodem 
na nádraží v 11:11 hodin. Z nádraží jde prúvod přes město 
k zámku, kde starosta města předá klíč od města na dobu 
Fastnachtu. Večer od 19:33 hodin je zahájena karnevalová .iillá 
Nachť s fadou kulturních a hudebních vystoupení. Většina 
účastníkú je v rúzných karnevalových maskách. V pondělí do
poledne od 11: 11 hodin je slavnostní zasedání s verwvanými 
pozdravy hostú i domácích, zakončené předáním .Dřevěné lu
cerny" významné osobnosti předchozího roku. Odpoledne Jde 
princezna s princem a doprovodem od restaurace k restauraci, 
kde se společně baví s návštěvníky. úterý je od rána věnováno 
přípravě na odpolední prúvod, který vychází v 11 :33 hodin_- 111 
skupin projde ulicemi města a voláním Alláá se zdraví s lidmi, 
kteří jsou na chodnících. Naše skupina .Vodníkú v (echách" 
měla veliký ohlas a byla často fotografována. Po skončení 
průvodu, kolem 17:30 hodin, se loučíme s hostiteli v Jugend 
Café při kávě a koblihách a těšíme se na setkání v Mladé Bole
slavi v červnu na jarmarku. 

Karel Skála, zastupitel města 
ůlost v průvodu se skupinou vodnic o vodnllců se I/bilo všem, kteff sledovali průvod. Mlad/ z DDM pod...,.. 
Heleny Mrdkotové odvedli kus prdce no kostýmech o transparentu. 
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Jsme hrdí na uskutečnění významných projektů, jako je 
„Videoprojekt" - videozáznam o životě, volném čase a studiu 
české a německé mládeže, o jejich vzájemném pohledu, obdiv
ném i kritickém. Projekt byl zahájen v roce 1998, premiéra 
se uskutečnila v Dieburgu v roce 1999. Originál videokazet 
s tímto záznamem stále uchováváme v našem archivu, přes
tože kvalita záznamu již rozhodně ve srovnání s dnešními 
projekcemi neobstojí. Je to ovšem cenný dobový materiál, 
který si uchování pro další generace rozhodně zaslouží. 

V roce 2001 díky tehdejší ředitelce DDM paní Haně Vidlařo
vé a jejímu manželovi, panu Jaroslavu Vidlařovi, vedoucímu 
loutkoherecké skupiny české televize a odbornému lektorovi 
a režisérovi našich loutkářských souborů, se zrodila myšlenka 
společné divadelní práce české a německé mládeže. I díky 
finanční podpoře města Mladá Boleslav vznikl program 
„Po špičkách", kde jsme využili jevištní techniky černého 
divadla. Celkem byla uvedena 3 představení, jedno v Mladé 
Boleslavi a dvě v Dieburgu, kde se hrálo v nočních hodinách 
na náměstí, po zhasnutí pouličního osvětlení a před stovka
mi rozjásaných diváků. Byl to nezapomenutelný zážitek pro 
všechny zúčastněné herce. 
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LOUTKÁŘSKÉ SOUBORY KAŠPÁREK A JITŘENKA NA CESTÁCH 
Jak jsme zmínili výše, loutkářské soubory se od roku 2001 podílí na velmi 

dobré reprezentaci našeho zařízení, města Mladé Boleslavi i české republiky 
v zahraničí. Při příležitostech zahraničních návštěv ve Středočeském kraji byly 
soubory vybrány k reprezentaci našeho kraje (v roce 2003 hrály pro pracovníky 
ministerstva školství ze zemí Beneluxu a v roce 2005 pro skupinu pracovníků 
Zemského úřadu pro mládež a Kanceláře mládeže z Kolína nad Rýnem, SRN/Re
inland). 

V programu u příležitosti oslav 10. výročí 
uzavření partnerské smlouvy mezi městy Mladá 
Boleslav a Dieburg byla uvedena v obou městech 
inscenace POZVÁNÍ, kterou jsme k tomuto vý
ročí vytvořili společně s německou mládeží 
dvoijazyčně. 

Jitřenka v německých novinách 
a s Kašpárkem v Pezinčanu 

Rf 
Pezinok opat' žil 

divadlom 
Tak a prvý ročník Festivalu pou

ličného divadla je za nami. Mesto 
Pezinok poverilo jeho prípravou 
a organizáciou Pezinské kultúrne 
centrum a Centrum vol'ného ča
su. Podra reakcií divákov a pek
nej účasti na všetkých predstave
niach sazámervydaril. 
Vě.čšinu predstavení ocenili. Mi

moriadne zaujímavé pre ne boli 
predstavenia divadelných súbo
rov Kašpárek a Jitřenka z partner
ského mesta Mladá Boleslav. 
Všelky ich predslavenia boli 
založené na forme tzv. ,čiemeho 
divadla", kde zaujímavo pracujú 
mail bábkoherci odetr v čiemom 
a na čiemom pozadí s pestro
farebnými bábkami. Dali sa len 
čudovali-ako je možné, žetie ryby 
naozaj plávajú ... V divadle je, naš-
t'astia, možné všetko. Členovia divadelných súborov Kašpárek a Jitřenka 
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Soubory potěšily diváky v následujících zemích: 

• 2001, 2002, 2005, 2007, 2009 - SRN/Hesensko, město Dieburg. 
• 2005 - Francie, město Aubergenville. Na základě pozvání se uskutečnila první návštěva divadelního souboru 
JITŘENKA za účelem navázání kontaktů s podobně zaměřenou skupinou mládeže. Soubor odehrál 3 představení 
a bylo jednáno s vedoucí mládežnické skupiny. K dalším aktivitám nedošlo. Odmlka nastala na francouzské straně. 

• 2006, 2009 - Slovensko, město Pezinok. Soubor JITŘENKA reprezentoval město Mladá Boleslav na Dnech 
mladoboleslavské kultury. Při této příležitosti byl navázán kontakt s mládežnickým divadelním souborem DOSKY. 
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MĚSTSKÝ PARLAMENT 
POZNÁVÁ SVĚT 

Městský parlament dětí a mládeže 
Mladá Boleslav (MPDMMB) byl založen 
v roce 2004 pod záštitou Magistrátu 
města Mladá Boleslav a Domu dětí 
a mládeže "Na Výstavišti". Dnes nese 
název Parlament mládeže města Mladá 
Boleslav a je velmi aktivní. V rámci 
svých aktivit měli členové parlamentu 
možnost navštívit město Dieburg 
v SRN, sídlo německého parlamentu 
v Berlíně, sídlo Evropského parlamentu 
ve francouzském Štrasburku, přivítali 
v rámci maturitní práce svého předse
dy Davida Jíry japonského velvyslance 
- Jeho Excelenci pana Hideo Suzuki. 

PM MB 
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MEZINÁRODNÍ CENA VÉVODY Z EDINBURGHU 
Program DofE založila roku 1956 Jeho královská Výsost, 

princ Philip, vévoda z Edinburghu, manžel britské královny 
Alžběty II. V roce 1995 byl program pod záštitou Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy spuštěn pod jménem EDIE. 
V roce 2013 se změnou jména programu na Mezinárodní 
cena vévody z Edinburghu vznikla i nová Národní kancelář 
se sídlem v Praze. Princ Edward, nejmladší syn zakladatele 
programu prince Philipa, je zároveň předsedou správní rady 
The Duke ofEdinburgh's InternationalAward Foundation. 

DofE je výzva pro mladé lidi ve věku od 14 
do 24 let, která podporuje osobnostní růst kaž
dého zájemce. Účastník si vybere dovednosti, 
pohyb a dobrovolnickou práci, kterým se chce 
hodinu týdně věnovat. Na závěr ho čeká dobro
družná expedice s dalšími účastníky programu 
DofE. Vyvrcholením, po splnění všech nastave
ných cílů, je ocenění stupněm bronzovým, 
stříbrným či zlatým dle náročnosti celé cesty. 
Ceremonie, kterých se účastní členové britské 
královské rodiny, velvyslanci a další důležité 
osobnosti spojené s programem, jsou vždy vel
kolepým zážitkem. 

Expedice, které program provázejí, si každá skupina 
účastníků volí podle svých schopností. Cílem je poradit si 
v neznámém prostředí, překonat všechny nečekané překážky 
a nástrahy přírody, nebát se opustit svou komfortní zónu. Díky 
tomuto programu naši Edíci a později Dofíci prožili spoustu 
dobrodružství nejen v Čechách, ale i v zahraničí. N amátkoujme
nujme třeba Izrael, Mongolsko, Slovinsko, Chorvatsko, Polsko ... 
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PREZENTUJEME, SOUTĚŽÍME 
Díky vybavenému vozovému parku DDM a dlouho

době zapůjčenému devítimístnému vozidlu od firmy 
S-mobil si můžeme dovolit vyrážet na soutěže, přehlíd
ky a festivaly nejen v rodné vlasti, ale i v zahraničí. 

Kromě divadelních souborů, o jejíchž cestách jsme 
se již zmínili, je nutno vyzdvihnout soutěž plastikových 
modelářů ve městě Mošoň v Maďarsku, kde jsme se 
několikrát úspěšně zapsali na listiny vítězů. Úspěšně si 
vedli i členové chovatelských kroužků, kteří nás repre
zentovali na mezinárodních soutěžích v chovatelských 
dovednostech na Slovensku. U příležitosti účasti na ME 
se před lety naši šachisté podívali do Francie, kroužek 
Minikár do Belgie a kroužek Aktivity do Maďarska. 

Za mezinárodní úspěch (přestože se soutěž konala 
v ČR) se dá rozhodně považovat získání titulu "Semi
finalista/Semifinalistka Mistrovství světa 2018 a 2017" 
ve Freestyle, v rámci mezinárodní taneční soutěže 
World Dance Champion. 

O dalších úspěších se dočtete v následující kapitole 
Soutěžíme, vyhráváme. 
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SOUTĚŽÍME, VYHRÁVÁME 

Rozvoj talentovaných dětí a mládeže je jedním z hlavních poslání našeho Domečku. V této oblasti se nám velice daří 
a důkazemje následující výčet těch nejcennějších umístění v nejvyšších soutěžích. Neradi bychom, aby vznikl dojem, že míst
ní či krajská kola pro nás nemají žádnou hodnotu. Ceníme si každé účasti v soutěži či přehlídce a možnosti prezentovat talent 
i píli našich svěřenců. Výhraje pak už jen třešinka na dortu. Ovšem my už máme tak velké množství úspěšných reprezentantů, 
že bychomjimi zaplnili celý Almanach. Rozhodlijsme se tedy publikovat pouze účastníky mezinárodních, celostátních a mis
trovských soutěží, a to od roku 1991, kdy se ve výročních zprávách DDM lze dopátrat jmen i úspěchů. Možná, že se v seznamu 
najdete. Pak se patří vám nejen znovu pogratulovat, ale také vám poděkovat, neboť jen takjsme dobří,jak dobříjste vy. 

Vodáci 
1996/1997 
Bakovské štiky 
• 3. místo žákyně Mezinárodní závody SR 

1998/1999 
Bakovské štiky, Vikingové 
• 1. místo mladší žáci MČR závody na rychlostních 

pramicích, MB 
• 1. místo starší žákyně MČR závody na rychlostních 

pramicích, MB 
• 2. místo dorostenky a dorostenci MČR závody 

na rychlostních pramicích, MB 
• 3. místo mladší žákyně MČR závody na rychlostních 

pramicích, MB 

Programování 
1991/1992 
Kučera Pavel 
• 4. místo v kategorii BASIC - 2, republikové kolo 
Fronk Svatopluk 
• 7. místo v kategorii BASIC - 1, 

republikové kolo 

Letečtí modeláři 

1991/1992 
Štípek Tomáš 
• 6. místo v kategorii A3, republikové kolo 

1998/1999 
Nečásek Jakub 
• 2. místo MČR Sezimovo ústí 
Fanta Ondřej 
• 2. místo MČR Sezimovo ústí 
čečetka Josef 
• 8. místo MČR Sezimovo ústí 

-68-



šachy 
1991/1992 
šachové družstvo 
• přeborník ČSFR ve zrychleném šachu 
• 4. místo v přeboru ČSFR v normálním šachu 

DIPLO M 
ra I. /IIICSN 

~o j;,ife 1mj<:lrv1<;h~, Č>FR. ch1M/t, 
mr,;d;,,é/rc dc/2511! I Sx:iit.t 

, ODDM Mladá 80/esl.v 

členové kroužku Šuráň, Crha, Jaček 
• vedeni na listině talentů ČSFR 
Jiranský Petr 
• přeborník ČSFR v kategorii do 14 let, nominace na ME ve Francii 
• členem vítězného družstva ME ve Francii, nominace na MS 

Minikáry 
1998/1999 
- ved. Ing. Jan Melša 
MČR1998 
(3 mistrovské závody) 
Melša Petr 
• 2. místo M416-18 let, 

vicemistr ČR pro rok 1998 
Kořínek Josef 
• 2. místo Ml 8-9 let, 

vicemistr ČR pro rok 1998 
Walter Jan 
• 3. místo MO 5-7 let 
Středa Lukáš 
• 3. místo M416-18 let 
Hlaváč Adam 
• 5. místo Ml 8-9 let 
Mohelský Lukáš 
• 8. místo M3 13-15 let 
Kejval Jan 
• 10. místo M5 19-99 let 
Mohelská Kateřina 
• 12. místo M2 10-12 let 
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MČR1998 
(5 mistrovských závodů) 
Ing. Musal Petr ml. 
• 1. místo C614-99 let, 

mistr republiky ve sjezdu pro rok 1998 
Kratochvíl Jaroslav 
• 1. místo C614-99 let, 

mistr republiky ve sjezdu pro rok 1998 
Mohelský Lukáš 
• 2. místo C314-17 let 
Kejval Jan 
• 3. místo C418-99 let 

Mistrovství Evropy 1998 
(1 mistrovský závod Purnode Belgie 
24. - 26. 7. 1998) 
Ing. Musal Petr ml. 
• 4. místo C6 14-99 let 
Kratochvíl Jaroslav 
• 4. místo C6 14-99 let 
Mohelský Lukáš 
• 15. místo 
Kejval Jan 
• 34. místo 



Plastikoví modeláři 
2004/2005 

Hambálek Vít 
• 1. místo ml. žáci, P-39Q, MČR 
• 1. místo ml. žáci, M3 Stuart, MČR 
Hambálek Jiří 
• 1. místo st. žáci, La - 7, MČR 
• 1. místo st. žáci, M4 Sherman, MČR 

2005/2006 

Hambálek Vít 
• 1. místo kat. ml. ž., MČR - absolutní vítěz 
Hambálek Jiří 
• 3. místo kat. st. žáků MČR 

2007/2008 

Hambálek Vít 
• 1. místo, Moson modell show, Maďarsko 

2008/2009 

Hambálek Vít 
• 1. místo, Moson modell show, Maďarsko 
Hambálek Jiří 
• 3. místo, Moson modell show, Maďarsko 

2017/2018 

Procházka Jan 
• 2. místo, letadla, kat. mladší žáci, Moson modell show, 

Maďarsko 

Charvát Aleš 
• 2. místo, letadla, kat. junioři, Moson modell show, Maďarsko 
• 2. místo, technika, kat. junioři, Moson modell show, 

Maďarsko 

Bečvář Nikolas 
• 2. místo, technika civilní, kat. junioři, Moson modell show, 

Maďarsko 
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Chovatelský kroužek 
2005/2006 
Sobotková Kristýna 
• 2. místo, obor Hlodavci, celostátní kolo soutěže Chovatelských dovedností 

mládeže 2006 
• 1. místo, obor Hlodavci, mezinárodním kole soutěže Chovatelských dovedností 

mládeže 2006 

• 2008/2009 
Jančová Adéla 
• 2. místo, obor Chovatelství koček, celostátní kolo soutěže Chovatelských 

dovedností mládeže 

2015/2016 
Jíra David 
• 1. místo, obor Exotické ptactvo, celostátní kolo Olympiády mladých chovatelů, 

Rumburk 
• účast v Mezinárodním kole Olympiády mladých chovatelů, Slovensko 

2016/2017 
Jíra David 
• 3. místo, celostátní kolo Olympiády mladých chovatelů 

Aktivity 
2011/2012 
David Rostislav 
• 2. místo, MČR v deskových hrách Praha 2011 
Nastoupilová Jana 
• 2. místo, MČR v deskových hrách Praha 2011 
Nastoupilová Dana 
• 2. místo, MČR v deskových hrách Praha 2011 
Ráčková Vanesa 
• 2. místo, MČR v deskových hrách Praha 2011 
Pašek Viktor 
• 3. místo, MČR v deskových hrách Praha 2011 
Grill Jan 
• 3. místo, MČR v deskových hrách Praha 2011 
Salva Marek 
• 3. místo, MČR v deskových hrách Praha 2011 
Kulich Matouš 
• 3. místo, MČR v deskových hrách Praha 2011 

2013/2014 
ČlenovéZÚ 
• účast na MČR v deskových hrách a na ME v Budapešti 
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2014/2015 
Nastoupilová Jana 
• 1. místo MČR v deskových hrách Praha 2014 
Šelder Jan 
• 1. místo MČR v deskových hrách Praha 2014 
David Rostislav 
• 2. místo MČR v deskových hrách Praha 2014 

2015/2016 
Šelder Stanislav 
• 1. místo MČR v deskových hrách Praha 2015 
Kulich Matouš 
• 4. místo MČR v deskových hrách Praha 2015 
Falta Lukáš 
• 4. místo MČR v deskových hrách Praha 2015 



Rozlleskávačky 

2011/2012 
Rybová Denisa 
• 2. místo, Spirit Cheer Cup 2011 Praha 
šťastná Lenka 
• 2. místo, Spirit Cheer Cup 2011 Praha DIPLOM 

riM U 

2012/2013 BLACK TIGERS CHEERLEADERS 
( 0 1! NI SA R YBOVÁ A L l!N KA ŠfA STNÁ) 

Rybová Denisa ZA / MiSTO 

• 1. místo, Czech Spirit Cheer Cup 2012 
Praha OOUBLE SYNC HRO DANCE PEEWEES 

šťastná Lenka 
• 1. místo, Czech Spirit Cheer Cup 2012 

Praha 
Družstvo 
• 4. místo v kat. Group Cheer, Czech Spirit Cheer Cup 2012 Praha 
Družstvo 
• 8. místo v kat. Show Dance, Czech Spirit Cheer Cup 2012 Praha 

Družstvo 
• 10. - 11. místo v kat. Senior Hip hop, Czech Spirit Cheer Cup 2012 Praha 
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Rybová Denisa + šťastná Lenka 
• 1. místo, Liberec Cheer Cup 2012 
Janečková Petra+ Vainarová Jana 
• 7. místo MČR v Cheerleadingu 2013 

Praha 
šťastná Lenka+ Blažejová Tereza 
• 8. místo MČR v Cheerleadingu 2013 

Praha 
Holková Michaela+ Bašusová Denisa 
• 17. místo MČR v Cheerleadingu 2013 

Praha 
Hájková Zuzana + Kamešová Lucie 
• 18. místo MČR v Cheerleadingu 2013 

Praha 
Janečková Petra+ Vainarová Jana 
• 3. místo Liberec Cheer Cup 2013 
Holková Michaela, Bašusová Denisa 
• 5. místo Liberec Cheer Cup 2013 
šťastná Lenka, Blažejová Tereza 
• 5. místo Liberec Cheer Cup 2013 



Rybáři 

2010-2011 
Kroužek Rybáři 
• Kroužek roku 2010 - republiková soutěž (2010-2011) 

2013/2014 
Doležal Kryštof 
• 8. místo, kategorie do 18 let, MČR v přívlači 
• 8. místo, kategorie do 18 let Mezinárodní mistrovství ČR 

v přívlači 
Linhart Jan 
• 9. místo, kategorie do 14 let, MČR v přívlači 
• 11. místo, kategorie do 14 let, Mezinárodní mistrovství ČR 

v přívlači 

2014/2015 
Linhart Jan a šedivý Vojtěch (družstvo) 
• 3. místo, Národní kolo soutěže Zlatá udice 2015, MB 
Linhart Jan 
• 1. místo, kat. žák, rybářské znalosti 

2015/2018 
Konopková Veronika 
• 7. místo, Národní kolo soutěže Zlatá udice, Kdyně 
Linhart Jan 
• 9. místo, Národní kolo soutěže Zlatá udice, Kdyně 
šedivý Vojtěch 
• 28. místo, Národní kolo soutěže Zlatá udice, Kdyně 

2018/2017 
šedivý Vojtěch 
• 1. místo (nový český mistr), Mezinárodní MČR dorostu 

LRU přívlač 2018 
Linhart Jan 
• 3. místo, Mezinárodní MČR dorostu LRU přívlač 2018 

2017/2018 
šedivý Vojtěch 
• 4. místo, MČR na řece Otavě, Písek 
• 9. místo, kat. žák, Národní kolo soutěže Zlatá udice, Kdyně 
Suchý Eduard 
• 21. místo, kat. žák, Národní kolo soutěže Zlatá udice, Kdyně 
Vokáč Štěpán 
• 22. místo, kat. žák, Národní kolo soutěže Zlatá udice, Kdyně 
Beneš Adam 
• 27. místo, kat. žák, Národní kolo soutěže Zlatá udice, Kdyně 
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Linhart Jan 
• 3. místo, kat. junior, Národní kolo soutěže Zlatá udice, Kdyně 
Družstvo 
• 6. místo, Národní kolo soutěže Zlatá udice, Kdyně 

2020/2021 
Linhart Jan 
• 1. místo, kat. junior, Národní kolo soutěže Zlatá udice, Hradec Králové 
• 4. místo, kategorie U20, MČR v LRU přívlač, Vlašim a český Šternberk 
šedivý Vojtěch 
• 1. místo, kategorie Ul5, MČR v LRU přívlač, Vlašim a český Šternberk 
• 10. místo, kat. žák, Národní kolo soutěže Zlatá udice, Hradec Králové 
Linhart Petr 
• 27. místo, kat. žák, Národní kolo soutěže Zlatá udice, Hradec Králové 
Benedikt Vít 
• 28. místo, kat. žák, Národní kolo soutěže Zlatá udice, Hradec Králové 
Řezáč Tomáš 
• 8. místo, kategorie Ul5, MČR v LRU přívlač, Vlašim a český Šternberk 
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2021/2022 
Benedikt Vít 
• 6. místo, kategorie mladší žáci, Halové mistrovství ČR 

v rybolovné technice, Hořovice 
Žanta Ondřej 
• 7. místo, kategorie mladší žáci, Halové mistrovství ČR 

v rybolovné technice, Hořovice 
Ponocná Barbora 
• 4. místo, kategorie žákyně, Halové mistrovství ČR 

v rybolovné technice, Hořovice 
Van der Linden Vincent 
• 4. místo, kategorie žáci, Halové mistrovství ČR 

v rybolovné technice, Hořovice 
Linhart Petr 
• 7. místo, kategorie junior, Halové mistrovství ČR 

v rybolovné technice, Hořovice 
šedivý Vojtěch 
• 3. místo, kategorie junior, Národní kolo soutěže 

Zlatá udice, Vodňany 
Středočeský tým 
• 8. místo, Národní kolo soutěže Zlatá udice, Vodňany 



Program pro mládež Mezinárodní cena vévody z Edinburghu (EDIE, DofE) 
2004/2005 

8 účastnic 
• bronzový stupeň, ocenění od Jeho královské Výsosti 

prince Edwarda v Praze 

2007/2008 

Aszmongyová Zuzana 
• zlatý stupeň 
Stehlíková Zuzana 
• stříbrný stupeň 

2008/2009 

Šamajová Veronika 
• účast na mezinárodním 

setkání účastníků 
Programu v Izraeli 

• stříbrný stupeň, 
ocenění z rukou britské 
velvyslankyně 

2014/2015 

Štenc Jakub 
• stříbrný stupeň 

Růžička Jakub 
• stříbrný stupeň 

Hlušičková Denisa 
• bronzový stupeň 
2016-2017 

Jadviščok Lukáš 
• bronzový stupeň 
Paldusová Barbora 
• bronzový stupeň 
Kulíková Dominika 
• bronzový stupeň 
Bahníková Nikola 
• bronzový stupeň 
Škodová Anna 
• bronzový stupeň 
Šlachta Martin 
• bronzový stupeň 
MaťažTomáš 

• bronzový stupeň 

Kostelecká Anna 
• bronzový stupeň 
Fidrmucová Adéla 
• stříbrný stupeň 

Naimanová Iva 
• stříbrný stupeň 

Tauchmanová Petra 
• stříbrný stupeň 

2020/2021 

Charvát Aleš 
• stříbrný stupeň 

Hrdá Kateřina 
• stříbrný stupeň 

2021/2022 

Hudcová Adéla 
• bronzový stupeň 
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Loutkářské soubory Kašpárek a Jitřenka 
2005/2006 
Kašpárek 
• hlavní cena na Festivalu středočeských amatérských loutkářů 

v Praze 
• účast na Celostátní přehlídce loutkových divadel v Chrudimi 

2008/2009 
Jitřenka 

• hlavní cena festivalu - Festival SAL v Praze 
Kašpárek + Jitřenka 

• vystoupení v partnerském městě Pezinok, Slovensko 

2009/2010 
Jitřenka 

• cena Karla Hackera - Festival SAL Praha 
• účast na Celostátní přehlídce loutkových divadel v Chrudimi 

2014/2015 
Kašpárek 
• účast na Celostátní přehlídce loutkových divadel v Chrudimi 

Dětská televize, Animace 
2015/2016 
Dětská televize 
• 1. místo, celorepublikové filmařská soutěž 

černá věž v českých Budějovicích 
2019-2020 
Hudcová Adéla 
• ocenění - nejlepší plastelínová animace, 

Filmový festival Kraťas 

Foto kroužek 
2020-2021 
Legner Tadeáš 

1. MÍSTO 
V KATEGORII MLADA TVORBA 

RESTART 
• PAVLA VANKOVA· 

MIIAN PI.EVA 
~IITUFCV 

26. • 28. 11. 2015. CESKt euotJOVICE 

• čestné uznání 49. ročník Mezinárodní dětské výtvarné výstavy Lidice 
2021/2022 
Kučera David 
• medaile Lidická růže, 50. ročník Mezinárodní dětské výtvarné výstavy Lidice 

Medane UDICKA RŮŽE Bartoňová Anna 

Annallartolk,,,,~ 
• medaile Lidická růže, 49. ročník Mezinárodní dětské výtvarné výstavy Lidice 

--
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Street dance II. 
• 3. místo, Pohárová celorep. soutěž Slánský Dus Dance Cup 
Street dance III. 
• 2. a 4. místo + čestné uznání, Pohárová celorep. soutěž Slánský 

Dus Dance Cup 
Street dance III. 
• 1. místo, Czech Dance Masters 2018 v Mostě, postup na MČR 

2018/2017 
Dytrych Tobiáš 
• titul „Semifinalista Mistrovství Světa 2018" ve Freestyle, 

v mezinárodní taneční soutěži World Dance Campionship 2018 

2017/2018 
Kaulfusová Aneta 
• titul „Semifinalistka Mistrovství Světa 2017" ve Freestyle, 

v mezinárodní taneční soutěži World Dance Championship 2017 
Street dance III. 
• 3. místo, Pohárová celorepubliková soutěž v české Lípě 
• 5. místo, regionální taneční soutěž Czech Dance Masters, 

postup na MČR 
Hrůšová Monika 
• 1. místo, battlová taneční soutěž v české Lípě 
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Taneční skupiny 
2015/2018 
Nováková Eliška 
• 1. místo v 1. kole + 5. místo ve finále, 

Celorepubliková taneční soutěž v české Lípě 
Vylítová Adéla 
• 1. místo v 1. kole + 5. místo ve finále, 

Celorepubliková taneční soutěž v české Lípě 
Kramářová Simona a Kubátová Aneta 
• 2. místo, Pohárová celorep. soutěž Slánský Dus 

Dance Cup 
Lacina Jakub 
• 3. místo, Pohárová celorep. soutěž Slánský Dus 

Dance Cup 
Street dance I. 
• 4. místo a čestné uznání, Pohárová celorep. soutěž 

Slánský Dus Dance Cup 



ZPOVĚDI A VZPOMÍNKY „NAŠICH DĚTÍ" 

Máme velkou výhodu, že proti povinné školní docházce je účast v našem neformálním zájmovém vzdělávání zcela dobro
volná. Tedy k nám všichni chodí, protože chtějí. A to je vám pak, panečku, jiná pedagogická práce! Děti do našich kroužků 
začínají chodit v útlém věku a většina z nich teprve zkouší a hledá, co by je vlastně bavilo. První volba bývá na doporučení rodi
čů. Ti jsou někdy překvapení, který koníček se stává konečným vítězem (např. u hokejisty se probudí cit pro keramiku nebo 
závodník na kole propadne loutkovému divadlu apod.). Starší děti už zpravidla vědí, čím se chtějí ve svém volném čase zabývat 
a jejich volba je přesnější. Naši pedagogové se snaží předat svým svěřencům nejen veškeré své vědění z oboru, na který 
je kroužek zaměřen, ale především je nadchnout, obohatit, rozvinout jejich talent. Pokud se jim to podaří, často se stává, 
že z dětí vyrostou mladí lidé, kteří si svůj koníček pěstují i v dospělosti, a někteří si jej zvolí dokonce za své povolání. 
Vznikají prima party a pevná celoživotní přátelství. Nabízíme vám vyznání některých našich současných i bývalých členů 
kroužků a účastníků našich aktivit, které jsme alespoň nepatrně ovlivnili. Doufáme, že v dobrém smyslu slova! 

Dům dětí a mládeže, konkrétně pracoviště 
Klub dětí a mládeže Mnichovo Hradiště,jsem 
začal navštěvovat v roce 2010. Nejprve jako 
dítě užívající si klub Poškolák a Dramaťák. 
Později jako puberťák, člen Dobrovolníků 

DDM a vedoucí na táborech a akcích. Z těch
to návštěv se vybudovaly pevné přátelské 
vztahy, díky kterým jsem chodil do Klubu 
často a rád. Postupně jsme si utvořili skvělou 
partu lidí, kteří se v Klubu pravidelně schá
zeli a byli pomocnou rukou při organizaci 
všelijakých akcí. Osobně rád vzpomínám 
na akce v zámecké zahradě, skvělá tematic
ká přespání v Klubu, nebo na velké tematické 
dny na Vostrově. Díky Klubu dětí a mládeže, 
jsem poznal lidi, kteří mě v životě velmi pozi
tivně ovlivnili, a díky nim jsem tam, kde jsem. 

Dnes, více jak třináct let od mé první návštěvy v Klubu, jsem 
úředníkem v Mnichově Hradišti a s Klubem jako referent pro kul
turu spolupracuji stále. Naše vztahy jsou velmi milé a přátelské. 
Osobně jsem moc šťastný z každé akce, kterou dohromady jako 
město a Klub dětí pořádáme. 

Aleš Rychlý 

Úředník MÚ Mnich. Hradiště - krizové řízení, kulturní záležitosti 
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Od divadla ke zvířatům, od zvířatům k politice 

Bylo mi sedm let, když jsem vstoupil do svého prvního kroužku, kterým byl divadelní 
soubor Kašpárek. Nutno říci, že jsem byl stydlivý a skoupý na slovo. Během pár let, 
každotýdenních zkoušení, premiér a představení a skvělých letních soustředění jsem 
zaznamenal progres. Najednou jsem ztratil trému, ostych a potlesk, který jsme v soubo
ru slýchávali, se mi začal líbit. 

Po šesti letech jsem objevil nový koníček, který se mě držel až do konce základní 
školy. Zcela mě pohltilo chovatelství, včelařství a příroda. 

V Ekocentru Zahrada jsem prošel několika kroužky. Postupem času jsem do Zahra
dy začal chodit čím dál častqi, dokonce několikrát za týden. Jedním z nejhezčích 
zážitků, na který vzpomínám doteď, bylo vycvičení mé poštolky. 

Dravci a ornitologie mě zaujala tak, že jsem se účastnil mnoha národních i mezi
národních soutěží, které jsem často vyhrál, a to především díky podpoře pracovníků 
Ekocentra. Stejně tak jim vděčím i za svou první a nejspíš poslední:) výstavu fotografií 
zvířat, které jsem nasbíral po svých cestách za přírodou. 

Nástupem na gymnázium jsem ale své cíle změnil. Stal jsem se členem Parlamentu 
mládeže města Mladá Boleslav. Prvně jako jeho člen, poté jako místopředseda, 
až jsem byl zvolen do pozice předsedy. Díky této studentské samosprávě se mi naskyt
ly mnohé příležitosti, o kterých bych si nikdy nemyslel, že je zažiji. Byl jsem jedním 
ze dvou reprezentantů Středočeského kraje v nejvyšší studentské organizaci, tedy 
Národním parlamentu dětí a mládeže a zorganizoval jsem několik akcí. 

-- .. --;:--
l \ , -~ '\I;~ 
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Mé pozvání do Boleslavi přijal například japonský 
velvyslanec a společně s českými bezpečnostními a zá
chrannými složkami jsem zorganizoval preventivní projekt 
pro více než sedm set studentů a žáků. 

Nyní je mi devatenáct let,jsem členem Poradního sboru 
primátora pro bezpečnost a veřejný pořádek, taktéž působím 
v několika komisích rady města, pravidelně jezdím do Sně
movny, a když je možnost, přednáším či publikuji články. 

Vím, že za to, co se mi povedlo, jaké jsem měl možnosti 
a vyplněné sny, vděčím Domu dětí a mládeže v Mladé Bole
slavi. 

V rámci tohoto medailonku bych chtěl všem pracovní
kům, se kterými jsem měl tu čest se seznámit, vyjádřit své 
VELKÉ DÍKY a říci, že má smysl věnovat se mladým! 

David Jíra 
Student Gymnázia Dr. Josefa Pekaře 



Bylo mi osm let, když jsem začala chodit do divadelního souboru Rolnička při DDM 
v Mladé Boleslavi. Tehdy jsem toho ještě nevěděla moc o divadle. Postavy z pohádek, které 
ztvárňoval náš milý pan režisér, loutkář Jaroslav Vidlař,jsem ale znala moc dobře. Postupně 
jsme se učili mluvit, pohybovat se na jevišti a vodit loutky. Z Rolničky jsem v průběhu času 
přešla do souboru Kašpárek a následně do Jitřenky. Lidé se v našich souborech různě střída
li, ale vždy zde vládla úžasná atmosféra a cítila jsem se jako doma. Milovala jsem to. 

Bohužel v mých patnácti letech nastal zlom, protože jsem se rozhodla, že se chci stát paní 
učitelkou. Odešla jsem studovat na střední odbornou školu daleko od domova a musela být 
od pondělí do pátku na internátu. Divadelní zkoušky ale probíhaly vždy ve čtvrtek, takže jsem 
svého nejoblíbenqšího koníčku musela zanechat. Ze střední pedagogické školy jsem po ma
turitě nastoupila na pedagogickou fakultu a nyní učím na základní škole. 

Již při svém studiu jsem si ale velice znatelně uvědomovala, jak mi mé dětské divadelní zkušenosti pomáhají zvládnout 
učitelskou přípravu i profesi. Kdo si někdy zkusil učit, ví, že taková výuka, aby byla efektivní, musí být jako takový úspěšný 
divadelní výkon. Čím jsou děti mladší, tím spíše. Malé děti v mateřské škole a v prvních letech školní docházky se také učí mlu
vit, správně vyslovovat. A kdo je v tom případě lepším příkladem, než paní učitelka? 

Divadelní příprava mě naučila mluvit jasně a srozumitelně, nebát se vystupovat před lidmi. Při práci s malými dětmi 
využívám velice často prvky dramatické výchovy, práci s maňásky, organizuji různá divadelní vystoupení pro školu i rodiče. 
Určitě ale nebudu přehánět, když řeknu, že spolupráce s manželi Vidlařovými a Alenkou Holíkovou mi do života dala nejen 
tuto divadelní přípravu, ale také určitou vizi,jaký by měl být člověk v dospělosti. Zodpovědnost, skromnost, čestnost, spolehli
vost, smysl pro humor, obětavost, vstřícnost, empatie. Všechny tyto vlastnosti mě díky těmto lidem provázely již od samého 
dětství až po kritické dospívání a jsem si jistá, že velkou měrou zformovaly osobnost,jakoujsem dnes. 

Na své dětství v divadelním souboru s láskou vzpomínám, a když jsem se momentálně mohla vrátit formou dospěláckého 
souboru Večernice,je to pro mě jako úžasné, nabíjející a láskyplné deja-vu. Mgr. Kristýna Kubicová (Kofránková) 

Učitelka Základní a mateřské školy Kněžmost 
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Nafotokroužek mě mamka přihlásila roku 2019 
díky mé zálibě k focení a vlastně tím to všechno 
začalo. V začátku to bylo těžké zapojit se do kolekti
vu a rozumět si s vedoucí. Nakonec po krátkém čase 
jsem dobře zapadnu/ do kolektivu a s vedoucí jsme 
se sblížili. Postupem času jsem zjistil, že mě focení 
baví víc než jsem si myslel,fotografiejsme probírali 
s Eliškou Pýchovou. Na každém kroužku nám byla 
postupně vysvětlována technika focení, ale občas 
to taky byla individuální konzultace. Eliška pořádá 
různé rypravy, hodně na rystavy nebo různé verni
sáže, kde hodně fotíme. Většinou si také na kroužku 
ukazujeme fotky ostatních a říkáme si různé chyby 
nebo co se dá zlepšit (což je dobře, protože ve foto
grafii je kritika dobrá), jednou za rok také pořádá
me v městské knihovně výstavu našich fotek. 

Nyní mě v poslední době Eliška připravuje na talentové zkoušky 
a přijímací zkoušky na fotografickou školu. Mohl bych i říct, že foto
kroužek mi napomohl dostat se na střední školu a vlastně mi vybral 
směr, jakým se budu do budoucna ubírat nejspíš i k mému budoucímu 
zaměstnání. 

Elišce Pýchové jsem velice vděčný, co udělala jak pro mě, tak pro 
celý fotokroužek. 
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David Kučera 
Žák 7. základní školy v Mladé Boleslavi 



Přírodu a zvířata (především plazy) mám v krvi už 
od malička, a proto jsem jako malý strávil několik skvělých 
let jako účastník chovatelského či teraristického kroužku 
v Ekocentru Zahrada, kde se nejen prohloubila moje záliba, 
ale zároveň se začaly nabalovat i znalosti o fungování všech 
možných zvířat, a to od agam, přes králíky až po kajmany. 
Pak minula základní škola, a nakonec mě na gymnáziu 
začali zajímat ptáci, a tak jsem u zvířat vlastně zůstal, 
ale přesunul se ze země do vzduchu. Stále mě však baví 
všechno živé a jak s oblibou říkám, ptáci jsou pro mě v rám
ci přírody takovou„ třešničkou na dortu". 

V současné době dokončuji studium oboru Ochrana přírody na České zemědělské univerzitě v Praze a rozhodně plánuji 
v oboru zůstat. Spolupracuji s Českou společností ornitologickou, dělám monitoringy a mnohá sčítání, účastním se jako lektor 
mnoha kurzů a osvětových akcí pro veřejnost týkajících se ptáků a ptákům se věnuji i ve svém volném čase. Nezůstalo ale jen 
u zvířat. Začala mě zajímat krajina jako celek a přičuchnul jsem i k zemědělství. Naše krajina navíc prochází poměrně 
zásadními změnami a někdy se může zdát, že pro přírodu je v ní stále méně místa. Příroda je však naprosto zásadní pro naše 
fangování a láska kní se určitě buduje už odmala. Kroužek v Ekocentru mi k tomu bezpochyby pomohl a jsem rád, že především 
ke zvířatům mám stále skvělý vztah a že mě nepřestávají fascinovat. 

Josef Rutterle 
Student České zemědělské univerzity v Praze 
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5/etvTVčku 

Na kroužek Dětské televize neboli TVčka,jak 
jsme mu později začali říkat, dodnes vzpomínám. 
Středa byla synonymem našich setkání a dobře si 
pamatuji, že jsem za celých 5 let téměř žádnou schůz-
ku nevynechala. Sešla se tam skvělá parta lidí a ač se 
složení členů v průběhu let měnilo, hlavní jádro zůstávalo stále aktivní. Postupně se z dětského kroužku stala parta samostat
ných mladých lidí, která se pravidelně střetávala o víkendech, kdy probíhalo natáčení. 

První roky nás vedla Ála Holíková. Díky ní jsem se naučila stříhat video, společně s ostatními jsme objevovali kouzlo ani
mace a postupně vznikala první kreativní dílka. Později TVčko převzal Vojta Veselý, který nám vždy ochotně vycházel vstříc 
v našich stále komplikovanějších nápadech. Díky tomu vzniklo mnoho krátkometrážních filmů, včetně Smyčky naděje, sekte
rou jsem později úspěšně absolvovala talentové zkoušky na VŠ. 

Také jsme se účastnili filmových festivalů a soutěží, kde jsme postupně posbírali hned několik cen. Ála jednou pronesla, 
že "za pokus to vždycky stojí" a toho se držím dodnes - aktivně se vrhám do různých filmových, cestovatelských i životních výzev 
a ač se to občas může zdát šílené, mohu tento "yesmanovský "přístup jen doporučit. :) 

Natáčení mě bavilo od malička, ale právě TVčko mi dalo všechny potřebné základy, na kterých dodnes při natáčení stavím. 
Umožnilo mi potkat skvělé lidi, z nichž někteří mě v životě provázejí dodnes, i když hlavním motivem našeho střetávání už není 
film. Také mi nabídlo skvělou základnu s technickým vybavením. Čeho si ale cením nejvíce,je společně strávený čas plný krea
tivity. Když se na to koukám zpětně, byly to mé nejproduktivnější roky, co se týče hrané tvorby. Navíc s každým dalším filmem 
byl cítit velký kvalitativní posun, což nás do práce motivovalo ještě více. 

Aktuálně dokončuji studium kamery na Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně a živím se jako kameramanka na volné noze. Natá
čení je se mnou dodnes spojené, stejně jako vzpomínky na krásná léta v Pavilonu DDM Ajá tímto děkuji celé partě a našim 
vedoucím Ále a Vojtovi za trpělivost a čas, který projektům věnovali, a hlavně za to, že vytvořili pohodové prostředí, ve kterém 
jsme mohli naše nadšené nápady aktivně přetvářet v realitu. Díky! 

Pavla Vaňková 
Studentka Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně 
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Milý domečku se sluníčkem, tak Tobě užje sedmdesát! 
Je mi ctí slavit s Tebou kulatiny vždycky ve stejném roce, letos už potřetí. 

Když mi bylo deset a Tobě padesát, trumfaul jsi mne ve velikosti dortu - táhli jsme ti ho s Karolí
nou při Velkém flámu po jevišti na dřevěném voze a náklad to byl větší než my sami. Byl jsem tehdy 
malý nadšený Kašpárek, který s Tebou od první třídy objevoval taje černého divadla a našel přitom 
spoustu stejně naladěných kamarádů - tak dobrých, že odpustí, i když je v té sametové tmě zašlápneš. 

Když mi bylo dvacet a Tobě šedesát, oslavil jsem s těmi kama
rády své jubileum ve Lhotce u Terešova. Jako každý rok předtím, 
protože letní soustředění loutkářů jsem si dodnes nenechal nikdy 
ujít. Byl jsem tehdy zkušená, ale vysloužilá Jitřenka, která se 
na základech herecké průpravy od Tebe (ukázka mluvního cvičení 
ze zkoušky:,, Má máma má malou zahrádku. ") chystala na karié
ru televizního žurnalisty na fakultě v Praze (ukázka mluvního 
cvičení na zápočet:,, Mezi domama má má máma malou zahrádku, 
má máma má málo máku, hop, hop. "). A také začínající pedagog, 
který si pod Tvou střechou ve volném čase zkoušel, jak na děti 
z té druhé strany-jako táborový vedoucí. 

Když je ti sedmdesát ajá odpočítávám poslední týdny do svých 
červencových třicetin, je zase všechno jinak. Televizním žurna
listou jsem se sice stal, ale postupně mi došlo, že vymýšlet akce 

pro „ mlaďochy" mne baví mnohem víc, než cestovat se senátory do Albánie nebo čekat tři 
hodiny v autě na ministra zahraničí. 

A víš, kdo za to může? Ministr zahraničí? Kdepak- to Ty a všichni ti skvělí človíčci, sekte
rými jsem se u Tebe potkal. Malí i větší herci, se kterými je tábor i představení v Dobrovici 
vždycky taková bomba. Nebo Anička a Kuba a Markéta a Jirka, se kterými jsme si Lhotku 
užívali jako děcka a užíváme dál jako vedoucí. Hanka a Jaroslav Vidlařovi, kteří při mne trpě
livě stáli i v dobách, kdy jsem byl zralý na pohlavek. Nebo třeba ta hodná paní ze Zahrady, 
která se nepřestala usmívat, ani když si osmiletý Míša chtěl pohladit křečka džungarského 
a s hlasitým řachnutím shodil víko od terária ( a pak se chytla loutkářských souborů a dnes Tě 
celého řídí). 

Díky těm všem a díky Tobě samotnému ti dnes blahopřeju jako pedagog na plný úvazek, 
který si svou práci maximálně užívá. A ve volném čase nebo o prázdninách se vždycky rád vrátí 
pod Tvou střechu - odkormidlovat námořní výpravu, strávit odpoledne jako písař na zámku 
nebo prostě jen pobýt s těmi, díky kterým (si) i s třicítkou na krku můžu pořád trochu hrát. 

Tak ať těch společných kulatin zažijeme ještě hodně! 
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Mgr. Michal Bělka 
Učitel Gymnázia Dr. Josefa Pekaře 



Nedokážu slovy vyjádřit,jakjsem vděčný za kroužek "TV studio" v DDM Mladá Boleslav. 

Již během studia na škole mi dal vhled do audiovizuální tvorby jako takové. Spoustu nových 
přátel. Směr do života,jenžjsem mohl rozvíjet při studiu na filmové škole, posléze na postgra
duálu a v kariérním životě. 

Nikdy bych si před tou řadou let neřekl, že budu tam, kde jsem a už vůbec ne, že natočím 
tři celovečerní filmy a budu točit vše od olympiády, až po MS ve fotbale v Kataru. 

Chtěl bych tímto poděkovat všem lektorům, za jejich pomoc, vlídný přístup a předání zkuše
ností. Chtěl bych tímto hlavně poděkovat Alence Holíkové, za vřelý, milý, přátelský přístup 
a zkušenosti. Děkuji za společný čas. 

Vděčných nás je mnoho, skupina absolventů TV studia, za kterou stojí Alenka, je veliká, 
například jmenovitě výtečný fotograf Oliver Tichý, jenž nyní působí jako lektor a mentor ana
logové fotografie ve FotoŠkoda. 

Za všechny absolventy, děkuji. B. A. Michael Bt1ek 
Vedoucí výroby České sekce Česko-Rakouské filmové produkce MaF Movies 

Kameraman - Česká Televize 
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Akcí DDM Mladá Boleslav jsem se účastnila už já jako školák. Na druhém stupni 
základní školy jsem byla členkou přírodovědného kroužku Devaterka při 6. základní 
škole, který tehdy vedla paní (soudružka) učitelka Ludmila Klčová. Ta mě učila i přírodo
pis a dala mi dobré základy do dalšího studia biologie. S ní jsme jezdili nejen na soutěže 
Zlatý list, ale i na tábor s přírodovědnou tématikou do Lhotky u Terešova (tehdy ho vedla 
tuším paní Pavlíková a hospodářkou byla paní Pouzová - Konrádová, která tam měla 
i dceru Markétu, můj ročník, a pak ještě malého Jirku, který tam pořád pobíhal). Třítý
denní turnus se mi zdál o letních prázdninách po 6. třídě nekonečně dlouhý, navíc skoro 
celou dobu pršelo a ve stanu mi byla hrozná zima. Navzdory nepříznivému počasí jsem 
byla na svůj svátek spolu s dalšími dvěma Markétami ostatními táborníky hozena do tůně. 
V noci jsem někdy brečela do spacáku,jak se mi stýskalo po domově. Za dva roky později, 
po 8. třídě před přechodem na střední školu (tehdy byly základky jen na osm let) tři týdny 
utekly jako voda a celo táborová hra byla dohraná, ani jsme se nestačili rozkoukat. 

Takže když o mnoho let později moje 
děti lehce povyrostly a přemýšlela jsem, 
jakými aktivitami jim rozšířit obzory, 
padl výběr samozřejmě na DDM Nejprve 
na kroužek keramiky pro maminky s dětmi 
ve Vile, kam jsme chodili tolik let, že už si 
paní Bílková zoufala, že nám nemá co no
vého nabídnout. Na zdech nám doma od té 
doby visí mnoho identických keramických 
domečků, kočiček, ptáčků, stromečků ... , 
jen vyvedeni jinými barvami a se jménem 
jiného dítěte na zadní straně. Další jsou 
uskladněni na půdě v krabicích. Postupně 
jimi zdobíme i zahradu. Někdy jsme byly 
na lekci jen dvě maminky,jindy nás přišlo 
třeba osm a k tomu 10-12 dětí, to už v dílně 
nebylo k hnutí. V té době jsme navštěvova
li také kroužek Šnečci v ZOO, který vedla 
paní Martina Kotlabová. Krásně dětem 
přibližovala přírodu, ukazovala zvířátka 
a vždy si děti i něco vyrobily. Fanda se 
bál želv a Pepinka obvykle nespolupraco
vala. V mladším školním věku ale přesto 
ráda chodila do ZOO již bez rodičovské
ho doprovodu na přírodovědný kroužek 
Cvrčci. 

Několikrát jsme s dětmi zavítali na představení černého divadla Kašpárek. 
Dcery Maruška a Magda projevily přání na tento kroužek chodit. Už si to moc 
nepamatuji, ale myslím, že víc tehdy chtěla chodit šestiletá Magda. O dva roky 
starší Marušku jsem k ní přifařila proto, že mi tehdy bylo divné, že by starší dítě 
dělalo méně, než mladší. Z tohoto předsudku jsme již vyléčená, nicméně tehdy 
přispělo k tomu, že se obě dcery dobře zapojily do kroužku Kašpárek, kde pot
kaly skvělé vedoucí i výbornou partu dětí. Hrály pro veřejnost, začaly jezdit 
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i na představení mimo město a samozřejmě na soustředění na Lhotku. Nezdálo se 
nám, že by se jim na Lhotce stýskalo po domově. Jak jsme se mohli přesvědčit během 
každoročního vánočního posezení pro rodiče, kde se vždy promítal film ze Lhotky, 
činnosti tam měly děti přehršel od rána do večera a na stýskání nebyl čas. 

Postupně se dcery přesunuly do kroužku starších dětí Jitřenka 
(pravda, na dobu, kdy hrály paralelně v obou souborech, vzpo

mínám jako na dosti hektické období, kdy odpoledne trávily 
buďto v hudebce, nebo v divadle) a po několika letech je 
do Kašpárku následoval i jejich nejmladší bratr Marek. 
I ten se potkal s výbornou partou, kde děti spolupracují, 
učí se spoustu nových dovedností, jejich vedoucí k nim 
mají laskavý přístup a chovají se přátelsky, a přesto toho 
děti nezneužívají. Soubory jsou ojedinělé v celé naší 
republice a jsem ráda, že dětem dají vklad do jejich dal
šího života: naučí se mluvit zřetelně, improvizovat, když 
něco nevyjde, tak, aby to diváci nepoznali, spolupracovat 
navlečení v černém sametu v náročných podmínkách 

temného pódia při vedení loutek, na táboře se soustředit 
na celo táborovou hru. 

Poděkování patří všem vedoucím - manželům Vidlařovým, 
paní Holíkové i Aničce Lhoťanové, kteří položili základ těmto 

souborům a nadále v práci s dětmi pokračují. 
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Dětská lékařka 



JAK SE ZRODILO SLUNÍČKO 

Již třicet let je s naším Domečkem spojeno usměvavé sluníčko, které je pro veřejnost jasným poznávacím znakem naší 
organizace. Toto sluníčko najdete na budovách našich pracovišť, na autech, kterými vyrážíme s dětmi na soutěže nebo tábory, 
na letácích, oficiálních dokumentech apod. Jeho autorem je akademický malíř Stanislav Holý. Alej ak se to stalo, že právě z jeho 
pera máme logo, a že se dokonce stal i kmotrem našeho Domečku, ví už málokdo. 

Jediným pamětníkem zrození sluníčka mezi současnými pracovníky Domečku je jeho současná ředitelka Alena Holíková. 
Ale ani ta neznala všechny podrobnosti. A protože nás tato část historie Domečku nesmírně zajímala a nechtělijsme, aby upad
la v zapomnění, oslovilijsme Hanu Vidlařovou, tehdejší ředitelku Domečku, aby nám o „našem" sluníčku povyprávěla. 

Před třemi desítkami let se v Mladé Boleslavi objevilo nové logo, které mezi řadou 
různých nových firemních značek usilovalo o pozornost veřejnosti. Optimistická kresba 
Stanislava Holého se na začátku devadesátých let zdála pracovníkům DDM tím nejlepším 
grafickým sdělením pro děti a jejich rodiče:,, V našem Domečku najdete přátelskou pohodu, 
radost a cestu k zábavě i poučení. " 

Avšak cesta k dnes již známé značce vedla trochu oklikou. První návrh loga připravila 
na začátku devadesátých let pracovnice DDM paní Jiřina Stanislavová, tehdy Makovská. 
Bylo to také sluníčko. Jednodušší, ale dost podobné. Obrázek se nám líbil a jeho „příbuznost" 
k autorským krebám jsme příliš neřešili až do chvíle, než nás navštívil příznivec Domečku 
Dr. Zdeněk Pouza (toho času pracovník Ministerstva kultury). Velmi se pozastavil nad podob
ností s originálním dílem Stanislava Holého a dost důrazně mi tehdy připomněl pojem 
autorská práva. Nabídl mi, že zprostředkuje setkání se Stanislavem Holým, abychom ten 
„právní úlet" urovnali. K setkání záhy došlo a dodnes vidím, s jakým klidem a noblesou tento 
světově uznávaný výtvarník přijal moji omluvu a zároveň prosbu, zda bychom originální 

Původní logo DDM 

sluníčko mohli používat jako logo. Beze slova načrtl tři návrhy 
a podal mi je s úsměvem se slovy: ,,Nic na tom nebudete měnit, ani 
písmo". Snad ta jeho laskavost způsobila, že jsem mu vyprávěla 
o současném postavení DDM, o nabídce činností pro děti a mládež 
i o blížících se čtyřicátých narozeninách Domečku. 

Závěr naší schůzky měl končit jednáním o ceně zmíněného loga, 
ale intuitivně jsem měla dojem, že situace není ryze obchodní. 
Moji troufalou nabídku, aby se stal naším kmotrem a jako kmotrovský 
dar věnoval logo, přijal s naprostou vážností. Jeho dalším darem 
k narozeninám bylo zprostředkování kontaktu na loutkohereckou 
skupinu České televize. Setkání s tehdy velmi oblíbenými televizními 
,,Jůheláky "se stalo senzací výročního programu. 
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Častým hostem Domu ,Utl a mldtlete n" V)1stavilti jr mt11if Startisla.- Jloif 
Fotu : /11uma PÁCIIOVÁ 

Své kmotřence navštívil Stanislav Holý při výtvarných 
aktivitách několikrát. 

Jeho kmotrovský „úvazek" stvrdila po deseti letech 
opětovně jeho manželka paní Marie Holá a v propagaci 
jeho díla i vztahu k DDM pokračoval jeho syn Matěj. 
Interpretací kreseb svého otce vyzdobil v roce 2003 fa
sádu Pavilonu DDM 

Mgr. Hana Vidlařová 
Emeritní ředitelka DDM 



STANISLAV HOLÝ 

Stanislav Holý několikrát navštívil DDM a s dětmi kreslil. 
Najejich výkresy dokreslil svým specifickým rukopisem 

vhodný námět a spolu s autorem výkresu dílo podepsal. 
A tak má řada dětí doma zajímavý originál. 

• • (25. 2. 1943 - 14. 8. 1998) 
• I) 

Akademický malíř, grafik, kreslíř karikatur 
a humoru, ilustrátor knih pro děti i dospělé, autor 

dvou publikací kreseb beze slov o svérázné 
postavičce pana Pipa. 

Absolvoval Vysokou školu uměleckoprůmyslovou v 
a od roku 1971 pravidelně vystavoval doma 

i v zahraničí. 

K jeho nejznámějším činnostem patřila od roku 1979 
spolupráce s ČT, kde vytvořil postavičky Jů a Hele-----

Mufa, Haryho šoumena aj. 

V jeho obrazech není obsažena pouze stránka 
umělecká, ale vybízí děti i k logickému 

uvažování. 
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Dům dětí a mládeže »Na Výstavišti« Mladá Boleslav 

Přehled obsazenosti l!l •• ·' ~ 
pfadstavanl: 

[!I • 
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P'lrtn1rwn taltwll1 )11,alN pffill DDM ~NI Vjllntta•. 

M:d 11_.I pdpot1)1 llndmí rn111a 
IIU1.&IBD1aln. 

TIVAl 
-~Ef1IUI• 

8.15-8.50 

.. MaskV" 
Na motivy Edgara Allana Poe 

os Ďáblíci, zul Mnichovo Hradiště 
Vhodné pro diváky od 12 let. 

9.30-10.10 
.. Pohoršovna" 

Petr Matoušek 
Dětské studio Divadýlka na dlani, Ml. Boleslav 

Vhodné pro diváky od 1 O let. 

10A5-11.30 
,.Kabaret" 
Jaroslav Vidlař 

LS Jitřenka, DDM „Na WStavitli" Ml. Boleslav 
Vhodné pro diváky od 4 let. 

•11lf11H• 
8.15-9.00 

,.Ctvři pohádkV o iednom drakovi" 
Milada Mašatová 

LS Kašpárek, DDM „Na Wstavitli" Ml. Boleslav 
Vhodné pro diváky od 4 let. 

9.40-10.30 

,,Hašlerkv" 
Na motivy písniček Karla Hašlera 
LDO, zul Jana Zacha Celákovice 

Vhodné pro diváky od 1 O let. 

11.00 -11.45 

,.Zlatv kolovrat" 
Karel Jaromír Erben 

DS A proc ne Ca.i?, zš Dětenice 
Vhodné pro diváky od 1 O let. 

Informace a rezervace vstupenek: Mgr. Anna Lhoťanová, tel.: 724 985 138, e-mail: anna.lhotanova@ddm-mb.cz 
Vstupné na jednotlivá představení je 40 Kč. 
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Festival pana Pipa je nesoutěžní 
přehlídka dětských a mládežnických 
divadelních souborů, organizovaná 
v DDM od roku 2006. Název i logo 
festivalu jsou odvozeny od tehdy 
velice populární postavičky pana 
Pipa, kterého Stanislav Holý stvořil 
v šedesátých letech 20. století, kdy se 
začal věnovat kreslenému humoru 
a glosátorství. 

V souvislosti s pořádáním festi
valu se tak postavička pana Pipa 
objevuje na výzvách pro soubory, 
vstupenkách, upomínkových před
mětech, na plakátech. 

Předkládáme vám k nahlédnutí 
plakát s programem posledního 
plánovaného ročníku v roce 2020, 
který jsme z důvodů proticovido
vých opatření nemohli zrealizovat. 
Od té doby se nám bohužel nepoda
řilo festival obnovit. 



NESLAVÍME SEDMDESÁTINY SAMI 

V roce 1953 se nezrodil jen předchůdce našeho Domečku, ale i celá řada dalších a významných institucí. Založena byla 
například Zoologická zahrada města Brno, provoz zahájila československá spořitelna a především bylo 1. května zahájeno 
pravidelné vysílání československé televize. Takže i česká televize letos slaví 70 let od svého počátku. Jelikož jsme se s ČT 
několikrát vzájemně navštívili a nebo se u různých příležitostí potkali, tak jsme se rozhodli, že si v rámci toho našeho 
společného jubilea tato setkání připomeneme. 

Přelety vrabčáka Lojzy 
20. 2. 2011 - Dětská televize - natáčeno v DDM 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10315095089 
-studio-kamarad/21154311009/cast/148508/ 

Přelety vrabčáka Lojzy 
27. 2. 2011 - černé divadlo - natáčeno v DDM 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10315095089 
-studio-kamarad/21154311010/cast/148986/ 
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Cl 
česká televize 



Planeta Yó 
7. 5. 2012 - černé divadlo - natáčeno v ČT 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10315711050-planeta-yo/212543117890001/ 

5. 4. 2015 - Tvořivé kroužky Keramického studia - natáčeno v DDM 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10120743066-sikulove/415234100081009/ 
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Tamtam 
2. 10. 2015 - Ekocentrum Zahrada 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10B53345502 
-tamtam/215543110030040/cast/426505/ 

Wilina 
9. 2. 2018 - TIP na víkend - Ekocentrum Zahrada v Mladé Boleslavi 
https://decko.ceskatelevize.cz/video/i599590 
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Tamtam 
22.1. 2022 - Zachraňte Dr. Watsona 
https:// decko.ceskatelevize.cz/video/i88867 4 

Zprávičky 
4. 6. 2022 - Anička Bartoňová z Fotokroužku 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10265744641-zpravicky/222411000160604/ 
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PODĚKOVÁNÍ PRACOVNÍKŮM A JEJICH SEZNAM 

Pokudjste se v našem Almanachu dostali až sem, tak snad s námi budete souhlasit, když si troufneme říci, že naše 
dosavadní působení bylo opravdu pestré. Podle potřeb měst, našich finančních možností a momentálních trendů 
jsme rozšiřovali či ubírali pracoviště, rekonstruovali, zvelebovali, vybavovali, vše k radosti dětí i rodičů. Vybudovali 
jsme si své jméno, které je zárukou kvality a bezpečí pro všechny účastníky. Stali jsme se partnery škol, vedení měst 
a předevšímjsme parťáky pro tisíce dětí a mladých lidí, kteří s námi prožili alespoň malou část svého života. Na tom 
všem mají svůj velký podíl zaměstnanci, interní i externí. Vedoucí kroužků, táboroví pracovníci, brigádníci. 

Všem našim spolupracovníkům patří 

VELKÉ PODĚKOVÁNÍ 
- zejména těm, kteří se řídili či řídí známým citátem Sv. Augustina: 

,,Kdo chce druhé zapalovat, musí nejdříve sám hořet." 

Během 70 let se v našem Domečku vystřídalo opravdu velké množství zaměstnanců, pedagogických i provoz
ních. Někteří u nás prožili velký kus života a zanechali v historii DDM významnou stopu. Jiní se u nás pouze rozhlédli, 
aby zjistili, že k nám patrně zabloudili a zase odešli hledat štěstí jinam. Následující výčet našich kolegyň a kolegů 
jsme zúžili na seznam zaměstnanců, kteří u nás pracovali v hlavním pracovním poměru. Pokud se mezi nimi najdete, 
budeme rádi za vaše vzpomínky, pokudjste ochotní se s námi o ně podělit. 

Využijte emailovou adresu DDM: ddm-mb@ddm-mb.cz 

Pracovníci Domečku 
V seznamu jsou zahrnuti interní pracovníci, které se nám podařilo dohledat 

a kteří v naší instituci pracovali alespoň půl roku. 

(*** - daný údaj se nepodařilo dohledat) 

1. ob Aszmongyová Jana . 
Bartošová Jitka 2. li 

• Nečásková (Bartošová) Zuzana 3. li 
4. +. Bartošová (Tauchmanová) Petra 

5. ob Bártová Dana 

9/2014 -

8/1997 -

9/1995 -

9/2017 -
4/2003 -
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5/2015 

12/2001 

3/2006 

11/2019 

6/2008 

provozní pracovník 

pedagog 

pedagog 

pedagog 

provozní pracovník 



. 
Bečková Martina 6. li 8/2005 - 6/2006 pedagog 

7. t. Bednárová Ludmila 1/2015 - 8/2017 pedagog 
• Be]jakov Alexandr 8. li 4/2005 - 2/2006 pedagog 
• Benešová Blaženka pedagog 9. li 9/2002 - 8/2003 
• Benešová (Kyzlinková) Iva pedagog 10. li 1/1991 - 7/2000 

11. t. Beranová Zdena 10/2000 - 9/2001 pedagog 

12. t. Bílková Renata 2001 - dosud pedagog 

13. ob Bohatová Eva 10/1997 - 1/2000 provozní pracovník 

14. t. Bourová Hana 1971 - 1972 pedagog 

15. 'h .- Bouška*** 1957 . 1960 pedagog, ředitel 
• Brzobohatá Martina 16. li 12/1999 - 7/2005 pedagog 

17. t. ... Brzobohatý Ladislav 1964 . 1967 pedagog, ředitel 

18. t. Bubáková Eva 1974 - 1975 pedagog 

19. ob Burešová Dana 8/2015 - dosud provozní pracovník 

20. ob Burešová Jana 1969 - 1974 provozní pracovník 

21. ob Bursová Ludmila 12/2002 - 7/2005 provozní pracovník 

22. t. Cafourková Marie 9/2015 - dosud pedagog 

23. ob Celnerová Gabriela 12/2004 - 4/2015 provozní pracovník 
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24. 
. 
Ti Cindr Jan 1/2007 - 5/2018 pedagog 

25. ob Čančíková Eva 10/2008 - dosud provozní pracovník 

28. ob černá Alena 12/1997 - 7/2008 provozní pracovník . 
černá Marcela 27. Ti 9/1991 - 8/1998 pedagog 

28. ob černý J aroslav 1/1997 - 8/2003 provozní pracovník 

29. ob t. Danková (Klápšťová) Věra 9/1991 - 11/1999 provozní pracovník,pedagog . 
Dobešová Lenka 30. Ti 1975 - 1978 pedagog 

31. ob Dobrkovská Ladislava 2/2001 - 8/2004 provozní pracovník . 
Dobrkovský Daniel pedagog 32. Ti 7/1997 - 4/2002 . 
Dostálová Taťána 33. Ti 8/1988 - 5/1992 pedagog . 
Doškářová Alžběta 34. Ti 1/2018 - 8/2018 pedagog . 
Doušová Jedličková Jitka dosud pedagog 35. Ti 9/2013 -. 
Drahotová Petra pedagog 38. Ti 11/2008 - 3/2011 

37. ob Dubská Drahomíra 7/1990 - 12/1997 provozní pracovník . 
Dubská Alena pedagog 38. Ti 1970 - 1971 

39. ob Ďuranová Iva 5/2013 - 2/2019 provozní pracovník 

40. ob Dvořáčková J ana 5/1990 - 3/1992 provozní pracovník 

41. ob Dvořáková Miroslava 9/2008 - dosud provozní pracovník . 
42. Ti Eichlerová Lenka 3/2003 - 4/2005 pedagog 

43. ob Fabiánová Ingrid 1/2010 - dosud provozní pracovník 

44. (g} Fanta Petr 10/2001 - 3/2003 civilní služba 

45. 'ti ob Fejfarová Ludmila 4/1975 - VIII.94 pedagog, provoznípracovník 

48. ob Fenclová Markéta 2002 - dosud provozní pracovník 

47. t'i Fialová (Hodboďová) J ana 9/1999 - 8/2000 pedagog . 
Floriánová Jůlie pedagog 48. I'; 9/2017 - 10/2018 . 
Fojta Jiří 49. I'; 1/2012 - 9/2012 pedagog 

50. ob Folprechtová Jana 8/2002 - 9/2005 provozní pracovník 

51. 
. 
I'; Fryaufová Hana 2/2008 - 8/2008 pedagog 
• Frýda*** pedagog 52. I'; 1980 - 1988 

53. ob Frydrychová Marie 1/1999 - 8/2001 provozní pracovník 

54. Ti Halámková Dana 1/2003 - 8/2005 pedagog 
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55. o'b Hamáčková Miloslava 9/2005 - 6/2006 provozní pracovník 

56. o'b Hanák Jaroslav 9/1992 - 8/1994 provozní pracovník 

+. -.· 1954 - 1955 pedagog, ředitel 
57. Hás Václav o'b 1972 - 1978 provozní pracovník 

58. t'i Havelková Zuzana 9/2012 - 8/2014 pedagog 

59. • Ti Havlíček Karel 1967 - 1969 pedagog 

60. +. o'b Havlová Miluše 1994 - 8/2013 pedagog,provoznípracovník 

61. o'b Hejnová Jitka 9/2000 - 11/2006 provozní pracovník 

62. +. Herajnová Magdaléna 2/1992 - 9/1994 pedagog 

63. oo Heřmanová Iveta 9/2008 - dosud provozní pracovník 

64. +. o'b Hodúr Pavel 4/1996 - 6/1998 pedagog,provoznípracovník 

65. +. Hodúrová Jiřina 9/1994 - 7/2000 pedagog 

66. o'b Holanová (Kudrnová) Renata 2006 - dosud provozní pracovník 

+. 9/1992 - dosud pedagog 
67 . Holíková (Kuková) Alena 

••• 1/2017 - dosud ředitelka 

• Holínková (Mrákotová) Helena dosud pedagog 68. Ti 1/2012 -

• Honcová Eva pedagog 69. Ti 9/2003 - 8/2004 

70. o'b Honzátko Miroslav 6/2016 - dosud provozní pracovník 
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. 
Horáková (Exnerová) Květoslava dosud pedagog 71. Ti 10/2009 -

72. ob Houštecký Vratislav 2/2008 - 12/2019 provozní pracovník 

73. ob Hromátka Jaroslav 1996 - 7/2010 provozní pracovník . 
74. Ti Hubnerová *** 1987 - 1988 pedagog 

75. 
. 
Ti Huňková Jarmila 1972 - 1976 pedagog . 

Hýblová Petra pedagog 76. Ti 8/1996 - 8/1998 

77. ob Hyka Josef 7/1994 - 6/1998 provozní pracovník 

78. ii Hyková Lenka 1/2000 - 4/2002 pedagog . 
Charvátová Pavlína pedagog 79. Ti 1/2014 - 8/2014 

• Chmelíková Věra pedagog 80. Ti 9/1993 - 6/1994 

81. ob Jandová Daniela 1/1992 - 11/1992 provozní pracovník . 
82. Ti Jandová Barbora 12/2020 - 8/2021 pedagog . 

Janků Jana 83. Ti 4/2011 - 1/2016 pedagog 
• Ječná Květoslava pedagog 84. Ti 8/1999 - 8/2001 

85. • Ti Jelínková*** 5/1905 - 1967 pedagog 

86. ob Ježek Ladislav 9/1994 - 4/1995 provozní pracovník . 
Jiránková Lucie 87. Ti 9/2004 - 9/2006 pedagog . 
Jizbová Jaroslava 88. Ti 1974 - 1978 pedagog 

89. ob Kabelová Anna 7/1994 - 6/1998 provozní pracovník 
• Kalábová Miroslava pedagog 90. Ti 9/1978 - 10/1979 

91. o'b Kalafúsová (Perlíková) Lucie 8/2001 - 8/2002 provozní pracovník 
• Kánská Jana 92. Ti 1963 1965 pedagog 

93. ft Karel Petr 1971 - 1973 pedagog 

94. ob Kašpárek Jiří 9/1993 12/1994 provozní pracovm'k 

95. ob Kernerová Zdeňka 6/2018 11/2021 provozní pracovník 
• Klíbrová Jana pedagog 96. Ti 1986 1990 

97. ft Klímová Daniela 11/2001 - 7/2005 pedagog 

98. ob Klinderová Anna 2/1999 2/2000 provozní pracovník 

99. ob Knoblochová Zdenka 9/1999 8/2002 provozní pracovník 

100. ob Kolářová Jitka 2000 6/2013 provoznípracovn1'k 

101. ob Komárková Helena 6/1998 dosud provoznípracovn1'k 
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. Konrádová (Fialová, Pouzová, 
pedagog 102. 1'i Krejčířová) Jarmila 1968 - 2001 . 

103. 1'i Korytářová Petra 10/2018 - dosud pedagog . 
Kosnar Jiří 104. 1'i 9/1986 - 8/1987 pedagog . Koťátková (Mincbergerová) dosud pedagog 105. 1'i Jaroslava 4/2008 -. 

106. li Kotlabová Martina 9/2008 - dosud pedagog 

107. ob Koutek Zdeněk 7/1994 - 8/1995 provozní pracovník 
• Kreisinger Kamil dosud pedagog 108. fi 9/2019 -. 

109. li Krisztlová Monika 9/1992 - 8/1993 pedagog 

110. ob Krocová Helena 1/1993 - 5/1995 provozní pracovník . 
Křepelková Marianna 111. li 9/2016 - dosud pedagog 

• 112. fi Kubátová Petra 9/2006 - 1/2007 pedagog . 
Kubátová Klára 113. li 10/2004 - 4/2008 pedagog 

114. ob Kučera Jaroslav 2/2015 - 8/2016 provozní pracovník 

115. ob Kučerová Eva 3/1992 - 10/1993 provozní pracovník . 
pedagog fi 1999 - 2001 

116. Kučerová Simona ob 9/2012 - dosud provozní pracovník 
• Kulhavá Šárka 117. fi 1987 - 1988 pedagog 
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• Kůnová Kateřina 118. 'h 8/2006 - 4/2007 pedagog 
• Kuntošová Zuzana dosud pedagog 119. 'h 9/2020 -
• pedagog 'h 9/2009 - 3/2014 

120. • Kuráková Lucie 
'h 1/2019 - 1/2021 pedagog 
• Kvapilová Radka pedagog 121. 'h 2/2007 - 9/2007 

122. ob Kyzivátová Šárka 12/2019 - 12/2020 provozní pracovník 
• Langerová Miluše pedagog 123. 'h 5/1993 - 8/1999 
• Lejsková Anna 124. 'h 7/1994 - 8/1995 pedagog 
• Lhoťanová Anna 125. 'h 9/2018 - dosud pedagog 

126. ob Machačík Bohuslav 1/2007 - 3/2014 provozní pracovník 

127. • 'h Majerová (Kusynová) Jana 9/2016 - 3/2018 pedagog 
• Makovička Jiří 128. 'h 9/2020 - dosud pedagog 

129. ob Mansfeldová Helena 4/2011 - 8/2014 provozní pracovník 

••• 3/1983 - 1994 ředitel MěDPM 
130. Maršík Jiří 

ob 1994 - 3/1997 provozní pracovník 
• Maršíková Hana 131. 'h 1973 - 1983 pedagog 

132. ob Martásková Věra 1/2007 - 5/2011 provozní pracovník . 
Mašková Hana 133. 'h 11/2007 - 6/2008 pedagog 

134. ob Matějů Růžena 1/1994 - 8/1997 provozní pracovník 

135. 
. 
Ti Matějů Hana 9/1993 - 8/1999 pedagog . 

136. Ti Matesová Radka 1/2016 - 8/2016 pedagog 
• 137. Ti Michlová Eva 1964 - 1969 pedagog 
• Mlčoch Petra pedagog 138. Ti 1986 - 1987 . 

Mlsnová Alena 139. Ti 9/1992 - 8/1993 pedagog 

140. ob Morcová Kamila 1/2005 - 9/2005 provozní pracovník 

141. ob Mouchová Bohdana 5/2015 - dosud provozní pracovník 

142. 
. 

Moždíková Alena Ti 1978 - 1985 pedagog 
• Mulačová Veronika 143. Ti 8/2006 - 3/2007 pedagog 

144. • Ti Myšičková Blanka 9/2000 - 8/2001 pedagog 

145. • Najmanová Helena pedagog Ti 9/1973 - 1992 

-102-



. 
Navrátilová Michaela 146. 'h 1/1996 - 6/1996 pedagog 

147. 
. 

Nechvílová Kateřina 8/2004 9/2006 pedagog f; -
• Němečková (Simandlová) Eliška 148. 'h 8/2014 - dosud pedagog 

149. ob Nováková Krista 1/2001 - 3/2003 provozní pracovník 

150. • 'h Novotná Ludmila 8/1999 - 8/2005 pedagog 

151. (g) Oplt Jaroslav 2/2002 - 7/2003 civilní služba 

152. ob Pánková Eva 11/2001 - 12/2009 provozní pracovník 
• pedagog 'h 1960 - 1962 

153 . Paulus Václav 
••• *** - *** ředitel 

154. ob Pavlíčková Hedvika 7/2003 - 9/2005 provozní pracovník 

155. ob Pavlovčík Daniel 6/2011 - 6/2012 provozní pracovník 

156. • 'h Pavlovčíková (Pilbauerová) Petra 9/2006 - dosud pedagog 

157. ob Pecinová Marie 2002 - 12/2014 provoznípracovn1'k 

158. 
. 

Vorlová (Pechandová) Hana 'h 9/1987 - 10/1996 pedagog 

159. ob Peikertová Eva 2002 - 7/2013 provozní pracovník 
• 160. 'h Pekárková Jitka 10/2000 - 8/2001 pedagog 
• Pekárková Lenka pedagog 161. 'h 9/2007 - 8/2008 
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• Pekařová Magda 162. , .. 1969 - 1970 pedagog . 
163. , .. Pelant Stanislav 10/1996 - 6/1997 pedagog 

• Pichová Jindra 164. Ti 8/1987 - 5/1994 pedagog 
• 165. f1 Pilná Jaroslava 12/1985 - 6/2001 pedagog 

166. ob Písecký Ladislav 7/2003 - 12/2004 provozní pracovník 

167. ob Pištora Ivan 1/2005 - 5/2009 provoznípracovn1'k 
• Plachý Luboš 168. Ti 1/2000 - 7/2000 pedagog 
• Plecháčková Vladimíra 169. Ti 7/1995 - 3/1996 pedagog 
• Plívová (Zedníková) Dana 170. f1 1/1986 - 3/1998 pedagog 

171. ob Podhorský Bohumil 6/1995 - 1/1997 provozní pracovník 
• Pouzová Monika 172. f1 6/1996 - 3/2009 pedagog 
• Povšíková Zuzana pedagog 173. f1 9/1998 - 8/1999 
• Procházková Alena 174. f1 1977 - 1978 pedagog 

175. ob Prskavcová Miloslava 7/1994 - 12/2004 provozní pracovník 
• Priicknerová Eva pedagog 176. fr 8/2004 - 9/2006 

177. • Pýchová Eliška dosud pedagog fr 9/2017 -

178. ob Ráczová (Volfová) Věra 7/1994 - 8/1996 provozní pracovník 

179. ,c)b Rakušan Miroslav 6/1998 - 12/2006 provozní pracovník 

180. ob Ramík Vladimír 1/2014 - 11/2014 provozní pracovník 

181. it ·•· Rejmanová Krista 1953 - 1954 pedagog, ředitelka . 
Richtrová Helena 182. Ti 7/1994 - 8/1999 pedagog 

183. ,c)b Rulc Pavel 1/1997 - 8/1999 provozní pracovník . 
Mičiaková (Rychtrová) Dana dosud pedagog 184. Ti 2/2007 -

185. • Ti Ryplová (Váňová) Naděžda 9/1992 - 8/2002 pedagog 

186. Ti Řezáčová Helena 9/2001 - 12/2002 pedagog 

187. ob Řezáčová Radka 9/1998 - 11/2005 provozní pracovník 

188. ob Saidl Vladislav 3/1991 - 3/2004 provozní pracovník . 
189. Ti Sakařová Ivana 8/2006 - dosud pedagog . 
190. Ti Samešová Daniela 11/2018 - 8/2019 pedagog . 
191. 'h Sedlář Zdeněk 9/2021 - 6/2023 pedagog 
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192. Ťi Scheidl Ladislav 1967 - 1968 pedagog 

193. ob Sklenářová Alena 8/1990 - 12/1995 provozní pracovník 

194. Ťi Skramuská (Šeborová) Hana 2002 - dosud pedagog 
• Slánský Miroslav 195. Ti 1985 - 1988 pedagog 

196. t. ·•· Slunéčková Alena 1960 - 1961 pedagog, ředitelka 

197. • Ti Smutná Pavlína 8/2007 - 8/2009 pedagog 

198. ~b Sochor Josef 1996 - 6/2018 provozní pracovník 
• Spěšná Gabriela pedagog 199. Ti 8/1996 - 2/1997 

200. 
. 

Staffen Petr Ti 9/2019 - dosud pedagog . 
Stanislavová (Makovská) Jiřina pedagog 201. Ti 1984 - 3/2007 

202. • Ti Stanislavová Hana 1985 - 1987 pedagog 

203. Ťi Stehlíková Blanka 1/2000 - 10/2000 pedagog 

204. ob Střelbová Bohumíra 11/1993 - 6/1994 provozní pracovník . 
205. Ti Suchý Tomáš 3/2003 - 8/2004 pedagog 

206. ob Suk Luboš 4/1992 - 1/2001 provozní pracovník 
• pedagog Ti 1990 - 12/2016 

207 . Suková Pelantová Hana 
••• 6/2006 - 12/2016 ředitelka 

208. ob Svatošová Jana 9/1998 - 8/1999 provozní pracovník 
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209. ob Svobodová Helena *** - 10/1998 provozní pracovník 

210. ob Svobodová Blanka 7/2000 - 1/2001 provozní pracovník 

211. ob Syrový Miroslav 3/1991 - 9/1997 provozní pracovník 

212. o'b šafránek Vladimír 1/2004 - 12/2004 provozní pracovník . 
šedivá Eva 213. Ti 1/1995 - 12/1995 pedagog 

214. ob šéfl Vlastimil 3/2015 - dosud provozní pracovník 

215. ob Šelemberková Milena 5/2001 - 10/2002 provozní pracovník . 
pedagog Ti 1966 - 11/1985 

216 . Ševr Miroslav 
••• 1967 - 11/1985 ředitel 

217. 
. 

Šimíčková Dajana Ti 9/2007 - 4/2009 pedagog 

218. ob Šimková Eleonora 9/1994 - 2/1996 provozní pracovník 

219. ob Šimonek Tomáš 2002 - dosud provozní pracovník 

220. ob Šindelářová Miroslava 1994 - 12/2008 provoznípracovn1'k 

221. ob Šínová Věra 1/2000 - 8/2000 provozní pracovník 

222. ob Šípková Jana 5/1997 - 12/2006 provozní pracovník 

223. ob Škábová Simona 1/2015 - 12/2015 provozní pracovník 

224. 
. 

Šléglová Vlasta 'h 4/1998 - 2/2002 pedagog 

225. • Šolcová Libuše pedagog 'h 4/1978 - 1/2006 

226. • Šosvaldová Jana pedagog 'h 6/1991 - 8/1992 

227. ob Špirochová Marta 1/20 02 - 4/2006 provozní pracovník 

228. t. ·•· Špráchal Luděk 1962 - 1964 pedagog, ředitel 

229. ob Štefanová Karla 12/1983 - 6/1997 provozní pracovník 

230. • Štěpánek Antonín 'h 5/1905 - 1971 pedagog 

231. ob Štěpánová Denisa 9/2000 - 8/2001 provozní pracovník 

232. ob štolová Jana 1/1999 - dosud provozní pracovník 

233. • 
'h Štrobachová Věra 5/1905 - 1990 pedagog 

234. • Štrojsová Petra 'h 2/2018 - 11/2019 pedagog 

235. 
. 

Trnková Milada 'h 9/2008 - 8/2012 pedagog 
• 236. 'h Truksová Hana 1962 - 1964 pedagog . 

237. 'h Večeřová Martina 8/1999 - 8/2006 pedagog 
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238. 
. 
Ti Veldová Eva 1964 - 1966 pedagog 

239. o'b VícováHana 11/2005 - 8/2012 provozní pracovník . 
1978 6/2016 pedagog Ti -

240 . Vidlařová (Motlová) Hana 
•• • 12/1985 - 5/2006 ředitelka . 

Volná Romana pedagog 241. Ti 8/2006 - 7/2007 

242. ob Vondrouš Otakar 1/2001 - 5/2002 provozní pracovník 

243. ob Vondrušková Jana 8/2006 - 8/2007 provozní pracovník 

244. ob Vorlíčková Václava 1/1993 - 3/1998 provozní pracovník 

245. ob Vostracká Květa 1/1993 - 12/1993 provozní pracovník 

246. o'b Votrubec Jaroslav 1/1992 - 10/1995 provozní pracovník 

247. Ťi Winterlingová Karolina 8/2014 - 1/2016 pedagog . 
Wlochová Radomíra 248. Ti 11/1993 - 8/1995 pedagog . 

249. Ti Zdílnová Miroslava 3/2000 - 2/2001 pedagog . 
Zelingerová Šárka 250. Ti 1/1995 - 6/1995 pedagog 

251. ob Zemanová Ivana 1995 - 2001 provozní pracovník 

252. (g) Zítka Jan 9/2002 - 3/2004 civilní služba 
• Zlatníková Marie 253. Ti 1974 - 1979 pedagog 

254. o'b Zoufalá Pavlína 4/2019 - dosud provozní pracovník 

255. 
. 

Ženková Šárka pedagog Ti 9/1992 - 8/1993 
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,,POŠTA DO BUDOUCNOSTI" 
UZAVŘENÍ ČASOVÉ SCHRÁNKY 22. 4. 2011 

VĚŠTB 

Na mezinárodní Den Země - v pátek 22. dubna 2011 v podvečer 
byla v hudebním pavilonu na Štěpánce uzavřena na 50 let časová 
schránka, do níž byly vloženy předpovědi od osobností a oby
vatel Mladoboleslavska. ,,Do schránky byly uloženy předpovědi 
o tom, jak bude život vypadat za 50 let, všechny věštby odevzdané 
návštěvníky Zeměfestu, originální 
práce žáků a studentů z projektů „Kdo 
tu s námi žije" (1. stupeň ZŠ) a „Pro
měny krajiny" (2. stupeň ZŠ a SŠ) 
a další dokumenty a fotografie, do
kreslující našim potomkům dnešní 
podobu města a našeho životního 
stylu," uvedla někdejší mluvčí města 
Hana Koišová. 

Tento lístek bude po odevzdání zařazen do slosování o hodnotné ceny, 
které proběhne kolem 18:00. 

Zakroužkujte u každé otázky nejpravděpodobnější odpověď: Ceny pro vylosované výherce: 

Budeme v roce 2061: 
► si za svou výplatu dopřávat tolik věci a služeb jako dnes? víc/ stejně/ miň 

► používat auto jako běžný dopravní prostředek po městě? víc/ stejně/ miň 

► si vážit zemědělské půdy a chránit ji před zastavěním? víc/ stejně/ miň 

► létat a jezdit na dovolenou do vzdálené ciziny? víc/ stejně/ miň 

► zaměstnávat ve firmě Škoda Auto v MB tolik lidí, jako dnes? víc/ stejně/ miň 

Tato Vaše věštba bude v pátek 22. dubna 2011 uložena na 50 let do časové schránky. 
Vyplňte pravdivě následující osobní údaje na druhé straně lístku, aby Vás mohli Vaši 
potomci v roce 2061 identifikovat. 

Ukázka oboustranného lístku k vyplnění předpovědí. 
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1x výlet letadlem nad krajinou Mladoboleslavska 
2x kniha Zmizelé Čechy - Mladá Boleslav 
3x turistická mapa 
4x české hliněné kuličky 
Sx Lažanské mošty 

Tuto předpověď učinil/a s plnou vážností 16. dubna 2011: 

Jméno a příjmení: . 

Bydliště (obec): 

Ročník narození: 

Povolání: 

Podpis: . 

Každý účastník Zeměfestu 2011 smí odevzdat pouze jedinou věštbu. 



Rozvoiobcí 

část osobních předpovědí z roku 2011, jak bude vypadat 
krajina našeho domova a život v roce 2061 

„I nadále bude pokračovat výstavba satelitních čtvrtí, které však budou stále více vybaveny potřebnou 
infrastrukturou a jejich výstavba bude více respektovat životní prostředí při větším využití obnovitelných zdrojů 
energie. Dnešní panelové sídliště budou postupně nahrazovány standardní městskou výstavbou a moderními 
bytovými komplexy. Nákupní centra nebudou minulostí, jen se více zaměří na volnočasové aktivity. Menší obchody 
v blízkosti bydliště se více rozšiřovat nebudou, budou nahrazovány donáškovou službou domů. Města ani vesnice 
se vylidňovat nebudou, bude docházet ke zkvalitnění života v obou typech. " 

MUDr. Raduan Nwelati 
Lékař ortoped, primátor města Mladá Boleslav, 44 let 

Půda 
„ Zemědělské půdy bude málo a bude vzácná. Doba, kdy si uvědomíme, že mizí půdní fond, a začneme ho 

ochraňovat, přijde pozdě. Část zemědělské půdy se bude složitě revitalizovat, část produkce potravin se bude 
pěstovat v hydroponii. Nedostatek ropy povede k poklesu produkce hnojiv a tudíž ke snížení výnosů. Intenzivně se 
budou hledat nové možnosti obhospodařování zbylé půdy (zásady permakultury). Vyšší náklady na dopravu ne
umožní řešit nedostatek potravin dovozem. " 

Doprava 

Mgr. Radek Kotlaba 
Učitel, 44 let 

,, Stále čast~ší budou nové zdroje energie ve všech oblastech, tedy i v dopravě. Začnou vážné pokusy s indivi
duální leteckou dopravou i na kratší vzdálenosti (helikoptéry místo autobusů, aut, vlaků). Mezi zdroji se uplatní 
akumulátorový pohon, sluneční energie, vodík, bioenergie. " 

Energie 

PhDr. Karel Herčík 
Středoškolský učitel/historik, 75 let 

„Protože jsem vždy věřila a věřím ve zdravý rozum lidstva, plyne z toho, že za 50 let nebudou elektrárny 
na jakékoliv uhlí. Pojem limity těžby hnědého uhlí jsou minulostí. Elektrická energie se vyrábí z obnovitelných 
zdrojů, možná existují jako pozůstatek minulosti plazmové elektrárny na zpracování odpadu, které ovšem řeší 
i problémy s komunálním odpadem. Takže žádné skládky odpadu! Doma se budeme ohřívat z kolektorů, velmi 
účinných, rovněž i tak voda. Individuální bydlení pouze v pasivních domech. Možná se využívá i energie kosmického 
záření a potenciál (dosud) ničivých otřesů v zemské kůře, energie změn magnetického pole Země. Předpokládám, 
že se zdokonalil transfer energií, na němž docházelo vždy k největším ztrátám. Když se zamýšlím nad osudem 
jaderných elektráren, které jsou právě dnes, v souvislosti se zemětřesením v Japonsku a nehody jaderné elektrárny, 
velmi diskutovány a zavrhovány, domnívám se, že ve zdokonalené podobě se ještě užívají, a to za kvalitního transferu 
a vyřešení problémů s jaderným odpadem (to vede k jejich stálému užívání). " 

„ Doufám, že jste spokojeni a šťastni, milí Boleslaváci, v to doufám nejvíce. " PhDr. Eva Pešková 
Středoškolská profesorka, 71 let 
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POZiVÁN 
na poetický večer při svíčkách 
s uzavřením časové schránky s Poštou do budoucnosti 

V pátek 22.dubna 2011 v altánku parku Štěpánka 

l'lqpm,: 
18.30 zasazerú pamětniho dubu 
19.00 _Muž, který sá7.el stromy" 

- hudebně-literární vystoupení Martina Duška a Dua Paradiso 
20.00 uzamčerú časollé schránky 

Doporučujeme teplé oblečeni. 
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Ještě před tím byl společnými silami 
zasazen pamětní dub, pod kterým 
byla uložena láhev s podpisy všech 
přítomných. Toho se ráda zhostila 
jedna z nejmladších účastnic. Násle
dovalo poetické hudebně-literární 
představení při svíčkách „Muž, který 
sázel stromy" Dua Paradiso. 



Pak uzavřeli časovou schránku čtyřmi zámky představitelé 
čtyř významných institucí Mladé Boleslavi: Raduan Nwe
lati, primátor města Mladá Boleslav, tehdejší ředitelka DDM 
Hana Suková Pelantová, Alena Najmanová za sponzora ak
ce (společnost ŠKO-ENERGO) a ředitel muzea Luděk Beneš. 
Jejich nástupci si budou během padesáti let klíče předá
vat až do pátku 22. dubna 2081, kdy budou moci časovou 
schránku s poselstvím opět otevřít. časová schránka 
je uložena v portálu parkovacího domu 
na Staroměstském náměstí. 

Dům dilío ml6deie pefuje o m<Ný ronoj pMlích 
gmaraáadb6,abydillnelrávllysvť.Jl'#Olnfmtl 

vzah&ellnap,avostach. 

Munum je ustanoveno k uc:hovánilpolečni pamllf 
na lkulky dávno ninulé, aby neupadly v zapamnlrí 
a jako ponaufenl' uchrálily potomky od opakowinf 

.... ... chybota), 

[a 
Mllbtc6 radnlcepeZufeoblahovlectiobpalial 
a plwdevlin dbá o zdrawl'mkla, pn,spívajícho 
bezdluhůvpokladnl. na ldech i prosfi'edi. 

Tanto ldli! má v opahvdnífadltalta DDM. 
H,dubno2061 Jmbudeodem&lnomsavásclrinka 

sposelstvinzroku2011. 

Tento kR' m6 v opcrlfo\'6níi'ecllel muzea. 
22.dubna 2061 lím bude odem&na čalll'W'á schránka 

sposalslvím:r.roku2011. 

1«llo Id~ má v cipolfolldniprim61or mkla. 
22.dubna 2061 lfm bude odan&na časová schránka 

sposalstvll,:r.raku2011. 
Plwdljt.hodoopatrovánl'Mn'Mlnlistupd. Predejte ho do opotrová'lísvtrnu n611upci, 

~g,. .,,.,.,, .. ~. 

-lll-

Pfedeftehodoopa11W6níntn1un611upci, 

~.', ~-

Spolafnost ŠKO - ENERGO a laJ spróvd zanitll 
M (lsllík zaJalln( dostatku en.-gle o laplo P'O llcll 

illrojelakOYýmzpůlobem,klerýnezpůlobiproblimy 
pllitím gaMIUCl'm. 

ŠKO-ENERGO 
Tanlo ldll!m6v~=atalspakl&,ostl 

22. dubna 2061 lfm bude odemfena msavá schr6nka 
sp01811Mmzroku2011. 

Pi'edejle ho do opatroválifflmJ nti~. 

~k. 



TEN ČAS NEUVĚŘITELNĚ LETÍ 

Před deseti lety jsem navazoval s Domem dětí a mládeže své první kontakty z pozice 
ředitele nadace Mezinárodní cena vévody s Edinburghu - společně jsme oslovovali mladé 
lidi a povzbuzovali je, aby plně využívali svůj potenciál, rozvíjeli se a poznávali svět kolem 
nás. Teprve později jsem se jako starosta Mnichova Hradiště podrobněji seznámil s ce
lou šíří aktivit, které DDM nabízí a zajišťuje. A dodnes nevycházím z údivu, jak velikou 
a různorodou nabídku aktivit je tato nevelká skupina lidí se srdcem na pravém místě 
dlouhodobě schopná nabízet. 

Z pozice starosty jsem měl možnost se s mladoboleslavským Domem dětí a mládeže 
Na Výstavišti a jeho mnichovohradišťskou odnoží, Klubem dětí a mládeže, seznámit oprav
du zblízka. V živém kontaktu jsme byli celých osm let, kdy jsem působil na radnici. V době, 
kdy KDMještě fungoval v domečku v Mírové ulici, jsem se do některých jeho akcí dokonce 
tu a tam sám zapojil. Třeba v kostýmu čerta. V následujících letech, kdy jsme v Mírové 
připravovali a posléze realizovali výstavbu Komunitního centra,jsme byli s DDMv takřka 
každodenním kontaktu. Přesto mě tato organizace nepřestává překvapovat. 

Víte snad o někom jiném, kdo v regionu nabízí každoročně kolem stovky zájmových 
a volnočasových kroužků? A to nejen těch tradičních, klasických, ale i vyloženě trendy. 
Ať vás baví malování, turistika nebo divadlo, ať vás zajímá 3D tisk, fantasy nebo roboti, 
aťje vám pět nebo dvacet, z pestré nabídky si zkrátka nemůžete nevybrat. A to, že o některé 
kroužky je takový zájem, že se do nich zájemci hlásí i jako náhradníci, mluví samo za sebe. 
Nejde však jen o kroužky. Můžeme vzpomenout tábory, tematické akce pro veřejnost, 
kterých se účastní stovky lidí, účast na tradičních společenských akcích, stavění májky 
nebo pálení čarodějnic ... 

Na DDM si cením mnoha aspektů. Množství nových impulzů, které dětem a mladým 
lidem dává. Toho, že umožňuje projevovat kreativitu a svobodně tvořit bez nutnosti stát se 
hned mistrem oboru. Že oživuje a udržuje tradice, které nás spojují. Že učí děti poznávat 
svět a rozvíjet se, smysluplně trávit čas s vrstevníky nebo zažívat dobrodružství. Že k dětem 
přistupuje jako k parťákům. 

Právě přístup lidí, kteří jsou srdcem DDM, a jejich upřímný zápal pro společnou věc, 
je tím, co z této organizace podle mého názoru činí výjimečnou a nepostradatelnou sou
část veřejného života. K sedmdesátinám Domu dětí a mládeže Na Výstavišti přeji všem 
jeho představitelům, zaměstnancům a spolupracovníkům mnoho elánu, nápadů a radosti 
a takové podmínky, které umožní plně využívat mimořádný potenciál této skvělé organizace. 
Díky za vše, co děláte! 

Mgr. Ondřej Lochman, Ph.D. 
Místostarosta MÚ Mnichovo Hradiště a poslanec Poslanecké sněmovny PČR 
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Vila Pavilon Ekocentrum Zahrada Klub dětí a mládeže 
Husova 201/19 Purkyňova 224 Jaselská 1475/II Mírovál616 
Mladá Boleslav Mladá Boleslav Mladá Boleslav Mnichovo Hradiště 

tel. 326 323 281, 606 613 045 tel. 326 728 430 tel. 326 329 113 tel. 724 985 146 
ddm-mb@ddm-mb.cz pavilon@ddm-mb.cz zahrada@ddm-mb.cz hradiste@ddm-mb.cz 

Zřizovatelem DDM „Na Výstavišti", Mladá Boleslav, Husova 20lje Středočeský kraj. 

Toto mimořádné číslo občasníku Slunečník bylo vydáno v červnu 2023 u příležitosti 70. výročí DDM. 
Historii DDM zmapovali a texty sepsali: Anna Lhoťanová, Alena Holíková, Zdeněk Sedlář 

Sazba a grafická úprava: Ingrid Fabiánová 
Fotografie: archiv DDM 

Tisk: Expresta (Projects, s.r.o., Brno) 
Neprodejné 



Významné historické události v rámci našeho Domečku 

Okresní dům pionýrů a mládeže 

1953 Zahájení činnosti ODPM (Okresní dům pionýrů a mládeže) v budově Flaklovky ----~-
1963 Stěhování ODPM do Dělnického domu 

1966 Stěhování do vily v Husově ul., organizace prvních mezinárodních letních táborů 

1969 Získání základny+ první tábory v Bezdědicích ------
1970 Získání medaile a čestného uznání Ministerstva školství ČSR za práci s dětmi a mládeží ----~-
1976 Vznik základny+ první tábory na Lhotce ----~-
1983 Nové chatky v Bezdědicích 

------
1990 Přijetí nové koncepce a názvu DDM (Dům dětí a mládeže), otevření Klubu na zámku v Kosmonosích ------
1991 Získání právní subjektivity a doplnění názvu „Na Výstavišti" ------
1993 Kmotrem se stává Stanislav Holý, od kterého získáváme logo slunícka ----~-

Městský dům pionýrů a mládeže 

1974 Zahájení činnosti v nové budově Pavilonu v Purkyňově ul. 

1975 Dobudováno cvičiště před budovou, získání základny v Mukařově 

1979 Zahájena spolupráce a výměnné pobyty dětí s městem Vantaa ve Finsku 

1983 První příměstský letní tábor v okrese, v areálu koupaliště v Kosmonosích 

Pokračování na předposlední stránce 

Významné historické události v rámci našeho Domečku 

Dům dětí a mládeže „Na Výstavišti" 

Sloučení Okresního a Městského DDM 

Zahájení činnosti v horské chatě ve Vítkovicích, zahájena spolupráce s Jugencafé v Dieburgu 

Otvíráme KOM (Klub dětí a mládeže) v Benátkách nad Jizerou 

Zřizovatelem se stává Středočeský kraj, konci Klub na zámku, otvíráme vstupní prostory 

kavárny v Zahradě 

Získání „Ceny Evropy 2004", otevření ICM (Informačního centra pro mládež) 

Vložení poselství do časové schránky 

Otevřen nový výukový areál Ekocentra 

Realizace projektu Rajská zahrada v areálu Ekocentra 

Ukončení činnosti v KOM Benátky nad Jizerou 

Vybudování expozice Vodní svět v Ekocentru 

Otevření nové budovy KOM v Mnichově Hradišti v prostorách Komunitního centra, 

pandemie Covid - 19 a omezení činnosti 

Rekordní počet letních táborů v historii DDM - celkem 44 

Rekordní počet členů, pracujících v zájmových útvarech v historii DDM - celkem 1 812 
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